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SZERKESZTŐSÉG
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KBZllUTOKAT KÉM KÜLDÜNK VISSZA. 
yÁK bÉRMEKTKS LEVELEKET FOOADDNK EL, 

ELŐFIZETÉSI DIJ!

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva 
C-, 6vra . ... 20 frt. I Egy negyedévre. . 5 frt. 
, !• ’ :el evre . . 10 frt. | Egy hóra . . 1 frt 80 kr. 
I nlfölri*"«': 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Kranc:ia-.Olasz-, Orosz-,Tíirök-.tiörög-.Spanyol 
Új, okba, Svájcz-. Románia- és Szerbiába 
iitori'mt .máz országokba, melyek a posta- 
per:"-léshez tartoznak, negyedévre 0 frt 30 kr. 
£gy sídm dra helyben 6hr., vidéken 7 hr.

A megyei tisztujitások.
Az ország számos megyéjében már túl 

vannak a tisztujitás izgalmain, s a hol 
még nem restauráltak, ott is a köztörvény­
hatósági bizottsági tagok és a járási érde­
keltségek már jobbadán megállapodtak a 
jelöltekre nézve. A tisztujitások képe, a 
jövő megye, korvonalai már szemünk előtt 
állnak, s a választások végeredménye e 
képet aligha fogja jelentékenyen változ­

tatni.
Az egészből nyert összbenyomás az, 

hogy marad minden a régiben. A restau­
ráció nem módosított semmit, sem embe­
rekben, sem szellemben. A legtöbb megyé­
ben a választási aktus komoly harcz 
nélkül folyt le. Az úgynevezett kolumnális 
állások többnyire egyhangúlag töltettek be. 
Harcz a létért, vagy azért a sovány falat 
kenyérért, a mit a megye tisztviselőinek 
nyújthat, fők ép a kisebb állások betöltésé­
nél folyt. Intelligencziánk szomorú állapo­
tára élénk fényt vetne az, ha statisztikai 
adatok állnának rendelkezésre az apróbb 
állásokért folyamodottak számáról és mi­
nősítéséről. Számos név van köztük, mely­
nek tulajdonosa még ezelőtt tiz esztendő­
vel fényes négylovas hintóbán járt, czifra 
huszárral a bakon és a hátsó ülésen, s a 
ki most megelégednék, vagy esetleg meg­
elégszik valamely kvalifikáczióhoz nem kö­
tött hivatalocskával. De sok a folyamodók 
közt a diplomás ember is. A végzett jo­
gász versenyez a végzett földesurral, s 
valljuk be, többnyire ez utóbbi e verseny­
ben a győztes. Ezelőtt egy-két évtizeddel 
a közigazgatási pályára kevés magasabb 
minősítéssel ellátott egyén pályázott. Most 
e téren is mutatkozik a túltermelés. De ez 
inkább látszólagos. A kvalifikált emberek 
könnyen elhelyezhetők volnának képzett­
ségüknek megfelelő állásokban, ha a hiva­
tal elnyerhetésénél a hivatottság volna az 

első kellék.
Mint a mai megyei önkormányzat bará­

tai azt a reményt tápláltuk, hogy a mos­
tani restaurácziónál, melyről sokan azt 
tartják, hogy az utolsó, a megyei válasz­
tók, szakítva az eddigi gyakorlattal, a tiszt­
viselői székeket magasabb szempontoktól 
vezéreltetve fogják betölteni. Azt hittük, 
vagy legalább azt reméltük, hogy igyekezni 
fognak élő czáfolattal szolgálni a régi me­
gye ellen hangzó vádakra, s hogy meg 
lógják győzni az országot elfogulatlansá­
gukról. A mostani restauráczióknak kellett 
volna azt bizonyítani, hogy a megyei vá­
lasztásnál nem a famíliák érdeke, nem a 
személyes tekintetek, nem a kenyéroszto-
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/ és valamennyi hirdetési iroda.

gatás önkénye az egyének kegycltsége sze­
rint fog dönteni, hanem a jó közigazgatás 
követelményei.

Tisztelet a kivételeknek, de nagyban és 
egészben az átalakulás, az uj eszmék ha­
tása nem volt észlelhető. Ha a mostani 
restauráczióknak igazuk van, akkor nem 
lehetett igazuk azoknak, a kik a közigaz­
gatást rossznak mondták. Ha pedig a 
közigazgatás valóban rossz volt, akkor 
mikép lehetne szerencsésnek nevezni az 
oly általános tisztujitást, a melynél — ne­
hány esettől eltekintve — majdnem kivé­
tel nélkül hivatalban maradnak a régi 
tisztviselők ? Itt-ott nyugdíjba megy egy- 
egy elöregedett alispán vagy árvaszéki el­
nök ; itt-ott eltávolítanak valamely népsze- 
rüségvesztett főjegyzőt, alispánt vagy fő­
szolgabírót. De gyökeres felújításról szó 
sem lehet. így tehát a mai megye még 
csak kísérletet sem tett saját megmenté­
sére önerejéből.

Ez kétségtelenül elkomoritó jelenség. Vi­
gasztalást kereshetnénk ugyan abban, hogy 
ezek a tisztujitások nem a megyék tényei, 
hanem a főispánok korlátlan akaratának 
érvényesülései. Igaz, rettentő és a jogállam 
elvével összcférhetlen a főispánok mai ha­
talmi köre. De hol van az erő, mely ve­
lük szembe száll ? Hány megyében alakult 
komoly, határozottan fellépő ellenzék — 
nem politikai elvek szerint csoportosuló 
ellenzéket értünk — mely a főispán rossz 
politikájával szembe állította volna a maga 
jobb politikáját ?

Voltak és vannak ily ellenzéki pártok, 
de azok nem küzdeni, hanem megalkudni 
akarnak többnyire. A pártok személyi pár­
tok, s ha jelöltjük valamikép figyelembe 
vétetett a kandidácziónál, illetve az állá­
sok betöltésénél, rendszerint csakhamar 
szent a béke. De oly megyei ellenzékről, 
mely a főispánt tulhatalom és a közigaz­
gatási nyomorúság ellen harczolt volna, 
nem mint politikai, hanem mint megyei 
párt, alig egy-két esetben van tudomásunk. 
E jelenség leverő tanúsága a közszellem 
hanyatlásának.

A restaurácziók eredménye nem hangol­
hat tehát senkit vérmes reményekre a jö­
vőt illetve. Ha nincs jobb anyag a köz- 
igazgatási hatáskör betöltésére, mint a mi­
nőt a választó megye tisztviselői méltó­
ságra emel — akkor még évtizedekig vár­
hatunk gyökeres javulásra, de akkor 
a választási rendszer elejtése sem orvo­
solhatja a bajt. De ha van, s ha a megyei 
választási gyakorlat kiszorítja a jobbakat, 
csak azért, hogy kenyeret adjon az előtte

kedvesebbeknek, akkor a jövő talán szebb 
reményekre jogosítana, de pálezát kellene 
törni a mai megyei rendszer fölött. Ez 
egy dilemma; pedig a nemzet mégis 
kénytelen lesz magát banne döntésre el­
határozni.

Budapest, decz. 18.
Tisza Kálmán miniszterelnök, mint a Búd. Corr. 

jelenti, mint minisztersége óta minden évben, január 
első napjaiban Bécsbe fog menni, hogy az újév alkal­
mából ö felségénél és a Bécsben tartózkodó föher- 
czegeknél kihallgatást kérjen.

B. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, k_ 
Bécsben tegnap és ma ismételten a közös hadügymf 
niszterrel és az osztrák honvédelmi miniszterrel ta~ 
náeskozott, mint táviratilag jelentik, ma este vissza­
utazott Budapestre.

,/lz országgyűlési szabadelvű párt nevében a 
szokásos újévi tisztelgés alkalmával Tisza Kálmán 
miniszterelnököt br. Huszár Károly, a párt alelnöke 
üdvözli.

Az osztrák «német baloldali» képviselők egyesült 
klubja tegnap este ülést tartott, melynek lefolyásáról 
a klub vezetősége a kővetkező kommünikét adta ki: 
«A klub megbeszélte a Plener képviselő interpellá- 
czlójára adott választ, s ekkor az a vélemény jutott 
kifejezésre, hogy a miniszterelnök ama nyilatkozata, mely 
szerint a kormány nem szándékozik ö felségének az alkot­
mány módosítását, és az ezzel összefüggésbe hozott 
király koronázást javaslatba hozni, egyelőre meg­
szüntette a veszedelmes államjogi kísérletezés ve­
szélyét. A csehországi németek követeléseiről szóló 
nyilatkozatot egyértelműen ki nem elégitönek tar­
tották. A csehországi németek jól ismert precziz kö­
veteléseivel szemben nem járja meg azt a tartalom 
nélkül való formulát ismételni, hogy a kormány nem 
fogja visszautasítani bármelyik néptörzs jogos igé­
nyeit. Ha a kormány azt állítja, hogy folytonos gon­
doskodásának tárgya a csehországi németek jogos kí­
vánságainak eleget tenni, úgy ez teljes ellenmondásban 
van ama múlt pénteken tett nyilatkozattal, mely ed­
dig csinált politikája folytatását ígérte, mert eddig 
azokra a kívánságokra nem voltak semmiféle tekintet­
tel. A kormány gondoskodásának, ha komolyan ér­
tendő ez a nyilatkozat, más formában kell nyilvánul­
nia, mint állalánoságokat mondó szavakban. A kor­
mány nyilatkozata tehát nem adott arra okot, hogy a 
német kívánságok teljesítését kevesebb nyomatékkai 
sürgessük, vagy jhogy a magunktartásán valamit vál­
toztassunk.» Á klub az ülés elején köszönetét fejezte 
ki Bleuer és Busz képviselőknek pénteken mondott 
beszédükért.

Taaffe miniszterelnök válaszadásának előzményeiről 
meg a kővetkezőket jelentik Bécsböl: A választ 
Schönborn gróf csinálta meg, a végleges szöveget 
azonban a minisztertanács állapította meg, még pedig 
egyhangúlag. Hétfőn délután azután Taafíe gróf kon- 
ferencziára magához kérette Hohenwart grófot, Bran­
dis grófot, Javorszkyt, Ricgert és Zeithammert (a 
négy első a jobboldal négy klubjának elnöke, az ötö­
dik pedig a képviselöház elnökségének cseh tagja), s 
tudatta velők a válasz tartalmát. A válasz a jobboldal 
klubjait teljesen kielégítette.

A vallás és tanulmányi alapok.
A vallás és tanulmányi alapokat felügyelő s ellen­

őrző bizottság ma Szlávi/ József koronaőr elnök­
lete alatt ülést tartott; jelen voltak: gr. Andrássy 
Aladár, gr. Károlyi Gyula, gr. Károlyi Tibor, Ki­

rályi Pál, Lukács Antal, Schlauch Lőrincz püspök, 
Szivük Imre, Vévtessy Sándor és gr. Zichy Nán­
dor; a vallásügyi minisztérium részéről Boncz Fe- 
rencz, Kárfiy Titus és Wein |Pál, és a bizottság 
előadója kr. Rudnyánszky József.

A tanácskozás az 1888-ik évi zárszámadások és 
az 1890-ik évi költségelőirányzatok vizsgálatával 
kezdődött. A bizottság az albizottság javaslata alap­
ján mindenekelőtt kimondandónak találta, hogy a 
szóban forgó ügyek sürgős természetére való tekin­
tettel tárgyalandja ugyan azokat, de minthogy a 
részletes vagyonkimutatások még el nem készül­
tek, ezek nélkül pedig az uj bizottság az ügyekről 
kellő tájékozottsággal nem bir — elvi megvitatá­
sokba és változtatásokba ezúttal nem bocsátkozik, 
s ez okból az 1888-iki zárszámadásokat azon évi 
előirányzat szempontjából bírálja meg, valamint az 
1890-iki költségvetésnél is az előző évi előirányzatot 
veszi kiindulási pontul.

Ennek előre bocsátása után: a tanulmányi alap 
1888-iki zárszámadásai következő eredményt tünte­
tik fel: A gazdaságnál előirányozva volt rendes be­
vételül 245,156 frt, a zárszámadás pedig 289,426 
frt 554 kr, tehát 5729 frt 444 kr kevesbletet mu­
tat ki: a rendkívüli bevételeknél előirányozva volt 
8637 frt, a zárszámadás pedig 14,720 frt 18 krt 
eredményezett, tehát többlet 11,083 frt 18 kr. A 
rendes kiadások előirányoztattak 100,809 forint­
tal e zárszámadás eredménye 100,112 frt 31 
kr, tehát kevesebb 696 frt 69 krral, a rendkívüli 
kiadások előirányozva voltak 36,121 frttal, a zár- 
számadási eredmény pedig 49,209 frt 28 kr, tehát 
több kiadás lett 13,118 frt 28 krral. Ezek szerint 
tehát a gazdaságnál a zárszámadás összesen 7127 
frt 854 krral kedvezőtlenebb eredményt mutat ki, 
mint az előirányzat volt. A kedvezőtlen eredményt 
ellensúlyozza részint a 4000 frtnyi vagyonszerzés, 
részint azon ok, hogy egynémely korábbi években 
kiadott építkezési költségek ez évben kerültek vég­
leges elszámolás alá. Az erdészeti ágazatnál a ren­
des bevételek előirányozva voltak 69,739 frttal, a 
zárszámadási eredmény pedig 80,101 frt 954 krt 
mutat ki; a rendkívüli bevételek előirányzat nél­
küli 850 frt 58 kr, a rendes kiadások az előirány­
zott 40,763 frttal szemben 46,770 frt 22 krt, a 
rendkívüli kiadások a 4064 frttal szemben 4002 
frt 10 krt tüntetnek fel; mindezek egybevetése 
után az eredmény az előirányzatnál 5258 fo­
rint 214 krajczárral kedvezőbb, a mi a fa ked­
vezőbb értékesítésének és a legelőterületek magasabb 
bérbeadásának rovandó fel. A tanulmányi alap 
rendes bevételei előirányozva voltak az 1888-ki 
költségvetés szerint 675,430 Írttal a zárszámadás 
szerint befolyt 676,978 frt 134 kr; a rendkívüli 
bevételek 7500 frt előirányzatával szemben a zár­
számadás 3878 frt 52 kr bevételt mutat ki. Ezek 
ellenében a rendes kiadások előirányozva voltak 
681,340 frttal, mig a zárszámadások szerint kiada­
tott 682,213 frt 454 kr, a rendkívüli kiadások pe­
dig előirányozva voltak 9250 frttal, mig a zár­
számadás szerint, ezen kiadás 8122 frt 58 krt tett. 
Mindezek szerint a zárszámadási hiány 9479 frt 
38 kr. A tanulmányi alapba utalt, üresedésben lévő 
alábbi egyházi javadalmak 1888 ki zárszámadásai­
nak eredménye pedig ez: a la/cocsai apátság gaz­
dasági ágazatainál a zárszámadás eredménye 2953 
frt 724 krral volt kedvezőtlenebb az előirányzatnál, 
mert a rossz termés folytán ezen házilag kezelt gaz­
daságban a bevételek csökkentek, az erdészeti ága­
zatnál is 1146 frttal kedvezőtlenebbül záródott a

Kossuthnál.
II.

Saison elején a fővárosi divatárus csinos körle­
vélben adja tudtára a «magas uraságoknak s a 
n. é. közönségnek», hogy az üzlet főnöke e mai 
napon (1. a levél keltét) Párisba utazott a legújabb 
s legjobb ízlésű szabások és szövetek beszerzése 
végett. Két héttel rá egy újabb takaros levélben 
értesíti a «magas uraságokat és a n. é. hölgyvilá­
got», hogy a főnök megérkezett Párisból s aj álja a 
«legutolsó» divat szerint készült ruhaminták, sely­
mek és bársonyok, csipkék és szalagok dús vá­
lasztékát.

Még nem is oly rég múlt el annak ideje, hogy 
az «Igaz Honfi» (vagy a « Kebel hü Magyar») ha­
sonló fogással élt. Messze pirosló plakátokban hir­
dette, kogy a lap szerkesztője, Buzogány Árpád 
(vagy Párducz Töhötöm) ur elment «Kossuth apánk­
hoz arany szavakért!» S midőn nem sokára Tu- 
rinból megkerült, egy még messzebb ragyogó, trom­
bitás falragasz kürtölte — nem is a t. ez. olvasó­
nak, hanem mindjárt az egész országnak, hogy:
< Ó magyar! Szerkesztőnk, Párducz Töhötöm (vagy 
Buzogány Árpád) ur haza tért Turinból s hozott 
«Kossuth apánktól arany szavakat!» Csak hogy 
ezzel nem toldotta meg: «és aj álja ezeknek a leg­
újabb minta szerint mondott arany szavak dús vá­
lasztékát a t. ez. nemzet becses figyelmébe.»

Bár ez a rut üzérkedés teljesen még alá nem 
hagyott s vannak, akik pőreségüket szemérmetlenül 
takargatják ezzel a nagy névvel, az állapot vala­
melyest javult. Nagyot fordultak azóta az esemé­
nyek. Az elmék meghiggadtak, amit egyes írástu­
dók úgy magyaráznak, hogy «mégalkudtak a sá­
tánnal.» Annyi bizonyos, hogy az a borjú, aki 
akkoron oly erősen bőgött a magyar kormány el­
len, ma mint megbízható jármos ökör húzza a 
szekerét; s mert jóllakik mindennap, tele gyomra 
kiszorította szivéből a Kossuth képét. S közben 
nem egy párducz juhozott meg s lett kezes bir­
kává.

Kihalhatott ezek szivéből a Kossuth Lajos képe, 
de nem az enyémből, pedig Deák Ferencz óta min­
dig huzom a kormány szekerét. Ingyen. Mikor a 
szív forró szerelmét a kritikának hidege megesi, 
az a szerelem megaczélosodik gondolattá. Az agyba 
szökkenő érzés szilárd alakot vált s mint politikai 
szükség rögződik meg az emberek meggyőződésé­
ben. Szétíoszlik az ábrándok fellegtábora s a jó­
zanság kérlelhetlen napvilága a maga rideg valójá­
ban mutatja a dolgokat. Végre a kényszerű válto­
zásba bele törődünk, megszokjuk, sőt talán de 
nem talán, határozottan megszeretjük, aminek pél­
dáját sok értelmes házasság mutatja, s amely 
szövetségből egészséges gyermekek származnak. 
Persze, hogy andalító esthomályban, a meren­
gés őrizetlen óraiban néha visszarebben a lélek 
első nagy szerelme felé; de ez a boldog há­
zasságot immáron meg nem háborgatja. Van jó 
magyar elég, a ki emésztő ttizbe vetve a múltnak 
fájdalmát, ennek hamujával reméli megtermékenyí­
teni a jövendőt.

Valahányszor egy «Kossuth Lajosnál» feliratú 
czikket látok a lapokban, mindannyiszor megsajná­
lom az öreg urat. Mennyit győznek kérdezni tőle, s 
mily kevésre adhatja meg a választ ő! Van olyan 
is, a ki nem sokat faggatja, s azt sem beszéli el, 
amit a kormányzó szájáról hallott: mint elhall­
gatta Kossuth Lajossal folytatott párbeszédjét a 
minap is az a vitézlő élelmezési tábornok, aki 
annyi vért hullatott — a hurkába, hogy a honvéd­
ségnek mindig legyen mit ennie dúló csaták után, 
s aki Mauszkopf Pinkász hü szárnyékosának ellen­
őrzése mellett rakatta gúlákba a prófuntokat, hogy 
a kémlelő ellenség azt higye felőlük: juj, van ott 
municzió, százezernyi németnek is a bőséges ellátá­
sára — szaladjunk!

Mivel fonogrammatikus szabatossággal nincsenek 
még följegyezve az ilyen interviewk, a legtöbbjéhez 
hozzá fér a kétség. Kossuth nem egy ízben közlőit 
is már helyreigazító sorokat, hogy ez vagy az a 
szives látogatója nem teljesen méltóztatott őt meg­
érteni, vagy tán — ó szerénység! — ő fejezte ki 
magát homályosan.

De bár mikóp volt legyen: magamban (s némely­
kor tanuk előtt is), szivemnek mélyéből szidtam azt 
a sok atyafit, aki, zarándoklásra magyarázva a 
léha kíváncsiságot, alkalmatlanságára volt az agg 
férfiúnak.

Midőn több évvel ezelőtt ejtettem útba Turint, 
hosszas küzködés után megállottám mégis, hogy ne 
nézzek nála Kossuthnak; pedig, mint olvasóm e 
soraim elejéből megérthette, a kandi hódoláson kí­
vül gyermek-emlékim aranyfonala is vont feléje, 
vont oly bűvös hatalommal, hogy már ott állottam 
Collegnónak leveles kis kapujában. A fonalat el 
nem téptem, de rövides vívódás után szépen össze- 
göngyölgettem s visszacsusztattam hüvelyébe, az én 
vágyó szivembe.

Sokan fordultak meg nála azóta régi barátai s 
uj ellenfelei: Somssich Pál, Vay Miklós, Ürményi, 
Majláth.

Sőt még Toldy Ferencz is.
— És hogyan szólítottad, minek czimezted? 

évelödik vele Gyulay Pál egy akadémiai gyűlés 
után, Kormányzó urnák ?

— Nem énn! feleié a tudós az ö erős pengésu 
«-jcivel. Istenn ments! Hogy szólítottam volna kor­
mányzónak énn? Megexczellencziáztam, kegyelmes 
uramnak czimeztem. Már hogyne? Hiszen őtFerdi- 
nánd királyunk ő felsége nevezte ki miniszterének, 
tehát jogosan illeti meg öt az exczellencziás meg­
különböztetés.

Hogy a minap ismét ott jártam Turinban, nem 
haboztam többé. Láttam azt a csodás férfiút, aki 
beszédjeivel felzaklatott egy már-már elálmosodó nem­
zetet, a kit az ügy bukásával meg nem tört a bá­
nat, s aki ellenálló erőt tán abból a titokzatos 
nedvből szí magába, melyet a szeretet gyógyfüvéből 
s a meg nem alkuvó gyülölség piros mér eg virágá­
ból szüli össze lelkében a sors.

Harmad magammal voltam. Kérdésemre, fo­
gadna-e magánál, hamarosan megjött a kedvező

válasz. Esti kilencz óra volt a kitűzött idő. Modern 
estélyi ruhát öltöttünk — de én úgy éreztem, hogy 
ünneplőt váltok. El sem bírtam hitetni magammal, 
hogy néhány pevcczel később igaz valójában 
szemközt fogok állani e történelmi alakkal. Lassan, 
szinte habozva mentünk fel a lépcsőn. Az ajtó alsó 
felén ez az egy név: «Kossuth». A legény, aki 
jöttünket már tudta, a térés benyílóban lefejtve 
rólunk a felsőt, ajtót tárt előttünk. A térés szobát 
az íróasztalon álló ernyös jjámpás vonla lágy de­
rengésbe. Itt nem várt bennünket semkisem. Egyéb­
kor vizsga szemem, amely gyorsan és híven 
szokott följegyezni lelkembe embert és tárgyat, 
most elfogódott. Csak néztem, de nem láttam. 
Könyves polez, kiterített mappa, herbarium, 
szőnyeg, függöny, bútor, kép, irás, lap — 
mind aranyos köd gyanánt folyt össze előttem, a 
melyet, mint valami fénylő kelmét, lehanyatlott év­
tizedekbe visszaszálló emlékezetem apró virággal, 
tüzjelekkel s alakokkal hímzett telisded teli. Észre 
sem vettem, midőn megnyílt mögöttem az ajtó, s 
csak nehány váltott szó halk neszére fordultam 
hátra. Fejét előre hajtva, két kezét felénk nyújtva, 
közelit óvatos, apró lépésekkel egy ősz férfiú. 
Hófehér szakái foglalja be élénken színezett arczát. 
Megsüppedt kék szemében barátságos üdvözlés. 
«Isten hozta az urakat!» Kossuth Lajos volt.

Engedelmet kért, hogy fekete selyem sipkáját a 
szemére húzhassa, mert bántja a lámpás. Én csak 
tagolva mutattam be két barátomat: Karsai Albert 
földbirtokost s dr. Bácskay Albert ügyvédet. (Meg­
nevezem őket, mert hátha szükségem lehet még 
tanúságukra, szemben a tamáskodó közönséggel.)

Folyton fürkésztem a Kossuth arczát: ez-e az, 
amely akkor sugárzott nagy Magyarország fölött ? 
S mentői hosszabban néztem, annál inkább tértem 
rá: ez az! Ez! Fölismerem, bár az aggság felhői 
borongnak rajta. Fölismerem, bár hajdan rugalmas 
testét meggörnyesztette az esztendők járása, s meg­
szedte szép feje lombját az idő. De amivel nem 
bírt sem idő, sem szenvedés: szavainak fokozódó 
hevéből felém csapott a minden teremtett lelket 
magával sodró tűz. Mert szellemének ebből a za­
matos ó-borábul adott ám innunk!

Amidőn a múlt csendült föl kérdéseiben vagy 
válaszaiban, szónoki volt. Tehet is ö róla, hogy 
saját nagy művészetének nem tud parancsolni. De 
azért semmi szózatosság, semmi emphatikus zászló- 
bontás nem volt előadásában. Csak temperamen­
tum. Testre agg, lélekre ifjú. Lénye méltóságát nem 
csupán kora s múltjának erős tudata magyarázza. 
Ha társait emlegettük, lecsüggeszté fejét. «Elhaltak, 
mind elhaltak a velem egy-vivásuak!» Ha meg 
apróbb dolgoknak ejtettük sorát, vidámság tilt ki 
arczára, melynek borozdái közt régi bájban nyílik 
még a mosoly. Sőt egy kicsit pajkos is volt. Ilyen­
kor a hajdani táblabirói humor bugygyant ki belőle, 
az előkelő aggastyánból. Mert előkelő. Ránk leg­
alább egy visszavonult fejedelem benyomásával volt. 
Roi an exil. Hangjához, modorához misem vág 
hozzá kevesebbé, mint az a komázó «Kossuth 
apánk», mellyel itthoni oly bőven meg szeretik 
traktálni. Kossuth nem öreg ur, hanem öreg nr.

Volt, aki róla, mint politikusról, igy vélekedők: 
«Ha arra az álláspontra gondolok, melyet a kor­
mányzó foglal el: kérdezem magamtól, vajon a 
leghívebb előadás, a feléje omló vélemények legsza- 
batosabb összevetése, megszerezheti-e számára a 
teljes valóságot ? A messze távolokba igazított csil­
lagfejtő tubus közben-esö lencséi nem-e vonnak 
irizáló, idegen szint a tárgyakra ? — még ha eze­
ket a lencséket abból a mesés uj anyagból sajtol­
nák is, melynek vegyi formulája az n><CS3. S meny­
nyi cautela, mekkora apparatus kell hozzá; mily 
bámulatosan összevágó pontossággal s könnyű ke- 
zelhetéssel működő gépezet képes csupán a gyor­
san tűnő képletek fölfogására! Ne vétsek hazám 
ez egyik dicsősége ellen: de erős hitem, hogy bár 
milyen jelesül szerkesztett achromatikus messze- 
látót adnak is a kezére (astronomus volt az ipse), 
itthon a maga szemével tisztábban látna. Turin 
és Budapest között makacs ködfoltok hajlitják el a 
sugarakat.»

Töprengő, tudós hazámfia, azt mondom én te­
neked: Kossuth a maga szemével néz és tisztán 
lát. Olympusi magasban áll a honi mozgalmak fe­
lett, s olympusi nyugalommal Ítél, — persze, hogy 
a fönséges ormokon lakik az olympusi harag is, 
mely néha szórja a menykövet. Látogatóival azon­
ban, bár ha azok — mint mi — incarnatus pecso- 
vicsok: inkább enyhe, mint gúnyos. Az a nagy 
szemkör, mely negyven évi gondolkozás és tanulás 
alatt nyílt meg előtte, türelmessé teszi — legalább 
vendégei iránt.

— Most nagy dologra mennek haza az urak, 
neveié. Megvan az «és»!

Közbeveté egyikünk, hogy mi ezt az «és» szócs­
kát is jelentékeny elvi vívmánynak tekintjük.

— Kérem alásan, — mondá vidáman a kor­
mányzó, selyem sipkájával kétszer sikálva meg a 
koponyáját — az urak neszét vették talán, hogy én, 
sokszor hangoztatott álláspontomból kifolyólag, sem 
a Habsburg-dynasztiának, sem a politikájának nem 
vagyok valami nagy barátja. De ha a mai konstel- 
lácziót elfogadom is a diskursus alapjául: akkor is 
ki kell mondanom, hogy szemben az osztrák örö­
kös tartományokban mutatkozó «grossdeutsch», de 
különösen a szláv velleitásokkál — a melyek 
mind azt bizonyítják, hogy a monarchia súly­
pontja, hogy úgy mondjam magja, mindin­
kább Magyarország felé gravitál — mondom: 
nem helyes dolog az, még a dynastiának 
saját jól felfogott érdekéből sem, hogy az udvar és 
a felsőbb osztrák körök olyan szükmarkuan mérik 
a magyar államiságot és állami öntudatot szilár­
dító, tömörítő olyan apró kedvezményeket, mint a 
milyen p. o. az a csepp «és» szócska.

Á párisi köztárlatra fordulva a beszéd, fólemli- 
tém előtte a franczia hadügyi minisztérium szak­
kiállításában látható vári és partvédő roppant 
ágyukat, melyeknek messzehordásáról és szabatos 
lövő képességéről csodákat hallottunk.

— Annyi kétségtelen, mondá Kossuth, öblös ka­
ros székét közelebb gurítva hozzánk s szeméből 
feljebb legyintve az ernyőt — annyi bizonyos, hogy 
a fegyverek technikai tökélyesbitésétől sok függ

számadás, bár a faeladás nagyobb mérve folytán a 
bevételek 3297 frttal emelkedtek, de viszont a ki­
adások is 5515 frttal nagyobbak voltak az elő­
irányzatnál, főleg azon okból, mert előző évi. ki­
adások kerültek elszámolás alá. A szentbe/lodeki 
prépostsúg 1888-ki gazdasági zárszámadása 'szerint 
a bevétel 9643 fit 38 kr vagyis 1119 frt 62 krral 
kedvezőtlenebb az előirányzatnál azon okból, mert 
építkezésekre több fordittatpif, az erdészeti ágazat­
nál az 1498 frt 53 kr bevétellel szemben 1868 frt 
70 kr kiadás állván, a kiadási többlet. 370 frt 17 
kr volt, mi annak tulajdonítandó, hogy a .fa ol­
csóbban kelt el, erdőművelésre pedig több fordit- 
tatolt.

A vaskaszentmártoni apátságnál a bevétel 6672 
frttal volt előirányozva, kevesebb lett a bevétel 611 
frttal, mely összeg épületekbe 1 uliázta'íotl. — A 
telki-jenöi apátság házilag kezeltetett a T. év októ­
ber haváig s az előirányzott. 45519 frL 81 kr be­
vétellel szemben 45,773 frt 59 kr kiadás lett, mert 
a gazdaság jövedelme jégverés fölytáji szenvedett; 
— az erdészeti ágazatnál az előirányzott 6143 frt 
bevétellel szemben 8796 frt 22 kr bevétel mutatko­
zik ; mely azonban csak látszólagos a zárszámadás­
ban felhozott okoknál lógva. Ezen 4 javadalom 
törzstőkéi évek folyamán a vallás vagy tanulmányi 
alapba olvasztatván be, azok onnan egy év alatt 
kihasiltatni fognak. A bizottság a most nevezett 
apátságok és prepostság jövedelmeit a hozzájárulási 
alap javára való meglerhcltetcstől mentesitendőknek 
javasolja; különben pedig a fenebbi összeg zár­
számadások eredményeit tudomásul veszi, de a telki- 
jenöi apátságnál észlelt igen kedvezőtlen eredmé­
nyeknek a miniszter által szakszerű kinyomozását 
elrendeltetni véleményezte, és arra kérte a minisz­
tert, hogy az 1889. év folyamán a földhaszonbér­
letekről tartott ajánlati tárgyalások eredményét g, 
bizottság rendelkezésére bocsássa.

A vallásalap 1888-ik évi gazdasági és erdészeti 
ágazatánál a bevétel 30861 frt 961 krral kedve­
zőbb volt az előirányzatnál és ugyan a rendes be­
vételek a gazdaságnál előirányoztattak 879.244 fo­
rinttal, a zárszámadás szerint befolyt 887.536 frt. 
22 kr, a rendkívüli bevételek előirányozva voltak 
79.448 frttal, ellenben befolyt csak 33.781 frt 8 kr, 
a rendes kiadások előirányoztattak 341.678 írttal, 
kiadatott 324.587 frt 38 kr, a rendkívüli kiadások 
előirányoztattak 198.371 frttal, kiadatott pedig 
167,639 Irt 64 kr, minthogy azonban a rendkívüli 
bevételek az előirányzottnál tetemesen csökkentek, a 
rendes és rendkívüli kiadásoknál p 'ig 17,090 frt 
62 kr s illetőleg 22,731 frt 36 krral nevesebb szük­
séglet merült fel, bár ezek mellett a rendes bevé­
telek 8292 frt 22 krral emelkedtek is: az 1888. 
évi előirányzat csakis 2447 Irt 28 krral lett ked­
vezőbb. — Az erdészeti ágazatnál a rendes bevé­
telek 340,841 forinttal előirányoztatván, a zárszá­
madás szerint befolyt 368,726 frt 91 kr, a rendkí­
vüli bevételek czimén előirányzott 2,287 frttal szem­
ben a bevétel 2,286 írt 34 krt tett, a rendes kia­
dások pedig 232,819 frttal irányoztatván elő, a va­
lóságos kiadás csak 232,759 frt 574 krt tett, ellen­
ben a rendkívüli kiadás 15,809 frt előirányzata 
15,338 frt 99 krt tett, melyek szerint az előirányzott 
94,500 frtnyi bevétel 122,914 frt 684 krt eredménye­
zett, a mi a tűzifa kedvezőbb értékesítésében találja 
okát. A vallásalap rendes bevételei 1.089,430 fo­
rintra előirányoztattak, a zárszámadás szerint pe­
dig volt a bevétel 1.231,688 frt 624 kr., a rendkí­
vüli bevételek 164,810 írtra voltak előirányozva, 
befolyt pedig 295,740 frt 334 kr., — ellenben a

és meglehet, idővel annyira haladnak bennök, hogy 
elvégre képtelenséggé válik maga a háború. De, uraim, 
a fegyverek jeles volta nem elég a háború sikeré­
hez. Emelni kell a hadsereg erkölcsi erejét. A mai há­
ború a seregek fáradhatatlanságára és szívósságára 
van bazirozva és ehhez minden katonának öntuda­
tos lelkesedése szükséges. Mert épp az a baj, hogy 
otthon minálunk oly keveset lesznek ez öntudat 
fölélesztésére, vagy ébren tartására. Pedig a nagy 
nemzetközi háború csak idő kérdése. Ausztriának 
az oroszszal okvetetien meg kell vívnia. Az óriási 
áldozatokkal járó mostani hadi készületet nem tar­
tom Magyarország szempontjából feleslegesnek. Csak 
attól félek, hogy a mostani jó conjuncturákat szépen 
elszalasztják s majd csak akkor ereszkedik háborúba 
Ausztria, ha a szövetségeseivel való kedvezőnek 
mondható viszonya meglazul. Addig pedig szépen 
eldiplomalizálják a jó időt és alkalmat.

— De hátha nem jól ütne ki a háború ? jegyzé 
meg Bácskay.

— Olyan életszükség ez a háború, — mondá 
Kossuth élesedő hangon, — hogy annak csakis a 
sikerét szabad combinátióba venni. De különben 
is, ha őszinte ez a szövetség, akkor Ausztriának 
nincs mit tartania a konzekvencziáktól.

Eddig értünk, midőn «Kossuth apánk arany sza­
vait» félbeszakította a legény, ki a teát hozta. Mö­
götte nyúlánk hölgy lépett a szobába — Ruttkavné. 
Miután testvérhugának bemutatott minket Kossuth, 
asztalhoz ültünk.

— Hagyjuk azt a csúnya politikát! — mondá.
Most beszélgessünk egyet. Porzó,

A KARTAUZI.
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kalabriai elbessélóeeibtfl.

Dühös, rémes harcz következett most.
Az asszony ájul tan feküdt a földön.
A két férfi erősen össze volt kulcsolódva; a dö­

fésre kész fölemelt kezekben villogott a tör. Hal­
lottam vad, tompa libegősöket, a düh és a fájdalom 
átkozódását, nyögéseit.

Kővé meredten álltam ott.
A bárónak segítsek ? Ezzel halálát okozom annak 

az asszonynak, ki aléltan hever a porban.
A szerzetesnek ? Ezzel bűntársává lennék egy 

gyilkosságnak; mert az elárult ember mégis csak 
a báró, a sértett fél mégis csak a férj volt.

Határoznom kellett pedig, s inkább csak az ösz­
tönnek, semmint az észnek engedelmeskedve akar­
tam már magamat rávetni a két emberre, kik ez­
alatt á földhöz vágódva vívták halálos tusájokat, 
midőn az egyik fölállott.

A szerzetes volt.
A báró vértócsában fekve maradt a földön.
Most előreléptem. A szerzetes megrettenve tánt». 

rodolt vissza.
— Pietracuta gróf! szólék hozzá (mert a történ, 

tek után szentségtörésnek lartottam volna, hog£
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 19. 1889
rendes kiadások 1.166,480 írt előirányzata ellené­
ben a zárszámadás 1.132.890 írt 8$ kr. kiadást, a 
23.45H írt rendkívüli kiadás ellenében pedig 74,611 
frt 53 kr. kiadást mutat ki. A kedvező zárszám­
adási eredményt főleg az adja, hogy az időközi 
jövedelmek 149,748 frt 18j krral haladták meg az 
előirányzatot, tizen zárszámadásokat a bizottság 
azzal ajánlotta a miniszternek tudomásul vételre, 
hogy a cselekvő hátralékok iránti tárgyalások mi­
előbb befejeztessenek, a kincstárral szemben levő 
ellenkövetelések mielőbb rendeztessenek, a fölös 
jövedelmekből és a hátralékokból pedig ne a kincs­
tári terhek apasztassanak, hanem egyéb terhelő kö­
vetelések egyenlitessenek ki.

Ezután az 1890-ik évre szóló költségelőirányzatok 
vétettek tárgyalás alá : a tanulmányi alap gazdasági 
költségvetése: rendes bevételekben 199,687 frt; 
rendes kiadásokban 79,609 frt; renkivüli bevéte­
lekben 7,111 frt; rendkívüli kiadásokban 31,11 lfrt, 
tehát 96,078 tiszta bevétellel van előirányozva, a 
mi 5,572 írttal kedvezőtlenebb a múlt évi költség- 
vetéssel szemben; a különbözet onnan ered, hogy 
hátralékok czimén rendes bevételre semmi sincs 
előirányozva és a megváltás alá esett ilalmérésijog 
jövedelmei az alap költségvetésében soroltatnak fel. 
Egyébiránt a költségvetés tetemes megtakarításokat 
helyez kilátásba az építkezések és a kegyúri kiadások 
rovatán az erdészeti ágazatnál rendes bevételekben 
67,026 frt; rendes kiadásokban 38,876frt, rendkívüli ki­
adásokban 1521 frt van előirányozva, tehát kedve­
zőbb a bevétel 23,726 írttal. A kiadások csökke­
nését főleg az okozza, hogy nj építkezés nem szán­
dékolta! ik, hogy továbbá a faeloállitási költségekre 
és kegyúri tartozásokra kevesebb irányoztalik elő. 
— Ezen költségvetést a bizottság azzal javasolta 
clfogadandónak, hogy a szerződéses kikötéseken 
túlmenő húrelengedések ne engedélyeztessenek ; a 
nem fizető bérlők kötelezettségük teljesítésére szó­
laltassanak, az épületek fentartási költségeinél pe­
dig a legnagyobb takarékosság alkalmaztassuk, és a 
bérlők is ebbeli kötelességük teljesítésére szorittas- 
sanuk.

I tanulmányi alap 1890-ik évi költségelőirány- 
/öa; rendes bevételekre 690.660 Irt, rendes kiadá­
sokra 679.630 frt; rendkívüli bevételekre 3,000 frt, 
rendkívüli kiadásokra 49,590 frt. Ezen előirányzatot 
a bizottság azzal ajánlotta elfogadásra, hogy a tanul­
mányi alap a hozzájárulási alap javára nagyobb 
összeggel ne terheltessék mint 42,082 írttal: hogy 
továbbá a tanintézeti épületek fentartására csak 
13,000. a kegyúri építkezésekre pedig csak 1254 
frt fordittassék, végül hogy Klamarik János osztály- 
tanácsos által élvezett 500 frt ötödéves pótlék be- 
szüntettessék.

Ezen és még más ajánlott változtatásokkal 
együtt az elő rányzott 35,660 frt hiánnyal szem­
ben 154 frt felesleg fog mutatkozni.

A lakocsai apátság 1890. évi költségvetése a gaz­
dasági ágazatnál 19,771 írt, az erdészeténél 1,414 
írttal: az apátságnak mint alapnak bevétele 5,120 
írttal irányoztalik elő: mig a kiadások összege 8,710 
Írtra rúgna, mely szerint maradna a tanulmányi 
alap javára 17,595 frt.

1 szenlbenedcki prépostság összköltségvetése 1890. 
évre bevételkép 10,030 írttal, kiadása 3050 frttal 
iránvoztatván elő, maradna a tanulmányi alapnak 
7,880 frt.

1 raska-szent mártani apátság összköltségvetése 
7,340 frttal, a kiadás 1,430 frttal vétetvén fel, es­
nék u tanulmányi alap javara 5,910 frt.

A felkijam apátság összköltség vetése 23330 frt 
bevctcl es 11,700 frt kiadas mellett a tanulmányi 
alap javára 11,630 htot eredményezne.

A Lakásalap 1890-ik évi gazdasági előirányzata: 
rendes bevételekben 817,387 frt, rendkívüli Levé­
telekben 37,165 frt; rendes kiadásokban 294,305 
forint, rendkívüli kiadásokban 131,037 forint. —
A kedvezőtlen eredmény csak látszólagos, a meny­
nyiben az italmérési jog megteremtése folytán a 
váltsági tőkék mintegy 81,651 Irt jövedelme a val­
lásalap költségvetésénél fordul elő. Egyébkint a 
rendes jövedelmek a haszonbéreknél emelkednek 
több mint 13.000 frttal. a buziási fürdővel nődig 
8000 frttal.

papi nevén szólítsam), — én barátja vagyok ennek 
a hölgynek.

--- Legöltem ezt az embert, hogy ót megment­
sem, mormolá a szerzetes. — Én is meg vagyok 
sebesülve. Golyó van a mellemben.

S a falhoz támaszkodott, hogy cl ne essék. Lát­
tam mint reszketett a lába. Azután messzire dobta 
magától a tőrt, melyet még most is görcsösen szo­
rított a markában. Én fölvettem.

— Menjen, mondám neki. — Vánszorogjon be, 
a hogy csak bir, a vzellájába. Én ezt a hölgyet 
majd hazakiséretn. A többiről majd gondoskodik a 
sors.

Tántorogva ment oda a földön fekvő asszony­
hoz s szótlanul nézegette; azután halk hangon 
monda:

— Mindazokra, a kikel szerettem, mindazokra, 
a kik engem szerettek, mindig csak szerencsétlen- 
seget hoztam.

— Ménjein, gróf, menjen...
Hozzám fordult;
— Nem ismerem ónt.legfölebb csak annyiban, hogy 

néhányszor láttam. De az elet bizonyos körülmé­
nyei közt gyermektől is elfogadjuk a segítséget, 
borsunk az ön kezében van.

— A sors az isten kezében van, felelém. — 
Távozzuk, gróf.

Lassan vánszoi'gott oda a tálhoz, s azután be­
ment a kis ajtón.

Egyedül maradtam künn a földön heverő, ájult 
asszonynyal.

Lehajoltam a báró holttestére. A mellen volt 
megsebezve. A szív már nem lüktetett.

Most az asszonyhoz közeledtem. Lassankint ma­
gához kezdett térni. Ugv nézett körül, mint a ki 
alomból ébredezik.

Megismert, de nem volt ereje szólni.
— Signora, szolék hozzá, — önnek nincs többé 

férje.
Zokogásra fakadt s jajgatva tördelte a kezét.
I met szóltam:
— Jöjjön velem. Ha itt látnak bennünket, el va­

gyunk veszve.
Erőfeszítéssel állott tol, azután a karomra tá­

maszkodott. úgy vánszorgott el velem a kasté­
lyig- Egy titkos ajtócskához érve, kezet nyújtott s 
meg folyvást sírva búcsúzott el tőlem.

— Megesküdtem önnek, mondám halkan, — 
hogy holtig barátja leszek. Megújítom ezt az es­
kümet.

Görcsösen szoritá meg kezemet s besietett a kis 
ajtón.

Én pedig hazamentem. Hogyan töltöttem az éj­
szakát, annak csak is az isten a megmondhatója, 
a ki az emberek szivében olvas.

VII.
Másnap reggel megtalálták a báró holttestét a 

torony közelében. A falu, mely az éjjel a két lö­
vést hallotta, felzudult, de senki sem tudta magá­
rak megmagyarázni, hogyan ölték meg a bárót 
tőrszurásokkaL

Az erdészeti ágazatnál előiránvoztatik: rendes 
bevételekre 274,242 frt, rendkívüli bevételekre 990 
írt; rendes kiadásokra 186,808 frt, rendkívüli ki­
adásokra 11,452 frt.

A bizottság ezen előirányzatot a fenebbi észre­
vételekkel tudomásul vette s felkérte a minisztert, 
hogy a buziási fürdő eladására nézve a tárgyaláso­
kat indítsa meg, addig is a kiadásokat akép mér­
sékelje, hogy ezek a bevételeket túl ne haladjak.

A vallásalap 1890-ki költségvetésében a rendes 
bevételek 1.223,140 frttal, a rendes kiadások 
1,043,860 frttal; a rendkívüli bevételek 99,870 
frttal, a rendkívüli kiadások 210,850 frttal vannak 
előirányozva. — A bizottság a kiadásokat a hozzá­
járulási alap javára 16,253 frttal fclemclendöknek 
tartja.

A hozzájárulási alap 1890-ik költségvetése 
251,607 frt összszükségleltel mutatlalik ki; melyhez 
a vallásalap 137.349 frt 63 krral, a tanulmányi 
alap 49,862 Irt 27 krral járul, a fedezet többi ré­
szét a többi 117 alap viseli. — A vallásalap ura­
dalmainak igazgatása 189,013 Irt 7 krt. a tanulmá­
nyi alapé 57,132 frt 9 krt vesz igénybe; ezeken 
kívül fizet a vallásalap a közalapítványi ügyigazgatóság 
és a központ költségére 56,316 írt 56 krt, a ta­
nulmányi alap pedig 23,199 frt 28 kr. A miniszter 
az uradalmaknál és ugyan a gazdaságnál 37,971 
frt, az erdészetnél pedig 16,658 irt további meg- 
gazdálkodást helyez kilátásba fokozatosan. A hiva­
talnoki létszám apasztás által a gazdaságnál a 
hozzájárulási alap által fizetett 31 állás 27-re, az 
uradalmak állal fizetett 30 állás 22-re, az erdé­
szetnél a hozzájárulási alapból ellátott 13 állás 
9-re, az uradalmak által fizetett 18 állás 12-re 
apad le. A bizottság a költségvetést azzal ajánlotta 
tudomás vételre a miniszternek, hogy az üresedés 
ben levő vagy ezentúl megüresedendő magasabban 
díjazott állásokat lehetőleg ne töltse be, a hozzájá­
rulási alapból élvezett pótlékok után nyug- illetőleg 
kegydijakat ne engedélyezzen, s ezen alap zárszám­
adásait is a bizottság elé juttassa; végre azon né­
zetének adott kifejezést, hogy az eddigi kezelés 
módját változtassa meg, a mely törekvésében a mi­
nisztert a bizottság támogatni fogja.

A vallás s közokt. miniszter az ilalmérési jog 
megszűnése folytan — tekintettel arra, hogy a kár­
pótlási összeg kamatai nem az uradalmi, hanem az 
alap előirányzatokban lesznek felvéve — az iránt 
kért véleményt, hogy a kegyúri terhek jövőben 
nem-e alapi költségvetésekben irányozlassanak elő? 
A bizottság felkérendőnek vélte a minisztert, hogy 
a kárpótlási kötvényeket ne együttesen az illető 
alapok javára állíttassa ki, hanem azon uradal­
makra, illetőleg jószágokra kötvényeztesse, melyekre 
azok adatnak. Egyúttal arra is kérte a minisztert, 
hogy az italmérési jog megváltásának befejezése 
után ezekről oly kimutatást terjeszszen be, melyből 
az eddig élvezett jövedelem és a fizetett adók is 
kitűnjenek.

Végre a közalapítványi kir. ügyigazgatóság 1888-ki 
működéséről szóló különféle kimutatások tárgyaltat­
tak es tudomásul vétettek.

Kossuth a maga honosságáról.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Arad, deez. 18.
Az t-Arad es Vidéke» holnapi száma közli Kossuth 

levelét, melyben honossága ügyéről nyilatkozik. A 
levél, melyei dr. Mülel: Lajoshoz, az aradi függetlenségi 
párt vezéréhez intéz, több passzusaiban kivonatolva, 
igy hangzik:

Tisztelt Uram 1

A legközönségesebb tisztességérzet azt ó haj­
tatta velem, hogy no legyek kénytelen az én 
honpolgárságomra vonatkozó mozgalomba bele 
szóla ni, nehogy azon feltevésre szolgáltassak 
ürügyet, hogy befolyást akarok ez ügyben gyako­
rolni a vélemények alakulására. Azonban néhány 
napi kényszerült távoliét után, Turinba visszatérve, 
szemembe ötlött a közelmúlt napok magyar lapjainak

Az országút közepén megtalálták a kisütött pisz­
tolyokat, meg egy tört.

Engem elhívtak, hogy segítségére legyek a bíró­
nak, kit a helyszínén találtam, zsandárokkal és nagy 
néptömeggel együtt.

Csak a kolostor, melynek kapui be voltak zárva, 
volt mély hallgatásba borulva.

A magyarázgatások egymásután hallatszottak. A 
bíró meghallgatta valamennyit, s följegyezte a fon­
tosabb körülményeket.

A meggyilkolt báró testvérei és rokonai is meg­
jöttek s máris hire járt, hogy valamelyik barátot 
vádolják a tett elkövetésével, az okot azonban senki 
sem tudta megmondani.

Ugyanaz nap estéjén a bírót a kartauziak apát­
jához hivatták. Csaknem kél óra hosszat volt nála. 
Mikor aztán eljött, egy hivatalnokától megtudtuk, 
hogy fontos nyomokat állapítottak meg a gyilkosság 
elkövetőinek kilétére nézve; s azt gyanítottak, hogy 
bizonyosan néhány szénégető volt, a kik más bűn­
tetteket is követtek már el.

Három nappal utóbb a báróné, mély gyászba 
öltözve, elutazott Nápolyba. Az országúton találkoz­
tam a hintájával.

Rám nézett és elhalványodotl, azután pedig le­
hajtotta a fejét. Köszönés nélkül haladtam el mel­
lette.

Három hónap múlt cl.
Egy este a kolostorból egy ember jött hozzám, 

a ki egy beteg szerzeteshez hívott.
Elmentem a kolostorba s bevezettek egy czel- 

lába.
Alacsony ágyon egy szerzetes feküdt ott. l’adre 

Serafino volt.
— Zárja be az ajtót, monda kérőén, a mint 

magunkra maradtunk.
Bezártam s közelebb mentem hozza. Sápadt volt, 

lesoványodott, 1c volt verve.
— Miért nem hivatott már előbb? kérdem tőle.
— Mert az apát nem akarta. Senkinek sem volt 

szabad tudnia, hogy meg vagyok sebesülve. Csakis 
igy akadályozhattak meg azt, hogy a hatóság a 
nyomozást folytassa. Két hónapig voltam bezárva 
s ha meghaltam volna, csöndben temettek volna 
el. Mikor a sebeim behegedtek, idehozlak. Bűnömet 
megbocsátották; a kellemetlenséget cs a rend te­
kintélyén ejtett csorbát sohasem bocsátották volna 
meg. Most azt mondtam, hogy lázain van s igy 
engedték meg, hogy önt elhivassam.

Elhallgatott egy pillanatra, azután folytatá:
— Tudom, hogy többet köszönhetek önnek, mint 

az életemet. Köszönetét mondok önnek magamért 
és ... ö érette.

S éli bem nyújtotta a kezét. De én nem fogadtam 
el. Sóhajtva húzta vissza.

— A mit tettem, nem önért tettem, hanem ő 
érette. _

— Ön is szerelte ? kérdé halkan, s azután hoz­
zátéve :

— Az én szerelmein vészbe sodorta őt, az öné 
megmentette.

— Isten önnel, mondám.
Utánam nézett. Mikor látta, hogy már az ajtót

azon tudósítása, hogy ez ügyben Aradon értekezlet 
tartatván, azon az ön indítványára abban történt meg­
állapodás, hogy öoök bevárják az én nyilatkozatomat 
arra nézve, hogy vájjon kielégítőnek tekinlem-c 
vagy nem a miniszterelnök azon kijelentését, me­
lyet Irányi képviseld ur indítványára a képviselő- 
ház november 22-iki üléseben előadott.

Úgy látszik tehát, hogy az önök ertekezlete, ha 
valószínűnek nem is, de lehetetlennek sem tartotta, 
hogy én a miniszterelnök kijelentését kielégítőnek 
tekinthettem.

Kényszerítve érzem ennélfogva magamat kinyi­
latkoztatni, hogy engem ez a feltevés nagyon vá­

ratlanul lepett meg, mert azt hittem volt, hogy 
elveim, alkotmánytani nézeteim, gondolkozásmódom 
s jellemem mégis csak eléggé ismeretesek az or­
szágban, miszerint senki so lehesse fel rólam, 
hogy en kepes lehetnék a nagyon fájdalmas hely­
zetet, melyet uz 1879-iki 50. t.-ez. 31. szakasza 
reám mért, ama miniszterelnöki kijelentés állal 
megváltoztatottnak, vagy bármely képzelhető mi­
niszteri kijelentés által megváltoztathatónak tekinteni.

Erre törvény kell. Ha a képviselőház többsége 
osztozott azon fonák nézetben, melynek ama tör­
vény értelme felől a miniszterelnök kifejezést adott, 
hát iktatta volna azt a törvénybe, mert az, hogy 
törvény érvényesen csak törvény által magya­
rázható s hogy puszta miniszteri kijelentés a 
fennálló törvény rendeletét a mint meg nem 
szoríthatja, úgy ki sem tágíthatja: annyira 
az alkotmányos jogtan logsarkalatosabb alap­
tételei közé tartozik, miszerint lehetetlen volt 
nem tuduiok, hogy a miniszterelnöki kijelentésnek, 
ha csak annak megfelelőleg a törvény nem mocto- 
sittatik, jogi érvénye nines cs nem lehet. Miként 
történhetett, hogy ezen elementáris jogelv daczára 
csak fel is merülhetett az országban az a gondo­
lat, hogy én a miniszterelnök ur kijelentését talán 
kielégítőnek találhatom? Sót (nagy bámulatomra, 
nehogy megbotránkozást mondjak) még olyanok 
is akadlak, a kik az én honosságom kérdését, ha 
formailag nem is tökéletesen, de gyakorlatilag a 
miniszterelnök kijelentése által elintéződnék tekin­
tik ? Miként történhetett ez ?

Én ehhez a kulcsot abban találom, hogy Tisza 
Kálmán kormányelnök ur akként adta elé nyilat­
kozatát, mintha d egyenesen az 1879-diki tör­
vénynek tenne eleget, midőn kijelenti, hogy azokat, a 
kikre az általa mondottak reájok illenek, tehát 
engem is, honpolgároknak fog tekinteni, mivel 
azokra s különösen én reám az állampolgárság el­
vesztésével járó távoliét tiz évi idejének letelte 
nem vonatkozik. Kevés ember veszi magának azt 
a fáradtságot, hogy a törvénynek utána nézzen, 
töltették, hogy a törvény olyan, mint a minőnek a 
kormányelnök mondta, tehát szent a békesség; az 
én állampolgárságom nincs veszendőben.

E föltevésből eredt az eszmezavar.

Itt következik a kérdés jogi fejtegetése, mely­
nek folyamán Kossuth ezeket nja: A városi s 
községi diszpolgárság, mint a szeretet s bizalom 
jele kimondhatatlanul becses megtiszteltetés, az én 
esetemben kétszeresen becses, mert bizonyságul 
szolgál, Logy a törvény, mely állampolgárságomtól 
megfoszt, hazám fiainak irántam való jóindulatán 
nem változtatott, sót mélyen erzeü hálával tapasz­
talom, hogy azt fokozta; de az ily diszpolgársági 
megtiszteltetéseknek az allampolgársaggal semmi kö­
zük. Különböző eszmerendbe tartozó két dolog ez ; az 
ily diszpolgárságok elfogadása, ullampolgavsagol. a mint

nem adhat, úgy fenn sem tarthat. Nagy-Brit lámá­
nak több városa méltatott engem azon megtisztel­
tetésre, hogy díszpolgárává választott. Megköszön­
tem, elfogadtam, birtokomban vannak annak rendje 
szerint kiállított okleveleik, melyeknek egyikét a 
(Dunfermlin városét) harangzúgások, agyudővgcsek, 
s d fölállított bandériumok tisztelgése közt adlak 
at a szegény száműzött magyarnak, z a varos ki­
világításával ünnepeltek meg, de kinek ju­
tott volna eszébe olyan képtelenséget gon­
dolni, hogy e diszpolgárságok elfogadása azt 
jelzi, hogy én Nagybrittania állampolgárának 
akarok tartatni ? Hazám számos városa által 
lett hasonló megtiszteltetésemért köszönetül mondva» 
ki is jelentettem, hogy ez nekem nagy vi­
gasztalásomra szolgál, ámbár a törvényen nem vál­
toztat s az állampolgárság elvesztésének csapását 
ősz fejemről el nem hárítja.

A levél végén utóiratban Kossuth azt mondja, hogy 
sorai leírása után kapta a táviratokat,egyrészről hogy a 
miniszter kijelentette a házban, hogy törvényjavaslatot 
nyújt he a honosítási kérdésben; másrészről, hogy a mi­
niszterelnök a honossági törvény megváltoztatását 
megígérte.

Változni fog-e — igy folytatja — s ha igen, 
minő irányban fog ennek folytán változni reám 
nézve a helyzet? azt természetesen nem tudhatom; 
hal lehel, hogy elkésetten, de mégis csak elküldöm 
levelemet, hanem szeretném, ha azok, a kik jó- 
akarólag érdeklődnek honossági helyzetem iránt, 
figyelmükre méltatnák a megkülönböztetést a fellart- 
hatás es az el nem vétel közt, melyet levelemben 
kifejtettem.

A megyei tisstujitások.
Pestmegye törvényhatósági bizottsága holnap res­

taurál. A mai rövid közgyűlésnek, mely gr. Szápáry 
István főispán elnöklete alatt ment végbe, egyedüli 
feladatat a kandidáló bizottság kiküldése képezte. A 
gyűlést a diezmagyarba öltözött gr. Szápái y István 
főispán nyitotta meg 10 órakor. Mclcttv foglaltak he­
lyet: Földváry Mihály alispán, Balogh Imre, Fabmv 
Teolil, Hajós József, Szivük Imre, Boniuzkv Gábor, 
Gullner Gyula, Ivánka Zsigniond, Kursuy Albert. Maj- 
thényi István. Luppa Péter, Bossányi László, Néppel 
Ferencz stb. A kandidáló bizottság megalakítása elölt 
Ivánka Oszkár felvilágosítást kért a részben, vájjon 
a megyei tisztviselők birnak-e szavazati joggal, mire 
Illőéig főjegyző egy 83-iki belügyminiszteri rendeletre, 
valamint a törvényre hivatkozva, megadta az igenlő 
választ. A kijelölő bizottság a kővetkezőkből alakult: 
Szilassy István, br. Podmaniczky Géza, Balogh Imre, 
Bossányi László, Beniczkv Gábor, Gullner Gyula és 
Hajós József. A bizottság nyomban megkezdte működését, 
Podmaniczky elnöklete alatt. Még délután befejez­
vén az esti 6 órai ülésben Gullner Gyula óvsz. kép­
viselő jelentést tett a kijelölések eredményéről a 
melyet kővetkezőkben közlünk: Alispán Földvárv Mi­
hály, főjegyző Ilkey Sándor, tiszti főügyész Bcliaagh 
Imre. Föszolgabirák : Kecskeméti felső járás: Dezscöífy 
Emil, kecskeméti alsó járás : Tcszáry László, Kis-Kun 
felső jőrá : Szondv Dénes, Kis-Kun alsó járás : Milia- 
lovits Béla, pesti felső járás: Ladányi László, pesti 
közép j.; Halász Zsigmond, pesti alsó j.: ilj. Szilágyi La­
jos. pilisi felső j. • Matfyók Rcnczc, pilisi alsó j.: Uódiz 
László cs Miké Sándor,sold felső i.: Halász Sándor, solti 
közép ). ilj. Földváry Mihály, solti alsó j. Eötvös Géza, 
váczi felső j. Kömény Gusztáv, váezi alsó j. Kapczy 
Vilmos. Ssolgabirák: ilj. Sávközy Pál. Szilassy Elek, 
Hello János és Haas István egyiiilesen. fóka Lajos, 
Kovách Gáspár, Halász Jenő, dr. Csapó Lóránt, Kontra 
Kálmán, Almássy Károly és Gajáry Béla együttesen, 
Csikay Imre, Tahv Iván. Ivánka Pál, Rudnyánszkv 
László, Kemény Kálmán. - frvaszeki elnök: Dalmady 
Győző. Árvaszéki ülnökök: llindy Kálmán, Mihalovits 
Elek, Dalmady Sándor, Madarassy Pál, Lökés Gyula, 
Lángos Kálmán. Közigazgatási aljegyzők: Tahy István, 
Beniczky Lajos, Fazekas Ágost, Zseny József, dr. Fáy 
Gyula, Almássy Károly, (ha esetleg ezolgabiróvá nem 
válaszlatik) és Voresmartliv Miklós. Árvaszéki aljegy­
zők: Bicskcy Kálmán és Szirotka Kálmán együttesen,

is kinyitottam, olyan mozdulatot leli, mintha vissza 
akarna hívni. Úgy lettem, mintha nem látnám, s 
távoztam.

Padre Serafino felgyógyult. De mikor ismét meg­
jelent u templomban, az aveza már nem volt olyan 
rózsás, nagy fekete szeme nem volt olyan ragyogó, 
nem lehetett többé ünnepi miséken hajlani a hang­
ját, azt a nemes, zengzetes hangot, mely egykor a 
kolostor büszkesége vala.

Sápadt és sovány lelt, tekintető kialudt, teste meg­
görnyedt, javasa tétova lett.

Habár rettentő, oldhatatlan kötelék fűzött is 
11 bennünket egybe, annak a bűnnek az emléke: ba­
rátja nem lettem soha. Negyven év alatt mindössze 
háromszor-négyszer beszéltem vele ... Ma este 
bizonyára utolszor.

•— Ma este? ... Az a szerzetes tehat . . .
— Az a szerzetes, ki most készül visszaadni 

lelkét isten kezébe, Padre Serafino, egykor Pietra- 
cula gróf.

Vili.
Az orvos elhallgatott. Kinéztem a rácson az éj­

szakában feketello keresztre, mely ott állt a fal 
szögletében az ut mentén, ott, hol az a borzad al­
mas dolog történt.

— Gyerünk most, monda az orvos. — Megígér­
tem az imént a haldoklónak, hogy mihelyt örökre 
behunyja a szemét, megsemmisítem írásait, melyek 
az ágya mellett levő szekrénykében vannak. Meg 
fogom tartani az Ígéretemet.

— Hát a bárónőről semmi hirt sem hallott 
többé?

— Húsz évvel ezelőtt meghall Nápolyban. Egy 
hónappal azelőtt levelet kapott, melynek ez volt a 
tartalma : «Bünbocsunatot fogok nyerni, mert sokat 
vezekeltem.»

Hallgatagon mentünk vissza a romok és csalá­
nok között az épülethez.

Mikor a czellához értünk, az ajtó kinyílt s a 
fráter elebünk jött.

— Padre Serafino meghalt, monda ünnepies han­
gon. — Könyörögjetek érte.

Beléptünk a ezellába.
Az alacsony ágyon ott feküdt Padre Serafino 

fehér köntösben, mellén keresztbe tett kézzel.
Az ágy lábánál két szál gyertya égett.
Az orvos levette kalapját; én is; azután oda­

ment a halotthoz, kétfelé hajtotta mellén a köntöst, 
leoldott egy kis kulcsot a szalagjáról s kinyitotta 
vele a szekrénykét.

Szalagok, levelek, összehajtogatott papírok, szá­
radt virágok, hajfürtök tarka-barka össze-visszaság- 
ban hevertek benne. Az orvos az egészet kiborí­
totta a szenes serpenyőre, előhozta az egyik gyertyát 
s meggyujtotta a régi emlékek e máglyáját.

— A halotti gyertyák elégetik az élet szenve­
délyeit, mormolá.

Vörös láng csapott lel a serpenyőről s világitá 
meg néhány pillanatra a czellát. Éles, fekete füst 
gomolygott fel a máglyából s szállt föl a mennye­
zetig ... A láng gyorsan enyészett . . még egy 
lobbanás . . . s elaludt.

Az orvos visszutette a gyertyát a helyére, még 
egyszer megnézte a fehér szerzetest, ki soványan, 
keresztbe tett közzel feküdt ott. Azután velem 
együtt hagyta el a czellat.

Pitymallolt már, mire hazatértünk. A kolostorban 
megcsendült a lélekharang...

Az orvos két évvel ezelőtt meghalt, ezért lehet 
megírnom a történetet.

Vége.

A RAJONGÓ.
OLASZ REGENY 
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Az ylangylang az opoponax és a new-mown hay 
vegyes illata, mely a gazdag selyem öltö­
zékekből szét áradt; a dús hajak és a kábító sa­
chet közt tartott csipkékből kiömlő hódító illata az 
irisnek mindig nyomasztóbbá, tikkasztóbbá tette a 
levegőt. A jelenlevő hölgy mind megannyi kihívó 
művirág volt, kiknek arcza piros mint az élő virá­
gok kelybének színe, kiknek ajkain sokat ígérő vi­
ruló bimbók látszanak kifejlcni, kiknek sötét sze­
meik bársonyos árvácskákhoz és fehér telt nyakuk 
a gardéniákhoz hasonlított. Csupa szép érczes 
szinü, mesterséges illatú művirág volt valamennyi 
a kárhozatra csábi tó. Ebben a bóditó légkörben a 
hölgyek edzettebbeknek, erősebbeknek tűntek fel, 
mint egyébkor, mintha csak jól esett volna bete­
ges tüdejüknek a nyomasztó lég. mintha az élesí­
tené elméjüket és lassan lüktető vérüket felfrissí­
tené, kimerült, tulizgatott idegeiknek pedig uj len­
dületet, ruganyosságot adna.

Lucia arezát rózsás pir borította, a máskor oly 
nehézkes, méla szempillái alól kicsillogtak a villogó 
szemek, a belső gyönyör édes, állandó mosolyt va­
rázsolt ajkaira.

Elfogultan, mintha álmodna, tekintett Andrea erre 
az érzékbóditó látványra. Mind hiába, kábnll agya, 
daczára belső (erőlködésének, hogy bénultságát le­
rázza, élűiéit; erezte, hogy a bágyadlsag erőt vesz 
egész testén. Úgy tetszett neki, mintha csontjai pa­
mutból volnának, erőtlenek, élettelenek lennének és 
felmondanák teljesen a szolgálatot. Feje ólomsuly- 
lyal nehezedett mellére, mintha azt nyaka el se 
bírná már. Gépiesen törölte le az izzadtságot hom­
lokáról, mig teveteg szemei lépésről-lépésre kísérték 
Luciát.

— Íme itt van a nápolyi Krüpper, — szólalt 
meg egyszerre Lucia. — Oh, nézze csak nézze, 
Andrea.

Krüpper Nápolyból óriás nagyságú virágállványon 
kaktuszokból egész forró égövi tenyészetet állított ki 
cserepekben s a buja növények szinte roskadoztak 
a tömérdek bimbótól, virágtól és a kövér levelek­
től. A szúró tövisekkel telt kaktusok mérges zöld 
kígyókhoz hasonlítottak, telve halálos méreggel, me­
lyek majd farkukra állva felegyenesedtek, majd le­
lapultak, mintha derekuk kitört volna, vagy elalél- 
tan álomba merülnének. A félelmet okozó leveleken

lYicbciaz István. Föpcnztáros: Yiczián A (lám. .i, 
és gyárripénzláros: Láng Gézit. Főpénztári f lh noi : 
Baky Endre. Arvaszéki első ügyész: Sebő Aulai 
Kiss Ignácz együttesen, második iigv-sz: Kiss lgn,v 
dr. Zolnay" .Jenő, dr. Zfinszky Janos es dr. I ■' 
Kálmán együttesen.

Bavsmcgye tisztújító közgyűlésének nevezel i. 
zanata lesz az alispánt szék betöltése. Mintán * • 
oldalról különféle kellemetlenségek által zaklat;; 
Máriássy István alispán kijelenté, hogy nem rétied 
többe ez állásra, Dillesz Sándort jelölte a közvéle­
mény, de ez kitért a választás clöl azzal, hogy & ve- 
rcbélyi járás fószolgabirájává kérte megválasztatni 
magát. Az alispánságra ez idő szerint az ccvedúli je­
lölt Bombay Vilmost

Blharmegye szabadelvű pártja, mint már jele.m.K. 
tegnap tartotta meg tiszt újítási értekezletét, melyen 
már említetteken kívül kijelöltettek: Első aljegyzőnek 
Papp János, másod aljegyzőnek Beöthy László," 3-d»i 
aljegyzőnek Dobozy Kálmán, í-cd aljegyzőnek Frá'.-r 
Kálmán, 5-öd aljegyzőnek Csapó Sándor és Bak.,. . 
Béla; első aliigyésznek Király Viktor, 2-od alOgvé-zitei 
Wallucr Ödön, árvaszéki ülnököknek Vvvh János, I". 
nyes Aurél, Hraniczkv Károly, Luva.-sy Andor » I 
digi ülnökök jelöltettek. Derzsák Ignácz hclvoti . 
a íöszolga bíróságra pályázó Fráter Bonc "heh. 
Csányi István főszolgabíró és Gyalokay József 
lamegyei segédtanfelügyelö jelöltettek " ülnökök u 
árva pénztárosnak Petrovic. Alulra- . ellenőrnek 
Miskolczy László jelöltettek. A főszolgabírói .»!!„ 
soknál u. központban újra jelölték Koo. 
két, Bercltyö-I’jfaluban Szunyogh Lorántol, Szalardon 
Ertsey Jenőt. Élesden Csányi helyett Miskolezv K. 
renczet. Mezőkeresztesen Ertsey Dezsőt, BihartorcDi 
Vatlay Gézát, Székelyhidon Drávetzki Béla helvu 
líovászuy Marczell, Derecskére Fráter Gyula !• '•, 
Fráter Bélát, Margitéra az elhunyt Lovász Gáliul ‘he­
lyett Morvay Tihamér! és Ke kuss Istvánt, Nagyszalon- 
tara Balog László eddigi főszolgabírói es Nagt, AL . 
szolgabirót, r álfára az eddigi Bölöny Györgvöt, i 
kére az eddigi I'áiinkássy Imre mellé F.der Gázai. 
Beélve Szele Károlyt, Magyar-Csőkére Géczv Imre h- - 
ljetl N visz tor Alajost, Belényesi'« Beliczuy Sándoi 
digi főszolgabíró mellett Boies Konstantint, Vaskói: 
az eddigi Doms» György helyett Fejér Andort vág 
Szölösy Fcrenczul, Ér-.Ylihálvfalvára Fráter Bélát t. 
lölték. - A szolgálniuk közül kettői (Miskolczy 7, 
bor cs Hcrczegh Ferencz) kihagytak. Jelöltettek: 
logh János. Beöthy Pál, Jezorniczky Dénes. P >c, 
György, 8zunliv;invi László, Bakots Béla, Herman h. 
nos, Mózes Imre, Ertsey Kálmán.

Boraodmegye törvényhatósági bizottsága, min lé­
künk (ávirják, nagy érdeklődés mellett ma tartói .- 
meg a tisztújító közgyűlései. Mint Miskolczról Iái 
br. Vaj Béla főispán rövid megnyitó beszéde után 
Mclczcr Gyula alispán mondott beszédet,kettesen, ki­
kelve a jelenlegi kormányrendszer ellen. Ma)d 
Mvlczer alispánt, egyhangúlag ismét, megválasztották ■ 
köszönő szavait zajos éljenzéssel fogadták. A főispán 
üdvözölte ezután az újból megválasztott alispánt. Vé. 
giil körülbelül a kővetkezőket mondta: «Kérem ne­
hogy legjobb belátása szerint alkossa meg munka, 
rendszerét; és legyen bár hivatalkodása bármilyen 
irányú, figyelmeztetem önt, tartsa mindig a közigaz­
gatás meg a közjóiét érdekeit szem előtt és tekintsen 
cl minden politikai irányzattól. A megyei jel vény eke: 
teljes bizalommal teszem le az ön kipróbált kezeibe •» 
A megye főjegyzőjének Láváig Józsefnek újból történt 
megválasztatásánál a veterán költőt lelkes ováeziőban 
részesítették. Föügycszszc nagy szótöbbséggé! Trepprr 
Lajos, árvaszéki elnökké Losonc,zy Gusztáv, pénzlái 
nokká Kazay László választattak meg. Fószolgah 
rákka a miskolezi kerületbe dr. Szepc&sy Zsigmono 
Mczöesáthra Fejér Endre, Szendrörc Zsory Gusztáv 
Ozdra Csépányi Ignácz, Szent-Péterre Vadnay Dí­
ván, Mezőkövesdre Gaszner Gyula választattak. I r/-.'- 
nay István megválasztatása ellen Miklós Gyula oi 
képviselő óvást jelentett be, mivel a kandidáló bizoL- 
ság nem járt cl szabályszerűen, a mennyiben elmu­
lasztotta » szokásos szünet megtartását, mi 
Vadnay ellenjelölt]érc, Elek Kálmánra többen n«m 
szavazhatlak.

Hevenmegye tisztujilása, mint levelezőnk írja. . 
Cziráky Béla ideiglenes főispán elnöklete alatt, ken­
den ment végbe. A hétfői napon tartott közgyűlésen 
az ideiglenes főispán heigtatása s a jelölő bizo

serleg alakit sárgás vörös vagy liliom teher átlát 
tinóm szövetű virágok nyíllak. Gyönyörű duzzadó 
virágok, melyeknek kelvhei erős kábító tömjén illa­
tot árasztottak szét.

Lucia lehajtott az egyik virághoz, és hosszaim, 
melyen szagolta az erős illatot, mintha csak a vi­
rág illat esszencziáját teljesen magába szívni akim 1 
Midőn lejét felemelő, linóm sárgás por tapad; 
ajakán.

— Szagolja Andrea, ez az illat igazán végtelen 
kellemes, elandalilo.

— Nem, nem, rosszul lennénk tőle, — szabad­
kozott Andrea, már-már elhomályosuló szemeit dör­
zsölve.

Andrea nagy szükségét érezte annak, hogy ledől­
hessen és elaludjék, nem bánná pamlagon ezeken 
vagy akár a földön fekve, csak albatnék. Az ál­
mosság erőt vett rajta, noha mindent elkövetett 
hogy szabadulhasson tőle cs legyőzhesse. Ki me­
resztő szemét, kezeit dörzsölé és iparkodott olyas­
mire gondolni, mi az álmot elűzze. Csak öt perezte 
szerette volna fejét lehajtani valahová, öt perc/ 
elég lett volna a pihenésre, úgy érezte ezt Andrea 
és megrázta nehéz fejcL

A járókelők előtte mindinkább szellemekhez valtak 
hasonlókká, melyek nesztelenül röpködnek a !••!■! 
felett, majd ködként eltűnnek. A virágok megnyúl­
tak, összebonyolódtak a felhővel és a köddel kü­
lönféle fantasztikus alakot öltve magukra, a legkü­
lönösebb színeket tüntetve fel s a legfurcsább illat ', 
árasztva szét. Oh! az az illat! Ez mindennél • 
ban megkinozta Andreát, mert az az agynak mie­
den rétegébe bevette magát s ott. foszfor gyanún»' 
égett. Az idegek reszkettek a legnagyobb fokú iz­
gatottságtól, erei lüktettek, mive azután a kimen/ - 
ség, az álmosság következett, meg az a bénul;; ..', 
melyből a legerősebb akaraterő se volt képes 
szabadítani.

Egyszerre visszafordult, Lucia eltűnt. Ekkor oly 
szúró fájdalmat érzett, hogy legszívesebben felkiul ' 
volna, de a hang elhalt ajkain. A női szélién» % 
egymásután tűntek el csendesen, mintha c=uk > 
föld nyelte volna el őket. Vajon alhatik-e hát mar 
most öt perczig? Nem, mert egy árny közeidéit 
hozzá, Cantelmo, ki vele a virágokról és Krüpi r- 
ről beszélt, kinek neve barbár hangzású volt - 
mára s terhére \oll. Vajon mit beszélt neki a > 
czintokról ?

Aranyozott rácsozatu állványról hajtogatták le a 
jáczintok elegáns fejeiket. Voltak köztük rózsa-, 
lila- és l'ehérszinüek, melyeknek különféle álla'" 
kéjes illatuk egymásba olvadt. Mellettük óriú-i 
nagyságú, velenczei üveg-vázában, tiz darab mag­
nolia állott, melyek csokrpt képezve, a legerő.-chi 
illatot lehelték ki

Andrea lethargiája közepette hirtelen megpillant;» 
Luciát, midőn az épen az ajtóban megjelent Sötét­
zöld ruhájában, rózsaszínű kalapjával maga is eg» 
nagy nyíló rózsához hasonlított; virággá átváltozott 
nő, vagy nőből átváltozott virág volt-e ? meghatá­
rozni nem tudta.

Andrea érzé, hogy egész lénye ama virág felé 
vonzódik és egyetlen vágy fogta el, hogy átölel-
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illé Édér Gézát, 
R Géezy Imre be­
it Iiczcy Sándoi o<l- 
Ltantmt. Vaskó!;:» 
Itjer Andort vág 
| Kráter Bélát |. 
fU.Mi-kolczv Z.-vr„- 
k. Jelöltettek: Da­
li kv lien.'- B 
IHeia, Herman Ja

izottsága, mint lie­
he;. ma tartott.. 

|l;ikoh.‘zrol Iá' írják 
beszéde után 

Izédet hevesen ki- 
\:rr ellen. Majd 

megválasztották. ;« 
[adták. A főt.-pan 

írott alispánt. Vc- 
: - Kérem ont- 

b=a meg munka.
IlKodása barmilven 
Inindig a közigaj- 
I* lőtt és tekintsen 

gyei jelvényeket 
Kipróbált kezeibe.» 
cinek újból történt, 
lelkes ováezióban 

febbséggcl Trepper 
ItliiíKtáv. pénztár 
Irneg. Fószolgabi 
jtpcsry Zsigmond 
k Zsory Gusztáv 
Irre Vadnay Ut- 
1 választattak. Vad.- 
Itkloo Gyula őrsi. 
p kandidáló bixut1- 
mennyiben uirnw- 

lirfáiáf, mi thai 
Inra többen non,

telezőnk írja, gr. 
lókleto alatt, ked- 
Irtott közgyűlésen

jelölő bizo'í ág

lorn leher átlútszV. 
lonyörii duzzadó 
p bitó tömjén illa-

\z, é.s hosszasan, 
intha csak a vá­
ltba szívni akarná, 
gris por tapadt

I igazán végtelen

[öle, - szaba d- 
'sulö szemeit dór­

ának. hogy ledúl- 
imlagon ezeken 
hatnék. Az ál- 
Ident elkövetett, 
(rdzhesse. Kimé- 
parkodon olyas- 
j Csak öt perezre 
hová. öt pénz 
rzte ezt Andrea

Illemekhez váltak 
opködnek a fold 
rágok megnyul- 
:• a köddel ku- 
hgukra, a legkii- 
(^furcsább illatot 

mindennél job- 
iz agynak miri- 

I iszfor gyanú tU 
kgvobh fokú iz- 
itán a kimeruit- 
az a bénulv a ?, 

volt képes !v

Iliim. Ekkor oly 
jobbén felkiált r. 
|A női szélién. X 

mintha cjuK •» 
hatik-e hál műt' 
árny közeledett 

:;ól és Krupp r- 
igzásu volt szu­
széit neki a ja

hajtogatták le a 
köztük rózsa-. 

Különféle átha;ó 
leheltük úriá-i 

liz darab mag-
le, a legerősebb

plen megpillanta 
aegjelent Sólet­

tal maga is egy 
(aggá áiváltozoll 
plt-e? meghald-

ama virág felé 
ki, hogy átölel-,

inpgválaszlása történt meg. Gróf Cziráky kinevező le­
vele kihirdollefvén. letelte a főispán! esküt, a szokott 
formnsáeo.k mellett. Azután a megye közönsége a je­
lölő bizottságba egyhangúlag megválasztotta: Almásy 
-ántlor, Imre Miklós és Izsák István biz. tagokat. A 
főispán kinevezte: Papszász Lajos, Borotvás Endre 
rS llobics Bélái. A jelölő bizottság délután 3 órakor 
ült össze, s a kijelölés megtörtént. Este (J órakor volt 
az általános bizottsági értekezlet, melyen a tisztikar 
őssz*1- tairjaira, kivéve hármat, egyhangú elismerés 
vitatkozott. A választó közgyűlés iránt nagy érdeklő­

je? nyilvánult.
\ választás eredménye a következő: Alispán egv- 

hangulag Knszap Bertalan, főjegyző egyhangúlag Za- 
lár József, első aljegyző egyhangúlag Földvárv Kálmán, 
második aljegyző Klasánszky.László egyhangúlag, har­
madik aljegyző Szentkirályi Ödön egyhangúlag, megyei 
fi,. ■ .Márt on Ily László egyhangúlag, megyei al- 
uo ' Jankovieh Adolf Szokoíay Lajos ellenében, ár­
va? .1 ülnökök egyhangúlag Tu vasi Kálmán, Weichard 
Márton. Pillér Ede. Miluis Antal, árvaszéki jegyző 
,-cvhangulng Kapáesy Dezső, megyei pénztárnok egy­
hangúlag Székely János, megyei ellenőr Kovách .ló- 
■:.,! - ;ot"bbJéggel Okoli. sányi Lajos ellen, egri járási 

igyhangulag Maezki Enni. <zoigahir»í Kor- 
- .n. G "öngyöe járás» főszolgabíró tíorhy Adám 

ix, -! i:*-. t.:1an eddigi főszolgabíró ellen - szavazati.'.bb- 
Sznlgnbirú Majzl.; Viktor. Hevesi járási lö- 

,:.') c.-biró egyhangúlag: llellehronlli Béla. szolgabiró : 
fvrk : flviiln t'.-ten á-áii járás föszolgahirája egy-
• - Ivády M'kló . -zolgahirúi • Holló Géza <■ ■■
í, Béla. l iszabii< .1. járás fósznlg.abirája egvhan-

í.ipesey Tamás, zolgahirája • Gra»»P Andoi — 
,, i-lib.'i .ab ió ellen - avazattöhh«épgel.

' ívái 12 órakor |,ofejez!el<*ti » ekk.n
1‘rkt'nyi Nándor *>r záagviiléu képviselő lön. 

j, I n emelkedőn szellemű beszédben lol-
, . 1 a I' spánnnk a megye köszönetéi. Szó-
/..de- megyei életünk változatokban gazdag, ltosz- 
.tőiténeiéhen ngymnnd a szónok — rendkividi 
érdekes és kél-égen kivid lanu«ágos epizódot fog ké- 
ijezr.i jelenleg elnöklő főispánunk, gr. Gzirákv Béla 
j-Vhéiu.rmegye és Székesfehérvár szab. kir. város íö- 
- pán iának, I levesvármegye löispáni székén, alig kél 

liu- iiii- a v órára. r=ak tegnapról mára, a lefolyt 
: líztujitá ? idejére terjedt tiszti foglalkozása. E röpke 
Tuv.j idő, melyet mélyen tiszteli főispán ur ö rnéltó- 
..... lörvényiiatósági joggyakorlatunk legfontosabb 
mozzanata vezetésében köztünk töltött, lebilincselő 
Hy -niség*-. eljárásában bölcs tapintata s igazi alkot- 
raair.'O; érzékének nvilvánulfi ?a, mindez, összevéve 

varázskép domborodik ki, az el mull három 
■■•kos sötét háttere felelt. E röpke rövid idő 
liatö'-ägi életünkben nevezetes történeti mo- 
J: .!; leend rnegöiökilöje: intő például Ing szol­
lá: irányban, s egyszersmind tanúságul, hogy a 

szabadság-szeretet - érzék az alkotmányossághoz,
• gyűli képeznek egy igazi egészet, mel\ a közélet 
bük- ve ’.••lésének biztosítékát képezi. De nincs sziik- 
:• v I- iei-lyt rövid idő varázsképe bővebb magasztalá- 
-ái a: nem is szorul ez an a, épen úgy mint ama hires férfin, 
kinek szobor-talapzatára, neve után, elégnek találta 
.! .-/.vbrúsz e szavakat vésni: «Tanto notnini nullimi 
gar e!o*|Uiiim.» Méltóságod «jött, látott, győzőit.» 
lenit, vitlil, vic-it. A legyőzőitek mi vagyunk. De a 
chailalrni zászló kezünkben maradi, melyre igazi alkot­
ni. írv ■ érzülete, a jövendő iialalmi lénvezuknel: ra- 
*j "... jelképként irta fel e szavakat : »Ti hoc signo

iH'ps. «E jelben gvözesz.D Méltóságod ismert kikiiidc- 
.- . i teljesítve, kötelességét hűen betöltve, távozik kö­

rűnkből. Távozik, ile egyel nem vihet el magával 
innen, — emlékét, az itt marad, s inig e nemzedék 
kedve? ereklyeként lovia őrizni lieblélion, jcgy-/.uk*".|i\- 
veiiil: megurökilik azt n későbbi kor részére i . A ti-z- 
>!■ I‘.| VL-IIX hal..savi hízóit ?ág általános, i vvlialigu nvil- 
vái.ii'uisaiban kilejczeti akaratának adok Lit-|ez*'-t.

megyé-nk fújegyzöje ékes lollúv.il 
■ vbe gié.t «Jzirákv Béla Feliérinr-g
• iiái löispánjának, Hevesiéi megyénk 

lölluti errlé-kezeles működésnélt bálé 
nélv köszönetét».

A gyakran megújuló éljenzés l«>.?sillapótlásával, gróf 
Lzirúky szólloti: kijelentve, hogy az eltöltött i öv id 
»Jő reá nézve is kedves emlék marad, s üt nem em­
lékedéit egyebet, minthogy igyekezeti kötelességét 
ináén betölteni. Még there lem- Alfréd bizottsági tag
• •ólotl - indítványozta, hogy Szederkényi beszéde 
egész terjedelemben jegyzőkönyvbe vétessék, kinyo- 
uiattussék .« a tagok közölt k,oszlassuk. A vá- 
ia;zt*. gyűlés befejeztével uz érseki palotában volt 
nay-, ebéd, melyen az újon megválasztott tisztikar s a 
megyei bízót »mányi tagok vetlek részt. Zalái• főjegyző 
iLúszöntötte fel u búcsúzé, főispánt, biztosítva, hogy 
-inléke élm fői? közöttünk.

mi:

terv

válni

iktll |0
- Szék*, 

fölspáni -
• li-rnei.

Általános figyelem közt emelkedett fül Samasm 
érsek s nagy lelkesedést keltve szólt a következőleg: 
< A lény és a szavak, a melyek e lényből folyólag 
ösztünszeiiileg törtek ki az általam mélyen tiszteli 
főispán ur s a föfjgyzö ur szivéből, tanúskodnak arról, 
hogy o megyében ma ünnepélyes haugulal van, hogy e 
megye bizonyos értelemben jelentőségteljes napol élt ál. 
A szabad polgár nincs kétségben az iránt, hogy ez ün­
nepélyesség érzetei s ez érzelmeket kifejező szavak, 
hol találják forrásukat ? Abban t. i., hogy midőn a 
polgár alkotmányos jogainak egyik legkiválóblijál gya­
korolja, ünnepel ; midőn kiszemeli a férfiakat, kikio 
nagy jogokat és kötelességeket ruház, hogy ezek vé­
delme alatt magát szabad polgárnak érezze. Mimiig 
ünnep f‘z az alkotmányos nemzeteknél, melyek tudják, 
hogy a szabadság föl örvénye a jónak rendjében telje­
síteti kötelesség. Nálunk o nap jelentősége kétszeres 
fontossággal bír : először a ténynek jellegénél fogva s 
másodszor, hogy oly férfin vezetése mellett történi az, 
a kiben az ember, a hazafi, az államférfin annyira 
egyesül, hogy kérdés, vajon szive, vagy nemes önmog- 
lagadása érdemlik-e ki inkább liszteleiiinkel ? a kor 
magaslatán álló készültségé, kiművelt elméje-e csodála­
tunkat, vagv kedélye, jelleme szeretet linket, vagy 
hódolatunkat az állásához kötött kötelmek ulya- 
lén teljesítése, mely visszfénye, visszhangja azon 
nagy igazságnak . hogy nine? kötelesség áldo­
zat nélkül : (•- hogy istenért . a hazáért s
nem önmagunkért élni összes kötelességeink fogla­
lata ? I — Méltó örököse ősei nemességeinek; becsülő- 
ie« követője példájuknak, öregbítője megérdemlőtt fé­
nyüknek. S ha a polgárok azt látják, hogy egy állami 
fnnkeziónárius az állásával járó kötelességeket úgy 
teljesíti, miként azt ma tapasztaltuk, akkor a benyo­
mó?, melyet nyernek, nem puszta érzés csupán, ha­
nem a valódi személyes tisztelet okszerű mozgalma. 
Elválunk. De mi drága" ereklye gyanánt őrizzük emlé­
két azon napoknak, melyeket a főispán úrral együtt 
töltöttünk. .Mondom ezt. mint Ilevosmegye polgára, 
mondom különösen, mint o ház ideiglenes lakója, kit 
itt tartózkodásával megtisztelt. ÍA legyen bár a gond­
viselés akarata szerint bármi irányban kijelölve pálya, 
mi mindenüvé szerelőiünkkel s tiszteletünkkel követ­
jük s azon imaszerü óhajjal, hogy nemes, kitartó, ko­
moly, hazafias működésének jutalmát <■ nemzet foly­
ton emelkedő boldogságában találja.»

Cziráky főispán a mai délelőtti vonattal utazott el 
Egerből, a megyei s városi hatóság. ? nagy közönség 
által kísérve "az indóházig. A választás befejeztével 
Cziráky kijelenté, hogy a kinevezés alá eső helyeket 
csak ideiglenesen tölti be. meghagyva az eddigieket 
helyükön, a végleges kinevezés jogát fonhagyvn a 
leendő főispánnak.

Blosonymegrye törvényhatósági bizottsága, mint 
magyar-óvári tudósítónk jelenti, decz. NI-ári tartja 
meg tisztújító közgyűlését.

Torda-Aranyosmeg-yóben a tiszt újítás a már kö­
zölte!; szerint megtörténvén, mint levelezőnk Írja, 
Heleyii Ferenc?, bizottsági tag indítványára a közgyű­
lés \ eres Dénes volt alispán érdemei felelt elismeré­
sének jegyzőkönyvileg adott kifejezést. — A tisztikar 
Jltiliyer Béla főjegyző vezetése alatt, vett szívélyes 
búcsúi a volt alispántól, mire az köszönetéi mondva a 
szives ováezióérl. válaszában kijelenté, hogy a hatalom 
és bizonyos klikk proszsziója miatt kellett alispán! 
állásáról lemondania. Az alispán a tisztikar tiszteletére 
fényes estélyt adott.

Zalamegye törvényhatósági bizottsága mint Zala­
egerszegről jelentik, tegnap gyűlt össze a tiszlnjitó 
közgyűlésre, melyen Bvasties Benő tuispán elnököli. 
A főispán megnyitó beszédében méltatván a közgyűlés 
jelentőségéi, kiemelte egyúttal a tisztikar ügybuzgóságát, 
melynek mandátuma lejár. Erre Balaton .lózsefzalaeger- 
szegi esperes adózott elismeréssel a tisztikarnak az ad- 
iriiniszlráozió terén elért sikerekért, majd indítványozta, 
ho» y a vái inegve jegyzőkönyvileg fejezze lei el ismeré­
tét a ioispán irányában, kinek az eredményben nagy 
része van. Az indítvány elfogadtatván, a tisztikar ne­
vében Cseriári Károly alispán mondott köszönetét az 
elismerésért. Ezután a közgyűlés megalakította a ki­
jelölő bizottságot, mely elvégezvén feladatát az újból 
megnvitoff közgyűlés a választásokhoz fogott. .1 Tccjvá- 
l aszta ttok- egyhangúlag: alispánná : Cser tán Károly, 
főjegyzővé: Gózony László, i. aljegyzővé: Bolfv Lajos, 
II. aljegyzővé : Czukelter Lajos, Hl. aljegyzővé : \ izy 
Géza. iöiigyé.szszé Arvay Lajos, föpénztáinokká : Skub- 
lic.s /sigrnond, alpénzfúrnőkké : Tomasich Sándor, ár­
vaszéki elnökké: Oesznák Sándor, árva.széki ülnö­
kökké : Horváth Berta, Tliassy Kristóf, , Braunstein 
Pál, ili. Zarka Z.sigmond, Trszlyánszky Ödön, Málits 
József, árvaszéki jegyzővé: Nagy Lajos, ávvaszéki 
pénzt uniókká : Mayer János. Füszolgabirákká a t ápol 
i'zai járásban : tizenlmiklóssy Gyula, a keszthelyiben . 
Takáeb Imre. a siimeg.iiben; Soo? Pongrácz, a

, . azt a virágot, ajkához szoríthassa s illatát
szívhassa, süt egész életét a magáéba heclvaszt-

iia-'sa

Ezt a napot követei éjszakán Lucia ama heves 
.t "Van feküdi, melyet az erős érzéki éleinek nyil­

vánuló sa szokott az idege? vérmérsékletüeknél elö- 
.Jézrii, inig Andrea viszont ama lappangó, lan- 
' :v.ztó láznak esett martalékául, melyet az idegek 
u-tese- izgatása okoz az erőteljes természeteknél.

IV.

Centurano lakossága álomba merüli. A lehér, 
-area és szürke házak ablaktáblái mind be voltak 
zárva. Legelőször oltották ki a világosságot Ma­
rimon építész házában, mivel neki nagyon korán 
D íva (elkelnie, hogy munkához lásson a oasertai 
székesegyház építésénél; utána Marini ügyvéd háza 
sötétült el, kinek másnap jókor reggel tárgyalásra 
kellett sietnie Santamariába; utoljára következett 
.-eardamaglia biró háza, mivel nála játszó társaság 
'Mulatott, másnap pedig nem kelleti ülést tartania, 

sztelelreméltó biró ur vendégei eltávozván a 
i indáról, még egyszer köszöntötték a háziakat, 

ízt.ári kocsin, melybe kél álmos ló volt befogva,
I serta felé tartottak. Legutoljára azonban l.ietiók-
II k a szökőkút melleti házában szűnt meg a vilá- 
vitús. A szalont sötétség Jioritotla. a hálószobából 
azonban két gyertyával léptek ki az utezára nyíló 
erkélyre s aztán a két gyertya fénye küiön-külün 
zobúL-aii tűnt el. Kiesi és nagy árnyékok látszottak 

■».labent ide s lova lebegni az ablakon át. aztán
?yszerre elsötétült minden.

Sötét éj, a délszaki éjek áthatlan sötétsége ural­
kodott. A csillagok ragyogtak, fénylő csillagán tiindü- 
<ult a magas égbolton, itt sűrűbben csoportosulva, 
másutt ritkábban elszórva. Odalent a fekete földek 
közt fehér vonal húzódott végig, a Caserlába ve- 
o.'to országút. A lámpák kioltattak. Egyszerre hal- 
tan felnyílik a baloldali erkély ajtaja, a keskeny 
•Vdúson at hófehér gyöngéd alak lép elő, kibonta­
kozik a homályból, mozdulatlanul állva meg az 
r ki íven, de kilétét felismerni lehel ellenség volt.

Némán áll az alak s az erkély oszlopához 
■maszkodik. X'ajon az eget nézi-e, vagy a földre 
'i szemét? Semmit se lehetett megkülönböztetni, 

•supán annyit, hogv olykor-olykor meglebben a le­
tér ruha szegélye a türelmetlenül mozgó lábak 
érintésétől. Az említett fehér alak mögött, mely az 

, sötétjéből bontakozott ki. elzárva marad nz er- 
Mi se szakította félbe az alak mozdulatlansá- 

?:i! és szemlélődését. A torony órája negyedet iilült, 
a harang érczes hangja keresztiilhasilá a csendes 
et yhe levegőt.

Most egyszerre nyikorogva nyílik fel a jobboidali 
-umadik erkély afiaja is és egy fekete tömeg, 

mrlvnek alakját a sötétségben nem lehetett ki- 
v^futi. jelent olt meg. Egy világitó pont. az égő 
-'ivarnak szikrázó» tüze lön láthatóvá. A fénypont 
minden lélekz-'tvételnél fényesebb lett, majd megvi- 
’ - A n szivaiozónak barna bajuszát mely alól sürü 

t g szállott fel a légbe. Egyszerre még erő- 
világlott fel a színes vége, aztán a fekete

alak a földre dobta, hol végkép kialudt. A szivar 
leesvén, a sötét tömeg az erkély vége felé indult, 
hogy onnan a baloldalihoz közeledhessék. A fehér 
árny megingott, mintha összerezzent volna, u is 
megindult, a jobboldali erkélynek tartva, hol aztán 
megérkezve, mintegy odaszegezve, mozdulatlanul 
megállolt. Lehelet ük lebegett csupán az őket egy- 
mástóil elválasztó űrben.

— Lucia!
Sóhaj alakban hangzott vissza a válasz :
— Andrea!
Semmi több. Alant a szükökutban tovább csör­

gedezett a viz. mely soha ki nem fárad, mindig 
üde, ifjú és vidám. Fent. az égből ion pedig Caserta 
irányában a tejül minden csillaga csillogott. A két 
alak az éj sötétjében megerőltető tekintetét, hogy a 
homályon áthatolva láthassa egymást. Semmi moz­
dulat. egyetlen szó se. — Így telt cl az idő: újra 
egy negyedet ütött, az óra és a két árny el- 
andnlodott a sötét éjszakában, nem véve tudomást 
sem helyről, sem időről, csak állottak egy helyben, 
tökéletesen elmélyedve gondolataik tömkelegébe. A 
fehér alak több ízben, mintegy fáradtságtól megka- 
patva, kihajtott a korláton, mintha csak megmó-rni 
akarná a földtől! távolságot. De aztán újra kiegye­
nesedett s előbbi mozdulatlanságába esett vissza. 
Több ízben úgy tetszett, mintha úgy a fehér. mint. 
a sötét alak az erkély fölött lebegne s karját nyúj­
taná ki a másik felé; de a karok ismét csak leha­
nyatlottak bágyadtan, ngyszólván tehetetlenségre 
kárhoztatva és a kielégitiictlen, megvalósitliatlan 
vágytól gyötörietve, mindketten úgy tűntek fel, 
mintha az erkély élettelen kiegészítő részei lenné­
nek, valóságos küszöblök. így tartott sokáig ez a 
kínszenvedés, melyet a bár kis, de az éjszakában 
végtelennek létező távolság okozott nekik, mert kín 
volt rájuk nézve, hogy nem láthatják egymást, ér­
zik a közeliétől és még sem érintkezhetnek.

Végre Imik susogás hallatszott:
— Andrea !
Erre meleg, szenvedélye? lehellel feleié :
— Lucia !
Ekkor bizonytalan, reszkető kéz állal dobott, va­

lami fehér tárgy lebegett át az egyik erkélyről a 
másikra. A fekete alak épen abban a pilla­
natban kapta el, midőn az már a korláthoz Litődve 
a földre akart esni. Egy rombadiilt ház omladé­
káiból felharsant a bagoly rekedt huhogása. A ré­
mület halk sikoltása válaszolt a balfelőli erkélyen e 
kiáltásra és a fehér alak a következő pillanatban 
eltűnt s utána bezárult az erkély ajtaja. A sötét 
tömeg várakozásteljes halgatódzásban maradt még 
egy ideig a jobboldali erkélyen.

Midőn Andrea visszátért hálószobájába, a gyer­
tyát égve és Katalint, papucsesal Iában, az ágy 
mellett ülve találta, azonban épen akkor elkészül­
vén pongyolájának begombolásával, csakhamar fel­
állott.

— Mi bajod neked, Andrea ?
— Semmi, csak nagyon melegem van.
— Talán ismét lázad volt, mint az elmúlt éj­

szakán ?
(Folytatása következik.)

szcnt-grólhihan : Botka Ferenc?., a nagy-kanizsaiban: 
Svastils Károly, a zaia-egerszegiben : Thassy Miklós, 
n novaiban: Vó-vtessy Búin, a l-'ienynilmn: Tassy 
Lajos, a perlakiban: Kostyái Fercnez. a Csák­
tornyáiban : Vranesits Károly. Szolgalmaikká : Her­
mann Yinczo, Fűzik Gyula, Merkly Antal, Yiosz Fe- 
rcin-z, Mayer István, Csesznék Ödön, Bölcs Sándor, 
Kovács Dezső, Székely Emil. Közfelkiáltással megvá­
lasztanak : alsó-lendvai főszolgabíróvá : Smodils Vik­
tor. szolgalmaikká : Vnss Lajos, Sólyom! Tivadar. 1Y. 
aljegyzővé Gaol László. A főispán állal kiímveztellek, 
Jüszáinvcvüvé Czukelter Józsol", alszámvouívc llonior 
János, árva széki 1. gyámmá Csoknyay János, II. gyámmá 
Rajky Miklós, árvaszéki könyvvezetővé Skublies Antal, 
tiszti aliigyészszé dr. Tűbőly Gyula, lóorvossá dr. 
Mangln Károly, járásorvosokká a tupolczai járásban 
dr. Boszedits Elük, a sümogliilioii ifi-. Lukonich Gá­
bor, a készt bel viben dr. J hinni Ödön, a y.alaogorsze- 
giberi dr. Háry" István, az nlsó-lendvaiban dr. Király 
Alór, a lelenyéiben dr. Hajós Sándor, a perlakiban dr. 
13ülim Szidncv, a Csáktornyáiban dr. lúrasovetz Ig­
nác?.. Skublics Jenő bizottsági tag a közgyűlés nevé­
ben üdvözölte az uj tisztviselői kart a közgyűlés él­
jenzése» közüli é? sikert kivárd működésükhöz. Végül 
a ‘megválasztott tisztviselői kar letette a hivatalos es­
küt -■ a főispánt éljenezve a közgyűlés véget ért.

Segesvár, dór?. IS. Xagy-Kükülluinegye ma tar­
totta tisztujitó közgyűlését Bethlen Gábor gróf főis­
pán elnöklete alatt. A magyar, szász <•? román bízott 
sági tagok közölt teljes volt az egyetértés, melynek 
eredménye az volt. hogy az eddigi összes tisztviselő­
ket újból egyhangúlag megválasztották. A szász 
lapok nem régen azt Írták, hogy a medgyesi bizott­
sági tagok íieiii vesznek részt a tisztújító közgyűlésen, 
mert a magyarokkal szemben akaratukat nőni érvé­
nyesíthetik. A szász lapok e tendencziúzu? híresztelé­
sét a medgyesiek nemcsak azzal czáfolták meg, hogy 
a közgyűlésen megjelentek, hanem a közgyűlés után 
még azzal i?, hogy mindannyian tisztelegtek a főis­
pánnál. ki! ragaszkodásukról biztosítottak.

Az újvidéki fíranik panaszkodik, hogy a mostani 
— valószínűleg az utolsó -- megyei tiszliijilások al­
kalmából semmiféle figyelemmel sincsen oka nemzeti­
ségekre, különösen a szerbek panaszkodhatnak a mos­
toha bánásmód miatt. A szerbek Torontáimegyében 
és Bácsmogvében úgy számarányukig, mint anyagilag 
relative a legjobban állanak s mégis Torontálmcgyé- 
ben 47 megyei hivatalnoki állásra rak 7 szerb volt 
kandidálva, Bácskában pedig még kevesebb, a mennyi­
ben csak egy szolgabirói helyre kandidálnak — szer­
bet. A szerbek ezt a bánásmódot nem érdemlik, mert 
öl; az alkotmányos szabadság kedvéért mondottak le 
annak idejében históriai jogukról. Ily körülmények kö­
zött az elnyomott magyarországi nemzetiségek, a 
municzipiiunokból r- ki vannak szorítva, — a vá­
lasztások tehát rájuk nézve csakis rosszul végződhet­
nek. Bátran mondhatni tehát, hogy a municzipiumok, 
ha bírnak i: némi fontossággal még ma a magyarokra 
nézve: a nemzetiségekre nézve nem bírnak azol. már 
többé semmiféle jelentőséggel.

Tcmogmegye mint táviratban jelentik, tisztújító 
közgyűlését Molnár Viktor főispán nagy jelentőségű 
beszéddel nyitotta meg. melyben kifejté, hogy a modern 
állam, már az államélet természetszerű fejlődésénél 
fogva is, de különösen a közművelődés és küzvagyo- 
nosodással karöltve föllépő és kielégítésüket hangosan 
követelő igények folytán, mind tágasabb térre és újabb 
viszonyokra terjeszti ki működését. Hasonlóképen a 
folyamatban lévő közigazgatási reform, egész sorozatát 
az. uj teendőknek utalja a közigazgatás körébe, úgy 
hogy a jövőben csak az a tisztviselő lo«z képes köte­
lességét teljesíteni, ki egész odaadással, lankadást nem 
ismerő kütelességérzettel szenteli magát a közszolgá­
latnak s azt életpályájának tekinti. Épen azért a válasz­
tási jog gyakorlásánál sem ellen, sem mkonszenv, sem 
egyesei; megélhetési viszonyai vagy épen a családi 
tekintetek, sem pedig az, hogy a más téren érvénye­
sülni nem tudó exisztencziák ellátási nyerjenek — 
irányadók nem lehelnek, hanem kizárólag a köz­
szolgálat érdekei, miért is kéri a képviselőtestületet, 
hogy a jelölteknél csakis azok képességéi, tisztessé­
gét és munkabírását vegyék bírálat alá. A főispán vi­
haros tetszéssel fogadott beszéde után Dobó László 
mint alispánt helyettes az összes tisztikar nevében 
beadja lemondását, átadja a megye pecsétjét és a 
pénztárkulesoka! a főispánnak, ki a választás tarta­
mára jegyzővé Dobó Lászlót, főügyésszé Peiruss Jó­
zsef dr.-t nevezte ki. Aláver tiszteletbeli főjegyző fel­
olvassa Ormóss Zsigmond kérvényét, melybenmegron­
gált egészsége miatt nyugdijjaztatását kéri. Ainbrúzy 
Béla báró támogatja az állandó választmány javaslatát 
és meleg szavakkal méltatván Ormós alispánnak a 
közigazgatás terén szerzett sikereit, ajánlja, hogy a 
nyugalomba vonuló alispán részére a nyigdij s illetve 
a rendelkezési alapból 1500 frt. évi nyugdíj biztosít­
tassák, érdemei pedig a jegyzőkönyvben örökít tessenek 
rneg. Ezután megkezdődött a választás. Mindjárt a ki­
jelölő bizottság választásánál az egyedül vitás főjegyzői 
állás fölött képződött két párt próbaszavazást pro­
vokált. A Pállfy-párt, Kormos Béla verseczi közjegyző, 
n Alayer-párt pedig Szathmáry vingai közjegyző 
mellett foglalt állást. A főispán által elrendelt válasz­
tás a Alayer-párt javára döntött. A kijelölő bizottságba 
megválasztattak: Görgey Gyula, Szatlunáry Lajos és 
Frölich Géza, a főispán pedig Vargios. Ambrózy br. 
és Kralicz képviselőket jelölte ki. Á kijelölő bizottság 
az alispán! állásra jelölt Deschán Achill kijelölvén, öt 
egyhangúlag megválasztották. Az alispán, az eskü le­
tétele után nagyobb beszédet tartott. A főjegyző- 
választás délután egy órakor dűlt el. Az első helyen 
jelölt Pálfy Elemér eddigi fehértemplom! főszolgabíró 
kapott 140, Aláver Károly első aljegyző 179 szavaza­
tot, a választás tehát az utóbbi javára dőlt el. Árva­
széki elnökké egyhangúlag Kovaesics Gyulát, löügyész- 
szé Dobó Lászlót választották meg. A választást hol­
nap folytatják. A főispán főorvossá Breuer Armin drt. 
fő számvevővé Jeszenszky Jánost nevezte ki.

VIDÉK.
* Zágrábban, mint. onnét Írják, a tegnapi pótvá­

lasztással, mely szavazategyenlőség közel kéziében sors­
húzás által eldöntetvén, a kormánypárt javára ütött 
ki, a zágrábi községi választások véget értek. A kor­
mányba rát párt, mely 1885-ben tiz, 18H8-ban tizen­
négy tagol számlált, most. tizenkilenc?, mandátumot 
nyert, a miből egy, Sieber lemondása következtében 
elesik. E 18 szavazattal 21 ellenzéki áll szemben. A 
választás eredménye tehát a nemzeti pártra kedvező. 
Az ellenzék elvesztette a legbefolyásosabb támaszait. 
Több újonnan megválasztott a konzervatív elemekhez 
tartozik és semmi irányban sem befolyásolható.

* A szerb egyházi kongresszus összehívására 
vonatkozó előterjesztés a karlóczai szerb egyházi 
melropolitai tanács részéről az uj Bravik szerint e 
hó 14-én küldetett meg a miniszterelnöknek a király­
hoz leendő bejelentés végett.

* Blharmegye törvényhatósága, mint N.-Vávadról 
Írják, ma DÖry J. főispán elnöklete alatt nagyszámú 
bizottsági tag jelenlétében tartotta évnegyedes köz­
gyűlését. Az alispán jelentése szerint a közegészség- 
ügy kedvezőtlen volt; az állatok közt a száj- és kö­
römfájás uralkodott, mi kedvezőtlen hatással volt a 
forgalomra és kereskedelemre, jelenleg 84 község van 
zár alatt, tehát a haj szűnő félben van. A vagyon­
biztonság rosszabbra fordult. A vetések állása min­
denütt igen jó. A megyében összesen 1881 ujoncz Bo­
roztatott. A közadók és vármegyei pótlékok kielégítő 
eredménynyel folytak be. —- A kijelölő bizottságba a 
főispán kinevezte: Pável Miidóst, Zeleyt és dr. Tisza 
Istvánt. A számonkérü szék elismeréssel nyilatkozik az 
árvaszék kiváló munkálkodásáról; napidijai és az 
ülnökök további megtartása iránt a miniszterhez fo­
lyamodik. A Szent-László (püspök) fürdőnek gyógy­
fürdővé nyilvánítása iránt a belügyminiszterhez ' pár- 
tolólag felír. A Nagy-Váradon felállítandó keresked. 
és iparkamarának jövő évi segélyül 500 forintot, a 
biliarmegyei régészeti és történelmi egyesületnek 200 
forintnyi segélyt szavaztak meg. — Dobozy Miklós, 
23 éven át volt kitűnő főjegyzője Bihannegyének, 
egészségi tekintetből lemondván, a közgyűlés jegyző­
könyvileg fejezte ki elismerését működése és sajnála­
tát lemondása felett.

* Pozaonymegye közgyűlésének mai (harmadik) 
napján, mint levelezőnk sürgünyzi, a tegnapinál jóval

kevesebb, de azért tekintélyes számban gyűltek össze 
a megyebizoll.sági tagok. A közgyűlés egyebek közt el­
határozta, hogy körjegyzők számára tanfolyamat 
szervez Pozsonyban. Á főispán a sajátjából 800 Jrtnt 
ajánlott fül e czélra, miközben lelkesen éljenezték. 
Föliratot intéznek a képviselöházhoz és a kormányhoz 
a betegápolási pótadó általánosítása és orszá­
gossá tétele iránt. A inorvavölgyi vasul építé­
séhez átengedte a közgyűlés a jövő évben le­
szolgálandó községi és megyei közmunka felerészét. 
Dimbuvg és Lozornú községek költségvetését vissza­
utasították amink megokulása végett: honnan van az, 
hogy a községi pótadó százhúsz peresent-re mg !' 
Ilaiározatlá emelték Körfvélyes községnek megszüli le­

séi, illetve Tót újfaluhoz való csatolását. Éljenzéssel 
vették tudomásul a s?.ámonkéröszék jelentését, hogy 
az alispánt hivatalban megejtett számbavétel alkalmá­
val összesen 1/+ darab rest a nézi út talállak -te­
hát oly keveset, a milyenre évtizedek óta nem volt példa. 
Nagy és heves vitát idézett elő a szabolcsmegyei át­
irat, mely, a mint már többször említettük, a közigaz­
gatás tervezett államosítása ellen foglal állást. Földes 
Gyula az államosítás mellett fölhozott ismert argumen­
tumokat egy óráig tartó heves beszédben ezáfolta. 
Beszéde nagy hatást telt. Indítványozza, hogy a köz­
gyűlés vesse el az állandó választmány javaslatát s 
Szabolcsmogyn feliratát hasonló szellemű felirattal tá­
mogassa. Bacsók Pál még ez időszerűit korai­
nak talál minden idevágó lépést. Prileszky Tádé 
Földes indítványát nem fogadja el egészben s ez idő 
szerint elegendőnek tartja, ha a közgyűlés kimondja, 
hogy Szabolcsmegye feliratát «helyesléssel tudomásul 
veszi». Samarjay Károly dr, gr. Esterházy Ernő, 
Kvnssay magyarfalvi plébános és Jedlicska Pál 
hozzászólásai után a közgyűlés szótöbbséggel kimondta, 
hogy Szaboicsmegve feliratát «egyszerűen tudomásul
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A krétai kérdést a görög kormány egyelőre meg­
kerülte. Delijámsz, az ellenzék vezére három nap­
pal ezelőtt ujabb interpellácziót nyújtott he, de 
7 rilaipiss miniszterelnök egyszerűen nem felelt az 
interpelláczióra, mely igy lekerült a napirendről s 
mely az ofíicziózur. távirat szerint «az ellenzék 
erőlködései daczára minden jelentőségét elvesztette.» 
Ugyanez a távirat azonban hozzáteszi, hogy azt 
hiszik, hogy a kérdést uj alakban fogják a képvi­
selőin)?. elé hozni. A mi nagyon is valószínű, ha 
abból az elkeseredettségből ítélünk, melylyel a gö­
rög ellenzék (a kormánypárt titkos rokonszenveitül 
is kisérve) a krétai harezot eddig folytatta, nem­
csak a házban, de az ulazákon is, hol napirenden 
vannak a tüntetések, melyek lassankint a dinasztia 
ellen is fordulnak, ugv hogy már György király 
leküszünési szándékát is rebesgetik. Az ellenzék az 
elmúlt hetekben csaknem minden ülésben inter­
pellál! a krétai ügyben, mely a mult szombaton a 
legzajosabb jelenetet idézte elő. A három hét alatt, mig 
a pénzügyi javaslatok felett folyt a tárgyalás, az ellen­
zék folyvást a krétai ügy napirendre tűzéséi sür­
gette. Az említett napon, részleteiben is ismere­
tessé lévén a szultán formánja, az ellenzék ujabb 
interpellácziót telt. Trihipisz miniszterelnök azon­
ban újólag elodázta a dolgot s pénzügyi terveit 
kezdte fejtegetni. Ekkor kitört a vihar s az ellen­
zék olyan zajt ütött, hogy az elnök minden eről­
ködése daczára sem lehetett Trikupiszt hallani- Az 
egész ellenzék azt kívánta, hogy távozzék a szó­
székről, s hagyják abban a pénzügyi vitát. De Tri- 
kupisz mozdulatlanul állt s azt mondta az elnök­
nek, hogy semmiesetre se rekeszszc he be az ülést. 
Erre az ellenzéki képviselők a szószék felé rohan­
tak, hogy erőszakosan eltávolítsák a miniszter- 
elnököt. Ennek barátai szintén elősiettek s 
visszaszorították ellenfeleiket. Valóságos vereke­
dés támadt, melyben a képviselők nagyban 
használták öklüket és botjaikat. Csupán Tri- 
kupisz maradt mozdulatlan és vele szemben Deli- 
jánisz. ■— Csak negyed óra múlva ért véget a ve­
rekedés, főleg Theotikisz és Dragumisz miniszterek, 
valamint Ralli képviselő közbelépésére. Ekkor az 
elnök berekesztette az ülést s Trikupisz az ellen­
zék vad ordilozása közben távozott a szószékről. 
Ez események következtében a kormány végre hét­
tőn befejezte a pénzügyi vitát. 76 szóval 59 ellen 
javaslatai elfogadtattak. Erre kedden Delijánisz elő­
adta interpelláezióját. Trikupisznak tegnap kellett 
volna felelnie, de mint említettük, nem tette, a 
miből csak ujabb s még nagyobb izgalmak követ­
kezhetnek.

A Dél-Afrika miatt Anglia és Portugál közi 
uralkodó viszály egyre elkeseredettebbé válik. Az 
angolok dühösek azért, hogy miután Johnston an­
gol megbízott szövetségi viszonyt kötött a Sire 
folyó mentén levő Makolo-lürzsekkel, a portugál 
Serpa Pinto ezeket a törzseket megtámadta, le­
verte s még az angol lobogókat is elvette tőlük. 
A portugálokat pedig épen az keserítette el, hogy 
Johnston, miután Lisszabonban az angol kormány 
nevében már csaknem megkötötte a portugál kor­
mánynyal az egyezményt a két ország érdek­
szféráira nézve, Lisszabonból Afrikába sietett s 
ott elibe vágva Serpa Puttónak, megnyerte az 
angol befolyás számára az illető törzseket. E 
miatt intézett volt a portugál kormány jegyzé­
ket az angol kabinethez. Salisbury márki még 
nem felelt a jegyzékre, mert előbb meg akarja 
várni a Johnston visszatértét, de az angol lapok 
már erősen fenyegetőznek. A Globe azt kö­
veteli, hogy a portugál kormány rögtön visszahívja 
Serpa Pintot s dezavuálja tettét, mert különben jaj 
Portugálnak; Anglia nem szívesen lépne ugyan fel 
egy olyan nyomorúságos hatalom ellen; nem szeret 
silány ellenségekkel harczolni, de ha elviselhetetle­
nekké lesznek, akkor megteszi. Kecsvájó és Arabi 
tapasztalhatták, hogy ha Anglia kifogy a békessé- 
ges tűrésből, akkor éreztetni tudja a hatalmát. 
*Lissealon nincs olyan messzire az angol parttól, 
hogy egy pánezélos hajóraj egy kis presstiót ne 
gyakorolhatna.» A Globe ezenkívül Portugál indiai 
birtokait is fenyegeti. Ugyanily hangon beszél a 

Pal! Mall Gazette meg az Obsener is. A Times 
is azt mondja, hogy Serpa Pintot meg kell állí­
tani — ha a saját kormánya nem teszi, hát más 
módon és eszközökkel.

Egy másik afrikai tájról, Zanzíbárból az a tudó­
sítás érkezett a múlt éjjel, hogy a németek a hír­
hedt Busirit kivégeztették. A Nationalzeitung érte­
sülése szerint Schmidt hadnagy, elébb a német- 
kelet-afrikai társaság egyik állomásfeje, a gonosz 
arabs főnöküt és rabszolga-csiszárt Panganitól há­

rom órányi távolban fogta el. Busirit Pau- 
ganiba hozta, hol Wissmanu, birodalmi biztos 
azonnal Ítéletet hozott, mire Busirit nyomban E l­
akasztották. — A Nal. /.lg. és a Norddeutsche 
Alig. Zeitung Busiri kivégzéséi ama kegyetlenségek 
következményének tüntetik fel, melyeket Busiri né­
metek ellen elkövetett. Busiri volt az, ki a német 
Nielsenl megölte, ki Wissmanu néger küldötteinek 
kezeit levágatta s több hittérítői lefejeztetett.

A román szenátus felirati vitájával ma eljutott a 
felirali javaslat részletes tárgyalásáig. Az üléstől 
szóló távirati tudósításunk igy hangzik: Mami tá­
bornok miniszterelnök utalt a jelen kabinet alkot­
mányosságára és kijelenti, hogy a kabinet konzer­
vatív. O Calargiu tanácsára lépett a Boselti-kabi- 
netbe és nemsokára csodálkozással kelleti konsta­
tálnia, hogy a konzerváliv-párl e kabinettel szem­
ben ellenzéki álláspontot foglal el. Mami kifejté ez­
után, hogy a jelenlegi minisztérium a junimisiák 
részéről loyalis támogatásra talált, mig a szabad­
elvű konzervatívok kedvezőtlenül fogadták. Nem 
szükséges a konzervatív programmol, melyet úgy i> 
mindenki ösmer, bővebben fejtegetnie. A mi azon­
ban a kormány személyes programmjál illeti, az 
kitűnik a trónbeszédben jelzett törvényjavaslatok­
ból. Ezután a ház 65 szavazattal .‘13 ellenében el­
fogadta a kormánypárt indítványát, hogy a vita be­
rekesztessék, valamint azt az indítványt is, hogv a 
válaszfelirati javaslat részletes tárgyalása megkez­
dessék. Flora (ellenzéki) heves beszédben szólott a 
javaslat első bekezdéséhez, de beszédéi a ház hi 
degen fogadta.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 18.

t — Személyi hírek. A királyné tegnap Mária 
Valéria fuherezcgnüvel meglátogatta Stefánia özvegy 
trónörökösnét. — Albrecht főherczeg A rent »ól Becsbe 
érkezett. — Károly fajos főherczeg, valamint 
leányai Margit, Mária Anniméin!a és Erzsébet tu- 
herczegnők, mint Becsből jelentik, tegnap délután 
odaérkeztek Reiehenaubúl. — Jenéi füherezeget. ki 
ma este indul lisszaboni útjára, a király tegnap 
kihallgatáson fogadta. Lisszabonból való visszatér ése 
közben meglátogatja királyi nővéréi Madridban s 
január 20-dikáig marad ott. Péehy Tamás, a 
képviselőház elnöke, Budapestről alsó-késmárki bir­
tokára utazott. — Piiztov pasa, a szultán lóhad­
segéde, Bécsi »öl Konstantinápolyim utazóit. - Grót 
Szécsen Antal füudvarnagy Pozsonyból Becsbe utazott.

— A királyi család karácsonya A királyi csa­
lád, végleges megállapodás szerint, a karácsonyi ün. 
népeket Mirainaréban tölti. A király, a királyné s 
Mária Valéria füherezegnü kis kísérel lel szombaton 
este Becsből elutaznak s 22-én reggel Aln.imaréba ér­
keznek. hol nem lesz fogadtatás. 22-én a király meg­
szemléli a Triesztnél horgonyzó hajórajt, s ez alkalom­
mal Slenieck Ieiigerészparnncsnok fogadja. A «Greif» 
yacht s a «Komet» torpedónnszád az uralkodó trieszti 
tartózkodása alatt Miramarénál fog horgonyozni. A 
király 26-án délután utazik vissza Bécsije, a királyné 
visszautazása iránt még nem történt megállapodás.

—- Karácsonyi istent tiszteletek. A Fercnez• 
rendiek• templomában a karácsonyi ünnepek alkal­
mával az isteni tiszteleteket a kővetkező sorrendben 
tartják meg: Deezember 2't-én éjjel 12 órakor mise, 
25-én reggel 6 órakor nagy mise tói énekkel, utána 
tót prédikáczió, 8 órakor ünnepélyes nagv mise ma­
gyar énekkel, melyre a magyar szent beszéd követke­
zik, 10 órakor kis mise német énekkel s utána német 
prédikáczió. E napon délután 3 órakor vecsornye les/.. 
Karácsony másodnapján reggel 1,7 órakor kis mise tót 
énekkel, utána tót prédikáczió, ín órakor az isteni- 
tisztelet ugyanaz, mint az előző ünnepnapon. Délután 
8 órakor lélánia lesz prédikáczióval. - A lipótvá­
rosi plébánia templomban az ünnep mindkét nap­
ján reggel 7 órakor kis mise. T10 órakor szent beszéd. 
10 órakor zenés mise, £12 órakor kis mise é; délután 
4 órakor lélánia lesz. — ,a ferenezvárosi plébánia 
templomban az ünnep első napján reggel ti órakor 
első mise, £9 órakor német prédikáczió. 9 úrnkoi 
mise német énekkel, 10 órakor nagy mise, 11 órakui 
magyar szónoklat, £12 órakor kis mise, délután \ 
órakor lélánia lesz. Ugyancsak ez isteni tiszteleteket 
tartják az ünnep második napján i-\

‘ — Özvegy Frigyes császárné kellemetlen ka 
landja. Olasz lapokban olvassuk, hogy Frigyes néniéI 
császár özvegye legutóbbi nápolyi tartózkodása alkal­
mával egyszer bement egy ékszerész boltba, hol egv 
kiváló művészi dolgozása kehely tiint föl neki, melyet 
meg akart venni. Mig a császárné a kohelyröl kérde­
zősködött, leányai az ékszerész kirakatát vizsgálták és 
pedig oly figyelemmel, hogy az ékszerészben, ki láto­
gatóit nem ismerte, gyanú támadt, hogy tolvajokkal 
van dolga. Szórakozottan felelt a császárné kérdezüs- 
küdésére, mert a lányokat tartotta folyvást szemmel 
hogy valamit zsebre ne dugjanak. V égre mikor a esá 
számé arra kérve az ékszerészt hogy a kekket mérje 
meg, hadd lássa mennyit nyom, az ékszerész abban a 
löszömben, hogy figyelmét el akarja vonni a két leány 
ról, durván meglámadá. A császárné azonnal távozott 
a boltból. Az ékszerész csak később tudta meg, kik 
voltak a látogatói

— UJ kamarás. A király gróf Bossi-Iedrigotli 
Frigyes 6. sz. dsidásezrcdbcli tartalékos hadnagynak 
és helytartóság! fogalmazó-gyakornoknak, a kainarási 
méltóságot díjmentesen adományozta.

— Graef adlatus búcsúja. A honvédség Budapes­
ten állomásozó összes tisztikara holnap délelőtt Fejér- 
váry Géza honvédelmi miniszter vezetése mellett bú­
csúzik el ünnepélyesen Graef Edétől, a nyugalomba 
vonuló honvéd-íöparancsnoki adlatustól. A tisztek a 
honvédelmi minisztérium palotájában gyülekeznek 
egvhe, aztán Fejérváry Géza báróval a szomszéd fő­
parancsnoksági épületbe vonulnak, a hol Graef vái 
reájuk. Itt a honvédelmi miniszter beszéd kíséreté­
ben átnyújtja az ünnepeknek a Lipót-rend nagyke- 
resztjét s ezután megtörténik a tisztikar búcsúja. Dél­
után a honvédtisztikar fényes bankettel ad a búcsúzó 
adlálus tiszteletére.

— Kompforgalom megszűnése. A magyar kir 
államvasutak igazgatósága tudatja, hogy jégzajlás kö­
vetkeztében Gombos és Erdőd közt a kompforgalmat 
a mai nappal bizonytalan időre egészen megszün­
tették.

— Az Emin pasa állapotáról szóló eddigi ellen­
tétes hitek közül végre a jobbulást hirdetők jutnak 
túlsúlyra. Egy zanzibári távirat szerint a pasa már 
veszélyen kívül van, s nemsokára odaérkezik. A pasa 
a «New-York-Herald» tudósítója előli kijelentette, hogy 
14- nap múlva ugyan elhagyja ágyát, de mielőtt to­
vább utazik, két hetet kell majd Bagamoyoban töl­
tenie. Dr. Parke azt hiszi, hogy a pasa korábban is 
elutazhatik.

— «Az ujonoz-kiképzés nehézségei». Megírtuk a 
napokban, hogy Kónya János dorozsmai illetőségű 
közkatona, a ki a szegedi 46-dik gyalog-ezredben szol­
gált, szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. A sze­
rencsétlen fiú öngyilkosságának okát egy szegedi Ur-
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lap szerint a következőképen mondja meg a hivatalos 
nyelv: «az ujonez-kik-'pzés nehézségei». Jjz az ok 
bizony olyan, hogy nincs vele mit előhozakodni. Leg­
főbb ideje volna már, hogy az ujonez-kiképzésnek ne 
legyenek olyan «nehézségei», a melyek elöl a kezdő 
katonák az Ábrahám kebelébe menekülnek.

— Főhadnagyból közlegény. Répakési József, 
az Esztergomban állomásozó 2fí. gyalogezred főhadna­
gya a minap a tiszti kantinban ittas fejjel kardot 
rántott és sértő nyilatkozatot tett fölültes hatósága 
ellen. E miatt tiszti beesületbiróság elé állították, mely
— mint Esztergomból írják — tiszti rangjának elvesz­
tésére ítélte. Minthogy Répakési még nem tett eleget 
katonakölelezettségének, szolgálati idejének hátralevő 
részét mint közkatona lesz kénytelen leszolgálni. Be 
is osztották már az Ungváron állomásozó gyalogez­
redbe s a napokban Esztergomból uj állomáshelyére 
küldötték.

— Dákoromán községek Szabolcs vármegyé­
ben. Sznbolcsmegye jó magyar vármegye, de akad 
benne egy pár olyan falu is, a melylyel meggyűlik 
néha a baj. Ilyenek például: Abony, Acsád és Áb- 
TŰny, a hol tudnak ugyan az emberek magyarul, de 
inkább csak chiliül beszélnek. Ez még nem volna nagy 
dolog, meri. azt remélhetnök, hogy ha majd kihal a 
régi konok nemzedék, majd magyarabb lesz az uj gc- 
neráczió. De épen ott van a hiba, hogy az em'itett 
községek ezt mindenképen megakarják akadályozni. 
Népiskoláiban ugyanis oláh tankönyveket használnak 
9 hazaellenes szellemben tanítanak. Újabban a megyei 
közig, bizottság Szunyoghy B. elnöklete alatt egy kül­
döttséget nevezett ki, mely Zoltán szolgbiróból, Vel- 
key tanfelügyelőből s Psehercr m. bizottsági tagból 
áll, s melynek az a feladata, az említett községek 
iskoláit idűnkinl megvizsgálja. A küldöttség, ott a log- 
hazafmtlanabb szellemet tapasztalta. Aesádon és Ab- 
rányban a tanító nem is tud magyarul. A bizottság 
az oláh tankönyveket lefoglalta s jegyzőkönyvet vett 
fel, melyből kitűnik, hogy az orosz érzelmű papok c 
botrányos dolog okozói. A küldöttség jelentést tett a 
megyei közig. biz. e hó 12-én tartott gyűlésén, mely 
elhatározta, hogy a közoktatásügy miniszterhez felír 
ebben az ügyben.

— Az influenza Budapesten még mindig nem je­
lentkezett, de a vidékről már több oly hirt kaptunk, 
a mely a járvány terjedéséről szól. Magyar-Ovórról 
azt írják nekünk, hogy az influenza-járvány ugv ott, 
mint .1 fosony városában is jelentkezett már. Mintegy 
két hét óta folyvást terjed. A betegség főfájással s 
köhögéssel kezdődik s erős lázzal jár. Az étvágy tel­
jesen elvesz. Vannak családok, melyeknek minden 
egyes tagja megkapta már a betegséget. Mint a «Föv. 
Lapok» Írja, az influenza már a múlt nyáron jelentke­
zett Budapesten s innen beliurczollák l’átrafüredre, a 
hol g". Zichy Géza családja és egész háza népe meg­
kapta. Dr. l'ap Samu rögtön influenzának mondta a 
betegséget, mely nagymérvű ájulásokkal járt. A baj 
nagyon kínzó volt. különösen az erős derék- és lábfá­
jás. fullnsztó köhögés, gyengeség és erős láz miatt. 
Most gr. Zichy Géza is beteg, ki baját Berlinben kaphatta.
— Temesváron hir szerint 050 az influenzások száma. 
Bécsben a járvány folyvást terjed. Az iskolásgyerme­
kek harmincz perczen tje beteg. Néhány iskolát már 
bezártak. Az influenza miatt a tőzsdei forgalom is 
szenved. A 8t-ik gyalogezredben tegnap kilenczven 
ember kapta meg az influenzát. A 85-ik ezred minden 
századánál van influenzás beteg. Berlinben Molt ke 
gróf is megkapta a járványt, de már jobban van, any- 
nyira, hogy ki is kocsizhat. Az influenza Veronában 
is erősen fellépett, s különösen a kaszárnyákban van 
nagyon elterjedve, a nélkül azonban, hogy rosszindu­
latú lenne. Bacelli képviselő, ki egyúttal nagy orvosi 
tekintély is, úgy nyilatkozott, hogy az influenza ne­
hány nap alatt el íesz terjedve egész Olaszországban. 
A varsó-bécsi vasútvonalon sok vasúti tisztviselő meg­
kapta már az influenzát.

Becsben, az esti lapok hírei szerint a kerületekben 
3 az elővárosokban az influenza terjedése csökkent. 
A kaszárnyákban azonban a járvány még egyre terjed. 
Az ötvenedik számú gyalogezredben ma 105-en voltak 
betegek. A tegnapi diszörség alkalmával buszán bete­
gedtek meg. Nothnagel tanár, ki szintén influenzás volt, ma 
már sokkal jobban van, úgy, hogy kél-három nap 
mulvn már megkezdheti előadásait. Lcmbergi távira­
tok szerint az orvosok már olt is több influenza-esetet 
konstatállak. Kielce-ben különösen rohamosan terjed ez 
a kellemetlen betegség. Belgr ódban, mint nekünk 
táviratozzék, az influenza határozottan járványos jelle­
get öltött. Eddig 150 felnőtt ember esett bele. A szkup- 
stina tanácskozásait nagyon zavarja az, hogy már 35 
képviselő betege az influenzának.

— Szibériai foglyok aoraa. Nyugot-Európában 
mindig borzalmat kelt az a ^büntetésmód, melylyel 
Oroszország politikai bűntetteseit sújtani szokta, a 
szibériai exportálás. De még az orosz műveltebb kö­
rüket is iszonynyal töltötte el az eljárás, melyben 
harmincz, Szibériába szállított fogoly a napokban ré­
szesült. Az említett harmincz foglyot, kik pedig bíró­
ság által nem is voltak elitélve, Jakueskból tovább 
szállították keleti Szibériába. Ez alkalommal Osztasin, 
aa ideiglenes kormányzó, uj szabályrendeletet bocsá­
tott ki, melyet ha foganatosítanak, a harmincz fogoly 
útközben okvetlen elpusztul. A foglyok tehát el­
határozták, hogy kérvényt intéznek a kormány­
zóhoz, hogy az uj szabályrendeletet mellőzze, 
9 az eddig fennállott eljárási módok sze­
rint szállíttassa őket tovább. Az örök figyelmez­
tették a foglyokat, hogy valamennyien ne menjenek a 
kormányzóhoz, viszont egy altiszt azzal a parancso­
lattal érkezeti hozzájuk, hogy tömegesen jelenjenek 
meg a kormányzó előtt. Ez ellenmondó utasítások 
alatt a foglyok tétovázni kezdtek, hogy mitévők legye­
nek, midőn az örök türelmet veszítve a foglyokra ron­
tottak, kik védeni kezdték magukat. A foglyok közül 
hatot, köztük két nőt, megöltek. Egy rendőr, ki hal­
doklás közben azt vallotta, hogy nem a foglyoktól, 
hanem egyik katonától kapott lövést, szintén meghalt. 
A véres dulakodás közben az oda érkező Osztasin 
kormányzó s egy tiszt is megsebesült. Midőn végre a 
rend helyreállt, a kormányzó rögtönitélö bíróságot 
hivott össze s azalatt az ürügy alatt, hogy 
a szándékolt, kérvény benyújtás lázadás bűnténye 
volt a felsöbbség ellen, a foglyokat egyenkint el­
ítéltette, hármat halálra, a többit pedig hosszú súlyos 
fogságra. A halálra ítéltek egyikét, Bernsteint, ki a 
dulakodás alatt négy golyót kapott s ágyban fekvő 
volt, ágyastól szállították az akasztófa alá, a kötelet 
nyakába kötötték, az ágyat kirántották alóla s úgy 
húzták fel az akasztófára. A másik két halálra Ítéltet 
is rögtön felakasztották.

— A herendi porczellángyár kiállításának ki­
tűnő látogatói voltak. Klotild főherczegnö, leányával 
Margit főherczegnövel felhasználta budapesti tartózko­
dását arra, hogy e mütárlatot nemcsak megszemlélje, 
hanem, hogy ott jelentékeny bevásárlásokat is tegyen. 
Klotild főherczegnö igen nagy elismeréssel nyilatkozott 
a kiállított porczellánok finomságáról és művészi ki­
viteléről, főleg megnyerték tetszését a herendi, eredeti 
magyar díszítésű asztalkészletek. Klotild főherczegnö 
látogatásának nemcsak a karácsonyi és újévi ajándé­
kok bevásárlása volt tulajdonképeni czélja, hanem 
egyúttal az, hogy Margit főherczegnö számára, a ki 
tudvalevőleg Thurn-Taxis herczeg menyasszonya, a 
háztartásához szükséges porezellán készleteket ott sze­
rezze be. E tárgyakat a herendi porczellángyár fogja 
készíteni, még pedig tiszta magyar diszitéssel.

— Zagargó parasztok. Prágából táviratozzák, 
hogy Unterschetno-ban Jungbunzlau közelében a pa­
rasztok felháborodtak az ottani ezukorgyár ellen, és 
beakartak törni, egy a szomszédban lakó zsidó há­
zába. De heves ellenállásra találtak s igy a nyugalom 
még a csendörség megérkezése előtt helyreállt. A za­
vargók ellen bűnvádi eljárást indítottak.

— Öngyilkos törvényszéki bíró. A békésgyulai 
lapok után mi is közöltük, hogy Kürtliy Gábor b-gyil­
lái törvényszéki bird öngyilkosságának az egyik verzió 
szerint az volt az oka, hogy praxis hiányában nem 
volt képes bírói teendőit elvegezni. Ez a hir, mint 
Békés-Gyuláról Írják, nem felel meg a valóságnak, 
mert ellenkezőleg Kürtliy oly munkásságot fejlett ki, 
hogy a b.-gyulai kir. törvényszék elnöke pár héttel 
ezelőtt az igazságügyminisztoriumban járván, még kö­
szönetét is kifejezte, hogy neki oly tevékeny bírót 
küldött a minisztérium. Kürtliy a neki kiosztott összes 
darabokat feldolgozta, s még a szerencsétlen lettét 
közvetlenül megelőző napon is mind elintézte a reá 
bízott ügyeket.

— A londoni merénylet tettesei, mint már lapunk 
mai számában is megírtuk, nyomtalanul eltűntek. Az 
elaltatott levélhordó eszméletlenül feküdt délutánig, a 
mikor megtalálták. A postán feltűnt hosszas elmara­
dása. Kezdtek kutatni utána s kiderült, hogy egy gyé- 
mántkereskedönél sem volt. Azonnal az a gyanú éb­
redt, hogy a levélhordó merényletnek lett áldozata, 
mert ismerve becsületességét, egy pillanatra sem gon­
doltak arra, hogy esetleg megszökött a rábizottakkal; 
A boldogtalant mindjárt az első czimzetinél találták 
meg. A rendőrség lázas tevékenységet fejt ki, hogy a 
tetteseket kézrekeritse. Általánosan azt hiszik, hogy a 
tettesek amerikaiak, kik most a tengeren túl fogják 
pénzzé tenni zsákmányukat.

— Teljes napfogyatkozás. A csillagászok által 
nagy érdekkel vári teljes napfogyatkozás e hó 22-kén 
lesz. Az összes nagyobb csillagdák szakférfiakat küld­
tek ki a nyugat-akfrikai partokra ez érdekes jelenség 
megfigyelésére. A franczia misszió a Loandadi szent 
Pál tótól kissé délre, az amerikaiak inkább keletre és a 
németek észak felé fogják megtenni megfigyeléseiket.

— Szenzácztds gyilkosság történi ma Parisban. 
Rotix Emilt, a Sznjna-prefeklura departemcnlális ügyei­
nek vezetőjét, mint a A'. Ft. Pressende táviratozzák, 
ma délelőtt fél tizenegy órakor az irodájában agyon­
lőtték. A gyilkos, kit Georges Regadnak hívnak, 29 
éves. Háromszor lőtt rá Rouxra, ki azután meg körül­
belül egy negyed óráig éli. Regad, ki végzett jogász, 
1880 óta hivatalnoka a prefektusnak. A gyilkosságot 
bosszúból követte cl azért, mert lioux a napokban 
kénytelen volt öl megdorgálni. Az ok azonban annyira 
nem áll arányban a bűnnel, hogy alapos a gyanú, 
hogy a gyilkost valami rögeszme késztette a gyilkos­
ságra. Ö maga, kihallgattatván, azt mondta, hogy a 
tett okait majd később fogja kifejteni a törvényszék 
elölt. Mikor a gyilkost odavezették a holttesthez, a 
legczynikusabb magaviseletét tanúsította, s a hozzá 
intézett kérdésekre erültetetten mosolygott. A gyilkos 
egy időben különös kegyencze volt áldozatának.

— Church of England. Karácsony- és újév nap­
ján délelőtt fél 11 órakor valamint minden vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor és délután 4 órakor a Hungária 
szállodában levő church of Englandban isteni tisztele­
tet tartanak.

— Farkasok a fürdőben. Bártfa város határában 
a hideg idő beállta óla annyi a duvad, hogy mar­
inál- közveszélyessé válik elszaporodásuk. A fürdőben 
esténként kedélyesen sétálgatnak a fősétányon a 
farkasok.

— A fináncz-kard. Kakován Lugyán Vörösmarion 
lakó kincstári munkás e hó 11-én estefelé liazasietve, 
az utón állítólag egy darab három kilogramm súlyú 
konyhasót talált, a mit fölemelt s a tarisznyájába rej­
tett. Veress Kálmán pénzügyőr észrevette, hogy az 
ember valamit nagy hirtelenséggel elrejt és kérdőre 
vonta, Kakován Lugyán erre megfutott. A fináncz hi­
vatalos Hitbuzgalmában kirántott karddal utána rohant 
és hátulról négy erős csapást mért a fejére, még pedig 
oly erővel, hogy Kakován koponyáját kettéhasitotta- 
A szerencsétlen ember a borzasztó ülések daczára 
sem rogyott össze, hanem még saját lábún vánszorgol 
be a közeli Vörösmari községben levő házához, a hol 
rövid idő múlva meghalt. Az áldozalol nagy részvét 
melleit temetlek el. Kakován Lugyán özvegyet és négy 
kis árvát hagyott hátra. Az eset izgatottságot okozott 
a bányászok közt és felháborította a környék lakos­
ságát is, mely hangosan követeli a kegyetlen fináncz 
példás megbüntetését.

— Időjárás Budapesten. A levegő ma tiszta és 
hideg volt; a napok óta uralkodó köd egészen szét­
oszlott ; a hőmérséklet reggeli 7 órakor — 7 fok, a 
légnyomás ugyanakkor 778 mm. volt. Éjfélután az ég 
legnagyobb része borult.

Rövid hírek. Székes/eh érvártt egy elő­
kelő polgár fiának két ujját leharapta egy veszett 
kutya. A sebesült Pasteurhöz utazik Párisba. — 
Mikeszéiszán Pléser Juon korcsmáros felesége ki 
akarta lökni a korcsmából Vrángyán Juont. Az 
ittas legény erre ostornyelével olyat döfött az asz- 
szony arczába, hogy jobb szeme azonnal kifolyt.— 
Boitonyán Dukesz Vilmos többszörösen bünte­
tett írnok feltörte gazdája fiókját s 400 forintot 
ellopva, kereket oldott. — Keszincz temesmegyei 
községben a napokban 22 rosszhírü lakostól ko­
bozták el fegyvereiket. — Kémet-Bof/sán köze­
lében a napokban egy parasztember beleölte magát 
a sekély csatornába. — Bécsben ma Korlitzthal 
Schor Arthur 27 éves orvosnüvendék öngyilkossági 
erándékból morfiumot vett be. Életéhez kevés a 
zsménv.

= Szegény gazdag. Drámákban és regényekben 
sokszor találkozik az ember szerencsétlen hősökkel, 
a kiket a születés, vagy a gazdagság előnyei tettek 
boldogtalanná. Az élet, mely a legleleményesebb mó­
don csinálja meg a maga regényeit, amazoknál sokkal 
meggyőzőbben és megdöbbentőbben szokta ezt a tételt 
bebizonyítani. Példa reá a mai eset, mely egy gazdag 
és régi fővárosi családra hozott gyászt és keserű bá­
natot. Éberling Oszkár orvosnövendék, a Budapesten 
ismert Eberling-család fiatal, tizenhét éves tagja ma este 
felé a zugligeti Romeiser-féle villa közelében halántékon 
lőtte magát s oly sebet szenvedett, mely állapotát 
teljesen reménytelenné teszi. A tehetséges, anyagi ja­
vakban gazdag ifjú sorsát egy szerencsétlen szerelem 
sodorta a tragikum felé. Fiatal, minden érzelmek be­
fogadására fogékony szivével halálosan beleszeretett a 
nyáron egy nála sokkal alacsonyabb sorsú szép 
fiatal leányba: egy zugligeti kertész gyerme­
kébe. Szerelmük reménytelen volt s nem is gondol­
hattak arra, hogy a köztük levő akadályokon valaha 
diadalmaskodhassanak. A fiatal orvosnövendéket ez a 
tudat a kétségbeesésbe vitte. Ma délután kiment a 
zugligetbe s a kedves lakásához közel golyót röpített 
agyába. Félholtan találták meg az utón s a mentőkért 
telefonoztak, a kik a haldoklót rokonainak vúczi u. 6. 
sz. a. levő lakására vitték. Hozzátartozói nem beszél­
hettek már az öngyilkossal. Hangtalanul s látszólag 
öntudat nélkül feküdt ágyán s nem adhatott feleletet 
a rendőrség kiküldött tisztviselőjének, Lestyák fogal­
mazónak sem. Öngyilkosságának okát igy nem saját 
vallomásából, hanem öngyilkosságának körülményeiből, 
előzményeiből lehetett csak megállapítani. A sajnálatra 
méltó fiú életben maradásához mint említettük, nincs 
reménység.

= Plnozet&s. Sturm Rubin asztalos népszinház- 
uteza 43. sz. a. pinczemühelyében az éijel tűz támadt, 
melyet a VHI. kér. tüzőrség gyors munkával eloltott.

r Emberi testrészek a csatornában. Különös 
leletre bukkantak tegnap a Sámlor-ulcza 15. számú 
ház csatornájában. A lakók azt hitték, hogy kisebb 
állati testrészekkel és husdarabokkal van dolguk s a 
leletet a józsefvárosi kapitányságra küldték. A rendőr- 
orvos azonban úgy találta, hogy e testrészek egy em­
beri test maradványai s ezért valamennyit a halottas- 
házba vitette, a hol az orvosi szakértők holnap fogják 
a hivatalos vizsgálatot megtartani.

Öngyilkos fiatal leány. Paris Fanni, Paris 
Samu nagymezü-utezai vendéglős tizenhét éves leánya, 
a ki a múlt hú 29-dikén szerelmi bánatában meglőtte 
magát, ma virradóra a klinikán meghall.

--- Szerencsétlenség- a vasúti sínek közt. A 
központi pályaudvaron szerencsétlenül járt az éjjel 
Györfl Lajos kocsitoló. A sínek közt járkált s a vál­
tókat állította át az érkező vonathoz. Egyszer csak 
nagyon közelről hallotta a vonat robogását. Menekülni 
akart, de ekkor lába az egyik váltó szögbe menő 
sinei közt megakadt. A mozdonyvezető nem vette 
észre a szerencsétlen ember vergődését és keresztül 
vezette rajta a vonatot. Gyűrűnek mindkét lábát el­
szelték a kerekek s igy kevés remény van hozzá, 
hogy éleiben maradjon.

— Halál a fürdőben. A városligeti artézi fürdő­
ben ma délelölt egy 70—75 évesnek látszó öreg úri 
ember fürdés közben meghall. A fürdöorvos szivszél- 
hiidést konstatál! a balodon, aki mint utóbb kitűnt, 
Rosenmayor Ferencz 84 éves magánzóval azonos.

-- Lapunk mai számához van mellékel -i Bene­
dek Elek és Pasa. Lajos szerkesztésében oegjelenö 
«Az én újságom» ezimii uj képes gyermeülap 1-sü 
száma. Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk e beten- 
kini megjelenendő szép lapot, mely úgy becses lar- 
d.Imánál, mint rendkívüli'■ olcsó áránál fogva máris 
széles körökben nagy figyelmei kelleti. Karácsonyi 
ajándékul különösen nagyon alkalmas.

= Karácsonyfadísz és Halifax Kertész T.-nál.

Karácsonyi ajándékok.
Zimankós hideg idő van, mindenki fülig beburkolva 

halad az ulezákon, a nagy hideg elöl még a veréb is 
a melegebb eresz alá menekül, s hogy mégis oly sok 
ember síi rög forog, s áldogál némely kirakat előtt, 
abból csakis a karácsonyi ünnepek közeledésére kö­
vetkeztethetünk. — A kis gyermekek karácsonyfájának 
elmaradhatlan díszeivel, mint arany alma, dió s pa­
pír lánezok slb. lépten nyomon találkozunk, de tud­
juk, hogy mindenikünknek vannak szeretettjei, kiket 
egy kis ajándékkal óhajtunk meglepni. — Tegyünk 
tehát egy kis körutat s tekintsünk meg néhány üzle­
tet, hol legelőnyösebben szerezhetjük be alkalmas 
ajándékainkat. — Mindjárt az Erzsébet-tér és Bálvány- 
utcza sarkán Riegler József Ede ezelőtt Posner Ká­
roly Lajos papirkoreskedö üzletébe nyitunk. Minden 
a mit a szem e fényesen berendezett kereskedésben 
lát hazai, budapesti gyártmány, mely Riegler Jó­
zsef Ede 1-ózsa-uleza 55. sz. alatti a modern 
technika legújabb vívmányai szerint berendezett 
gyárából kerül ki. A fényes üzlet belső részeiben ha­
talmas oszlopokban változatos alakú dobozok vannak 
felhalmozva, s ezekben virágok, rajzok, monogram­
mok, karrikatuvák s különböző figurákkal diszkéit le­
vélpapír van. Meglepetésünk mellett hazafias büszke­
ség kell, hogy elfogjon bennünket e különféle nagy­
szerű gyártmányok látásánál, melyekkel a külföldi ver­
senyt bátran kiállják. Szemkápráztató bámulatba ejt 
az emlékversek s költeményeknek szánt diszkönyvek s 
albumok művészi kivitele s gazdag kiállítása. Riegler 
Józsefnél minden tanuló s diák a szükséges iró- s 
rajzszerek s eszközük kimcrilhctlen készletét találja. 
A szekrényekben s állványokban értékesebb tárgyakat 
bronzból s majolikából remek kivitelű Íróeszköz-kész­
leteket látunk. Egy alakra igénytelen külsejű kis 
szekrényke, mely utazásoknál íróasztal gyanánt hasz­
nálható, czélszerüségénél fogva meglepő. Képes köny­
vek, épitü- és festék-szekrénykék, bármily korban levő 
gyermekek számára, nagy választékban találhatók. Az 
üzlet másik részében, a lámpaernyök tarka serege 
tűnik szemünkbe ezerféle alakban, remek festésekkel 
gazdag változatokban. Feldíszítő tányérok kötik le figyel­
münket. Nem egy könnyen hagyjuk el e helyiséget, hol 
annyi sokfélét láttunk, miket ill elő nem sorolhatunk, de 
azon meggyőződéssel távozunk, hogy Riegler József 
Ede üzlete a közönség legmagasabb igényeit képes 
kielégíteni.

Lépjünk most a fiirdu-ulczán keresztül Htittl Ti­
vadarnak a Dorottya-uteza sarkán lévő kereskedé­
sébe. Már a kirakatok magok sejtetik az üzlet belső 
berendezésének gazdagságát — de a mit szemünk itt 
csodál, azt leírni nem lehet. A keramika és porezellán- 
feslés valóságos mii tárháza ez, s ilt látjuk a kifejlett­
séget, a tökélyt, melyet c tekintetben elértünk. S a 
mi itt szemünk elé tárul, az szinten mind a hazai 
művészet alkotása. A magyar majolika ipavlárgyak, 
melyek roppant mennyiségben a külföldre szállít tat­
nak s részben Zsolna s Hollóháza környékéről ered­
nek, bámulatos olcsók. A külföldi készítmények kö­
zül a meisseni porczellángyár s angol ínyence min­
denféle igényekhez mérten található, s legegy­
szerűbb s legdrágább dísztárgyakat egyaránt ta­
lálja itt mindenki konyha, szoba, buffet, salon, 
háló-terem, s budoir berendezésekhez. A hazai 
keramikai gyártmányok művészi kivitelük melleit már 
olcsóságuknál fogva is feltűnést keltenek. Nem eléggé 
csodálhatjuk az egyes tárgyakon látható remek festé­
seket, melyek Haiti Tivadar saját műterméből ke­
rülnek ki, s többnyire hires mesterek müveinek lui 
másolatai. Mintha múzeumból jönnénk ki oly benyo­
más alatt távozunk, hogy miéi t is nem vehetjük mind 
meg a látott tárgyakat. Annyi sok szép s remek dol­
got látunk Hiittl Tivadar Dorotlya-utcza sarkán levő 
üzletében.

A Gizella-tércn át a váczi-utezában már messziről 
feltűnt a nagy csoport Bachruch A. cs. és és kir. 
udvari ékszerész kirakata elüti. Szemkápráztató lát­
vány ! És újból csak azon örvendetes tapasztalatra 
jutunk, hogy hazai iparunk e téren is fejlődve tért 
hódit magának. A Bachruch ezég gyártmányaiból a 
hazai remek ötvösművészetnek látjuk felelevenítését 
századunk előrehaladott technikájának ügyes alkal­
mazása mellett. Hogy a Bachrueh ezég ipar­
művészeiének magaslatán áll, kiviláglik a most ren­
dezett karácsonyi kiállításból, melyen ékszerek, evő­
eszközük, köztárgyak mindenféle alakban nagy válasz­
tékban láthatók.

Ily dús választék felett rendelkezik ugyancsak 
Latzlcovics A. férfi-divatüzlcte a váczi-ulcza 22. sz. 
a., melyben mindig a legújabb bel- és külföldi divat- 
czikkeket találjuk. Latzlcovics A„ ki férfiingek ké­
szítése dolgában spccziálisla, szintén első sorban ha­
zai termékek felhasználását tartja szemelött.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny. A ma esti filharmonikus hang­

verseny minden tekintetben igen érdekes volt. Változa­
tosság kedvéért nem léptettek fel vendégművészt s az 
estét tisztán orchcsztrális müveknek szentelték. Ezek 
közöl keltő újdonság volt, a harmadikat pedig már oly 
régen játszották, hogy ez is jóformán újdonság számba 
ment. Az első szám, Mozart d-dur szimfóniája után 
csodálkozással olvastuk, hogy előszűr. Szinte lehetet­
lennek látszik, hogy a filharmonikusoknak dicséretes 
klasszikus-kultusza mellett akadhatott még elöadatlan 
Mozart szimfónia. Örömmel fogadtuk a jól ismert újdonsá­
got, a mely ugyan nem tartozik a mester legkiválóbb 
termékei közé, de kedves melódiáinál s világos, tiszta 
szerkezeténél fogva mindenkor szívesen látott darab lesz 
a műsoron. Az est legkiválóbb momentuma Gold- 
marck Károly a Lelanczolt Prométheusz ezimü 
nyitánya volt, a melyet a szerző Aischilos drámájához 
irt. Igen hízelgő reánk nézve, hogy a hírneves hazánk­
fia még csak kéziratban levő müvét itt adatja először. 
Ez a tény nagy bók a budapesti zenekedvelő közön­
ségre nézve. A nyitányt, mely kissé túlságosan Pro­
gramm zene, nagy figyelemmel hallgattál végig s 
rendkívül lelkesen tapsolták a szerzőt, ki müvét maga 
vezényelte. A mü kétségtelenül káprázatos technikával 
van megírva, de a thémái kissé színtelenek. Hogy 
milyen programm lebegett Goldmarck előtt, a mikor

megírta, azt nem tudhatjuk, de igy hallgatva, feltű­
nően szaggatott menetű s a hangulatok rhapszodiku- 
san változnak benne. Goklmarck müveit jellemző in­
tenzív hatást nem éreztük, hiányzik benne a gondo­
latoknak megkapó ereje. Minden lliemalilms érdekes­
sége s moduláczióinak meglepő fordulatai mellett is 
élénken nélkülöztük benne a kompakt egységet s sok­
szor az a kellemetlen kérdés támadt fel bennünk egy- 
egv váratlan bizarr fordulatnál: vajon mit is akar itt 
mondani a szerző. Egyébként a nyitány bővében 
van az igen érdekesen kidolgozott részleteknek s a 
fényes hangszerelés is sok gyengeséget takart el. 
Berlioz Harold ne Ralié ezimü szimfóniáját utolsó 
számnak hagyták. Ez már a programul zenének sajná­
latos túlzása. Tulajdonképen úgy keletkezett, hogy 
Paganini felkérte a mestert írjon az ti számára oly 
nagyobb szabású müvet, a melyben a mély hegedű­
nek nagyobb szóló szerepe van s igy támadt a szim­
fóniái a melyet a programm nélkül négy tételes viola 
hangversenynek is lehet tekinteni. Ha úgy hallgatjuk 
végig ezt a müvet, hogy nem olvassuk el előbb a 
program mját, akkor csodálkozunk azon a gon­
dolat szegénységen s a sivárságon, a mely végig 
vonul rajta, s a melyet csak itt ott szakit meg egy két 
egészégesebb üdébb rész, de ha :a programmot 
elolvassuk úgy lehetetlen el nem mosolyodnunk 
rajta, daczára annak, hogy ennek a programiénak 
éppen Liszt volt a szerzője. Milyen szegény 
árva muzsika az olyan, a melyiknek az élvezéséhez és 
megértéséhez ilyen merész fantáziájú magyarázat, szük­
séges. Mi mindent nem látott a genialis mester ebben 
a szimfóniában ! A többek között a második tétel végén 
szerinte a zenekar halkan rezdülü hangjainál langyos, 
nyugodt éj ereszkedik le, növekvő sötétjével és néma­
ságával. Harold mind ennek szemlélő, álmodozó tanúja, 
do meg nem indul: szive nem szorul össze, szeme 
száraz marad, mosolya hideg.» Vagy a harmadik 
tételben : A rilornellszerü részt követi az epedö, kel­
lemesen csengő énckdailam, a szerelmes pásztor ro- 
máncza; az angol kürt énekli ezt el csodálatos bugá­
sával, melyhez Harold hunyja,\agy helyesebben mondva 
bus /eleiniete, szegődik,mint az önfeledt gyöngédség ri­
deg tanújáé, — magánének hangjai szélesebb keretet 
nyernek s ezáltal az egésznek menete ünnepléssé válik. 
Ilyen formán mindent ki lehel magyarázni, de akkor 
az ilyen zene épen azt a szerepet játsza a zene­
művészeiben, mint a diszlelfcslés a festőművészeiben. 
Ha a szimfóniát a programm nélkül hallgatjuk, úgy 
elsősorban kevés melódiát találunk benne. A hosszú közö­
ket tudományos reflexiók töltik ki, a melyek snjálszerüek 
lehelnek ugyan, de végből lenül szárazai; és unalmasak. 
Jellemzi a közönség álláspontját az a körülmény, hogy 
a melodiozusahh ének után Irene ikus lapsokban 
tört ki, mintha valami boszorkány-nyomás alól 
volna fel. A filharmonikusok a kétségtelenül érdekes 
és fényesen hangszerelt müvet, valamint a másik két 
darabot is igen gondosan adták elő s külön kell ki­
emelnünk Krancsevils hangverseny-mestert, a ki a 
viola szólót nemes művészettel játszotta. —ts.

— A magy. orsz. czlnénzegyesület közgyűlését 
Féléiéi Miklós elnök megnyitván, Brezvai Géza az 
első ülésen beadott inlorpelláv.ziójára választ kér. El­
nök a választ a legközelebbi közgyűlésen (januárban) 
fogja megadni, tekintettel arra, hogy az inlerpelláczió 
tárgya nem a jelenlegi közgyűlés elé tartozik. (Helyes­
lés.) Bcó'dy elfogadja az ig. tanácsnak a nyugdíjazásra 
vonatkozó javaslatát, csak azt szerelné tudni, 
vajon a méltányosság elvét figyelembe vették-e a 
nvugdij kivetésnél. Kaffka László kormánybiztos kije­
lenti, hogy az adott viszonyokhoz mérten s teljesen 
szabályszerű log lettek a nyugdijak megállapítva. Bé- 
nyci a már scgélyzotl érdemes tagok érdekében kéri 
a közgyűlés jóakaratát. Lukácsi/ viszont a szabályok 
szigorú megtartását kívánja, utalva arra, hogy voltak 
a segélyezetlek között olyanok a kik 2—10 fit összes 
befizetéssel szemben 100Ó—1500 frlot kaptak pár év 
alatt segélyképen. Dérig Gyula azt hiszi, azért 
szólalnak fel oly sokan, mert nem tudni, váj­
jon a nyugdíjazás megkezdését és 70 százalékkal 
való megállapodását fogják-e megszavazni elvileg, 
vagy pedig az igazgatóság által megállapított nyug­
dijak folyóra léteiét ? 11a ez világos lesz, sok felszó­
lalás elejtésére van kilátás. Dr. I óllyi Béla az igaz­
gatótanács indítványát elfogadja, de kiegészíteni kéri 
azzal, hogy a kormánynál lépések tétessenek a teljes nyug­
díjigények kielégítésének állami segély utján való lehe­
tővé tételére. Ditrói Mór kimondatni kívánja azt, hogy a 
nyugdíj kérvényezők hátralékaikat ne f. év deez. 31-ig, 
de kérvényük beadása napjáig tartozzanak befizetni. 
Többek hozzászólása után Ditrói indítványa mellőzé­
sével a közp. igazg. tanács jelentése túlnyomó több­
séggel elfogadtatott, Feleld Miklós azon kijelentésével, 
hogy a kifogásolt folyamodványok a hátralék! határidő 
leteltével újból át fognak vizsgáltatni. Az ülés folyta­
tása délután 4 órára halasztatolt. A délutáni ülés 
megnyitása után Breznay Géza javaslatot terjeszt a 
közgyűlés elé, mely szerint a jövőben ne az igazgatók 
vonják le a nyugdíj perczent eket, hanem fizessék 
maguk az egyesek. Indítványozza továbbá, hogy a múlt 
közgyűlésnek az a határozata, mely szerint azok a tagok, 
a kik hátralékaikat 1889. deezember 31-ig be nem 
fizetik az egyesületből kizáratnak — hatályon kívül 
helyeztessék, mert ez az országos törvényekbe is üt­
közik. A hátralékosok quasi megbüntetésére azt ajánlja, 
hogy ha valaki 1890. január 1 -tül számítva egy évi 
hátralékot nem fizet, nyugdij-igénycibül egy évet, két 
évi hátralék után két ével, két éven felüli hátralék 
után összes addigi éveit veszti. Fényei, Ueüdy és Fe­
leki hozzászólása után elhatározták, hogy a javaslatot 
a legközelebbi közgyűlés napirendjére tűzik ki, meg­
adván egyúttal a közp. tanácsnak az indemni­
ty arra, hogy a hátralékosok no zárassanak ki. 
Csóka Sándor élénk tetszés és általános éljenzés kö­
zölt jegyzőkönyvi köszönetét kíván szavaztatni Ribáry 
Józsefnek, az egyesület érdemes elnökének, felkérve 
öt, hogy maradjon továbbra is az egyesület élén. — 
Feleki M. hozzájárul az indítványhoz azzal, hogy 
hízzon meg a közgyűlés egy 10 tagú küldöttséget, 
mely az elnöknél tisztelegjen s öt az általános óhaj­
ról érte-itsn. Az indítvány elfogadtatván, a küldöttség 
holnap délelőtt végzi cl feladatát. Végül a közgyűlés, 
Feleiéi Miklósnak, a buzgó alelnüknek, Kaffka. László­
nak, ki a nyugdijak előkészítésében tevékenyen mű­
ködött, dr. Viola Jenőnek és az igazgató tanács min­
den tagjának, valamint a fővárosi tanácsnak, mely 
termét, a közgyűlésre átengedte, köszönetét mondván, 
szétoszlott.

— A Hubay-Fopper-féle vonósnégyes társulat pén­
teken deezember 20-án este 71 órakor rendezi a fő­
városi vigadó kis termében 4-dik kamara-estélyét 
Vasquez Molina grófnő közreműködése melleit a 
következő műsorral: 1. «Vonós négyes» (Császár né­
gyes) Haydn, a) Allegro (moderato), b) Poeo Adagio 
cantabile, c) Mcnuelto, d) Finale; II. «Ho pianto 
tanto» Rotoli; III. «Vonós négyes» Kit. mü (G-dur) 
Schubert, a) Allegro molto moderato, b) Andante un 
poco molo, c) Scherzo, d) Allegro assai; IV. «Nagy 
ária» «Aida» operából Verdi. A hangversenyt a Har­
mónia ezég rendezi.

— A népszínházban holnap, csütörtökön lép fel 
először Rétiig Laura, a kolozsvári nemzeti színház 
primadonnája. Első fellépése a «Czigánybáró» lesz, a 
melyben Szaffit játsza.

— Klöoknerné-Forater Stefánia zongoratanárnő 
deezember 22-én délelőtt ^11 órakor lakásán, Erzsébct- 
körut 8. sz. I. cm. 2. a. tanítványaival zenészed mati­
nét rendez.

— A «Nap és föld» ezimü ballet első színpadi 
próbáját ma tartották meg. Valóban tündúrics fény 
kápráztatja a néző szemét, a mikor az első felvonás­
ban a nap korongját ábrázoló kép előtűnik. A második 
felvonásban a tó-diszlct különösen jól sikerült.

— Külvárosi színészet. Kőbányán a «Kör» ter­
mében holnap csütörtökön Bokody ’társulata Aszalói 
uram leányai ezimü színmüvet fogja előadni.

— A német színházban a két Sonnenthal elő­
adásra pénteken kezdik meg a jegyek árulását. A 
bérlök helyeik fölött péntek déli 12 óráig rendelkez­
hetnek.

— A m. k. operában február közepe felé Caliga- 
Ihle asszony, az augsburgi városi színház primadon­
nája fog vendégszerepelni.

— A pozsonyi színház ügyét, úgy látszik, kielé­
gítően fogják megoldani. Kment Miksa, a volt német 
igazgató ugyanis megegyezett Somogyival, a magyar

igazgatóval, hogy a német előadásokat arra az esetre, 
lm Somogyi nein kapja meg a színházat, vezetni fogja, 
így teliül a viszony megfordul s a német igazgató 
fogja ezentúl kibérelni a magyar igazgatótól a színhá­
zai. Úgy látszik, ez ellen n megoldás ellen a pozsonyi 
német pártnak sem lesz kifogása s igy Somogyinak a 
januárban megtartandó közgyűlésen valószinüíeg oda 
adják a színházat.

SPORT.
— A Neptun budapesti evezős-egylet deez. 17-én 

este 8 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a fővá­
rosi vigadó külön éttermében a tagok élénk részvétele 
mellett. Az egylet elnökévé Hyeronimí Károly egyhan­
gúlag újból megválasztatott. A közgyűlést kedélyes 
társas vacsora követte, melyen nem volt hiány lelkes 
felküszüntükben. Az egylet most fennállása hatodik 
évébe lép, s sport tekintetekből már is igen szép si­
kert képes felmutatni. A lefolyt évben a Neptun úgy 
Budapesten mint Bécsben és Szegeden szép diadaloka' 
aratott.

— Jégpálya. A városligeti nagy tón levő kibérelt 
zárt jégpálya ma nyílt meg a korcsolyázók számára

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tífusz a fővárosban a tiszti főorvosi hivatni 

jelentése szerint, csökkent. Tifusz-betegedés a múlt 
héten 48 fordult elő, a mi lényeges csökkenés a meg­
előző heti 70 lifusz-betegedéshez képest. A járvány 
mini mindig, úgy most is a VI., VII. és Vili. kerüle­
tekben uralkodik leginkább. A barakk-kórházban ma 
1G8 beteget ápolnak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A természettudományi társulat ma felolvasó 

ülést tartott, a melyen Paszlavszky József vázolva a 
zoológiái kongresszus alakulását és szervezetét, s 
az egyes nemzeteknek és világrészeknek részvételét, 
leírja a gyűlés lefolyását és ismertette a főbb tárgya­
kat, melyek előfordultak, nevezetesen egy általános 
tudományos nyelv kérdéséi, a földgömb azon pontjai­
nak megjelöléséi, melyek faunája kevéssé ismeretes, 
az enibryologiának az állatok osztályozásában való 
szerepét s a szerves lények tudományos elnevezésének 
elveit: a Jardin des Planlos gyűjteményének tudomá­
nyos értékét, s végül a stuttgarti, a müncheni egye­
tem gyűjteményeiről emlékezett meg. Előadását azzal 
fejezte be, vajha hazánknak is volna az az anyagi és 
szellemi ereje, melylyel oly tanulságos gyűjtemények 
volnának létesíthetők, mini a külföldiek. Ezután 
Klciszner Rezső értekezett n villamos naptáróráról. 
Ez a hét napjai, hónapok, keletszám és évszám jel­
zésére szolgál. A szökőéveket pontosan jelzi, süt min­
den 400 éves körben három szökőévet ki is hagy. 
Indítására egy óra szolgál,mely minden 24 órában áramot 
indít a naptárhoz, s ezt mozgásra készteti. A többi 
munkát a naptár önmagában végzi. A szakülést kö­
vető választmányi ülésen újra 32 rendes tagot vettek föl.

— A Klsfaludy-táraaság Gvulay Pál elnöklete 
alatt ma délután felolvasó ülést tartott. Mindenekelőtt 
Beöthy Zsolt titkár jelentette, hogy a jövő évi ülések 
sorrendje már mcgúllapitlatott; a felolvasó ülések a

; utolsó szerdáira esnek, tagválasztó ülés feb­
ruár 5-én, ünnepélyes közgyűlés pedig február 9-én 
lesz. Jelentette továbbá, hogy a nagy-becskereki gim­
názium ifjúsága 100 filial az alapitó tagok sorába 
lépett. A felolvasásokat Zichy Antal kezdte meg «A 
nőkről» ezimü szatirikus költeményével. A szépszámú 
hallgatóság élénken megéljenezte. Vargha Sándor 
felolvasta Imre Sándornak «A néphumor Kazinczy- 
korabeli irodalmunkban» ezimü nagyobb szabású, 
gonddal irt értekezését. Végül Váradi Antal dr. 
Dengi Jánosnak kél sikerült költeményét olvasta fel 
«Elszakadva» és «No félj!» czimmel. A költemények 
hatását sokban emelte \ aradi Antal szép előadása. A 
fejolvasásokat zárt ülés követte. A zárt ülés l rgya 
Ábrányi Kornél lemondása volt. Ábrányi Kornél 
ugyanis a múlt hó végén Gvulay Pálhoz, a Kisfaludv- 
társaság elnökéhez levelet intézett, melyben kijelenté, 
hogy lemond a Kisfaludy-lársaság tagságáról, mert 
más oldalú elfoglaltsága miatt nem művelheti azt a 
munkakört, melyért a társulat létrejött, a melyért dol­
gozni kell, mert még arra sincs ideje, hogy mint ezt 
az illendőség megkívánná, legalább a havi üléseken 
jelen lehetne. Levelét igy folytatja : «S igy bármennyire 
büszke voltam is mindig arra, hogy a Kisfaludy-lársa­
ság tagjai közt foglalhattam helyet: mégis — mielőtt 
ugyanazokat az érveket, melyekkel én az irodalmi 
meddőségek ellen hwrczoltam, én ellenem fordíthatnák, 
— lemondok a Kisfaludy-lársaság tagsági állásáról.» 
E levélre a Kisfaludy-lársaság múlt havi zárt üléséből 
a következő határozatról értesítette Ábrányi Kor­
nélt : «A társaság a felhozott okot nem tartja olyan­
nak, mely a társaságból kilépést indokolná, mert a 
szépirodalmi tevékenységnek, esetleg átmenetileg s 
egy időre szünetelése azelőtt sem tekintetett a kilé­
pésre indoknak. A társaság ez egyhangú nézete 
Ábrányi Kornél tagtárssal jegyzőkönyvi kivonatban 
közül télik, alkalom nyujtatván ezzel, hogy bejelentett 
lemondását vissza vehesse, vagy nyilatkozhassak, hogy 
ezen indok nélkül is lemondása mellett megmarad e.» 
E jegyzőkönyvi kivonatra Ábrányi Kornél Gyulai Pál­
hoz intézett újabb levelében kijelenté, hogy a Kis- 
faludy-lársasűg határozata következtében nem tartja 
fenn lemondását, de szót kér a társaság legközelebbi 
zárt ülésén, hogy eljárását megindokolja. A mai zárt 
ülésen Ábrányi alaposan megokolta álláspontját. Az 
alapszabályok idevágó intézkedéseinek kifejtése után ér­
dekesen vázolta, hogy milyen összeütközés támad néha a 
politikai élet embere és az iró között,majd kijelenté, hogy 
ha a társaság nem oldja fel tagsági kötelezettsége 
alól, jövőben mindent elkövet, hogy az azzal járó kö­
telezettségeknek eleget tegyen. Ezután Szósz Károly 
szólalt fel, kifejtvén, hogy a társaság nem jött a 9. 
§-sal ellentétbe, s méltányolván Ábrányi Kornél indo­
kait, ölömét fejezte ki a kérdés ily megoldása felett

— A magyar tisztviselők országos egyesület* 
deez. 19-én (csütörtökön) délután bi órakor az egye­
sület helyiségében igazgató-választmányi ülést tart.

— A«Jó szív» magyar asztaltársaság tegnap est« 
tartotta tisztújító gyűlését, melyen Lukác- Józsefet 
elnökül, Krausz Antalt alelnökül választották meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— Mennyit ér a «Magyar Állam» ? Természe­

tesen csak az újság. Ezt nemsokára hivatalosan fogják 
megállapítani, a kir. tábla tegnap hozott Ítélete foly­
tán. Mikor ugyanis Lonkay Antal a «Magyar Állam« 
szerkesztője és tulajdonosa meghalt, természetesen 
leltározták az egész hagyatékot, s ekkor az örökhagyó 
tulajdonában volt újság némi vitára adott okot. A? 
özvegy ugyanis a lapot csak vért éktelen czimnek* 
kívánta tekinteni, inig a többi örökösök azt kívánták 
hogy a «Magyar Állam» becsültessék meg, s a becs 
árt vegyék fel a hagyatéki leltárba. Ez ügyben tegnap 
határozott a kir. tábla és Bittó Ernő előadása alap­
ján ítéletben kimondotta, bogy a «Magyar Állam« 
ezimü napilap a haszonélvező özvegy kérésével szem­
ben érlékileg megbecsültessék és a becsár a hagya­
téki leltárba felvétessék. így majd eldől az a kérdés 
hogy: mennyit ér a «Magyar Állam» ?

— A betörések mesterei. Méltán megérdemlik ez1 
a nevet ama betörő banda tagjai, kik ma a törvény 
elé kerültek, nagy tömeg bűnnel vádolva. A banda 
tagjai: Ullman Bernét, Schönfeld Jakab, Grossmanc 
Pollúk Gyula, Lang Lipót, Waldmann Izidor, Szárai 
Sándor és Feldmann Samu, valamennyien lopásért és 
sikkasztásért kétszer, háromszor sőt többször bünte­
tett emberek. A vádlottak mind ki voltak tiltva a fő­
város területéről, s igy persze Újpesten ütötték fel 
tanyájukat. Innen rándultak ki vendégszereplésekre 
Budapestre, a vidékre, sőt a külföldre és mesteri ügyes­
séggel követtek el mindenütt betöréseket és lopásokat. 
A lopásokat Beniczky Gyula, Herz Hugó, Schulek 
Géza, Szabó József budapesti lakosok ; Gruber Dávid 
szegedi órás, Benthum Salamon komáromi, Szabó Mi­
hály esztergomi és Weissenthurm Ferencz bécsi lako­
sok’ kárára követték el s az ellopott tárgyak összes 
értéke ezrekre megy. Ebben az ügyben ma kezdte
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1889 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 19.
a budapesti kir. törvényszék a véglárgyalást, mc- 

VPn a vádlottak Száraz Sándor és Feldmnnn Samu 
Kivételével s a beidizett tanuk közül 75-en jel -ntek 
ne«. A tárgyaláson Tóth Ernő bíró elnökölt, 
izavnzó bírák pedig Cseke és Richter bírák vol- 
ak. A kir. ügyészséget Gci/us Gusztáv aliigyész 
képviselte. Mindenekelőtt a törvényszék Beniczky 
Jviila pénzügy igazgatósági bírót hallgatta ki, a ki elü- 
iiíta. hogy 1888. augusztus havában, mikor családjá­
ul nyaralni volt, a bástya-uteza 3-dik szám alatti la- 
lásába betörtek s onnan 2298 forint értékű ezüst és 
ikszernemiit elloptak. Az ellopott ékszerek közt volt 
;2V arany szabadkömüvesi jelvény is, mely azután 
G-vtib nyomra vezetett. — Grossmann Pollák Gyula 
fádlott. a ki a lopást elkövette, elmondta, hogy aug. 
?3-k;ín egyedül ment el a bástya-uteza 3-dik számú 
házba s olt mintegy Ifi—17 kiló súlyú ékszert és 
ovöeszküzt két csomagba összepakol! s azzal eltávo­
lít. A lakásba álkulcs segélyével hatolt be, valamint 
i szekrényeket is álkulcsokkal nyitotta fel. A kapu­
ban az egyik batyut átadta Lángnak, a másikat pedig 
Woldmannal együtt egy kofferbe rakták s azzal Wald- 
tnannt egy kocsin kiküldte Újpestre Schafferliez, ö pc- 
die egy másik kocsin Lánggal együtt utánna ment. 
A "vádlott utóbb Becsbe akart utazni, hogy az ezüst­
nek t ott értékesítse. Komáromból azonban vissza­
tért Újpestre s olt a zsákmányt egy Grosz nevű em­
bernek adta el 300 forintért. Orosz azonban a vétel- 
érbül csak 180 frtot fizetett meg, mely összeget ö, 
Lán" ésjValdmann között egyenlően felosztotta. Groszt 
arután nem is látta többé s csak később tudta meg, 
bo«v az Amerikába szökött. — Láng Lipót nagy­
váradi születésű 19 éves esztergályos második vádlott 
tagadja, bogy a lopásról előzetesen tudott volna. — 
Valdmann Izidor, a ki az egyetlen a vádlottak kő­
éül. a kit még nem sújtott a törvény keze, szintén 
tagad mindent. Azt erüsitgeti, hogy a kapitányságnál 
kényszeritették beismerő vallomásra. — Beck Her­
mann volt kereskedő segéd, kinek lakásában Gross- 
mann Pollák Gyula lakott, tagadja, hogy bármi 
része is volna a lopásban. — fi'chaffer Márk 
vádlott szintén tagad és azt állítja, hogy a lo­
pott tárgyakat tartalmazó ládát nem is látta. — 
Grammin>1 : Pedig a gvéinántos ékszert is maga 
loDta el. Tessék elhinni tekintetes törvényszék, hogy 
ez az ember még megrögzültebb gonosz, mint én. Ez 
már tiz évvel ezelőtt megérdemelte az akasztófát. Az 
üreg vádlott erre szörnyű dühbe jött. s átkozódni 
kezdett, s c-ak az elnöklő biró többszöri figyelmezte­
tése tudta lecsillapítani a dühöngő!. Kihallgatták még 
a bástva-uleza 3. szánni ház felügyelőjét, a ki a lo- 
pá-t észrevette, továbbá a két bérkocsist, a kik a 
tolvajokat a tett elkövetése után Újpestre vitték.

— A kártyás vége. Becsben ma folytatták a Ko­
vák ügy végtárgyalását, mely d. Möller ismételt kihall­
gatásával kezdődött a ki részletesen elmondta a vád­
lott pénzügyi terveit. A tanú vallomása lényegében 
megegyezett a vádlott állításaival. A tárgyalást holnap 
folytatják.

MULATSÁGOK.
— A Juriatabál bizottsága ma kezdette cl a meg­

hívók szétküldését és felkéri mindazokat, kik meghí­
vóra igényt tartanak, de véletlenül nem kapnának, 
hogv felszólalásukkal közvetlenül a bizottsághoz (váczi 
•Iteza, nemzeti szálló) forduljanak.

— A Jogász-bál rendező bizottsága most végzi a 
személyes meghívásokat s már is annyi ígéretet kapott, 
hogv a bál régi fénye teljesen biztosítva van. A nota- 
bilitásokat a bizottság kivétel nélkül személyesen hívja 
meg.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Ernst Ede budapesti ügyvéd 

eljegyezte Rosenthal Paulát, Rosenthal Hermann 
nagyváradi földbirtokos leányát.

— Esküvő. Királyfi a Karcsay Balogh Géza az első 
magy. ált. bizt. társaság tisztviselője ma vezette oltár- 
hohz Szegeden Alacs János tekintélyes szegedi polgár leá­
nyát Mariskát. Násznagyok voltak Tóth Péter és Undy 
József.

GYÁSZROVAT.
Deutsch Henrik, a rabbi-képezde igazgatója, ma 

este 70 éves korában meghalt. A boldogult a rabbi- 
képezdének fennállása óta volt derék, nagyrabecsült 
igazgatója, még báró Eötvös József ismerte fel benne 
a jeles tanerőt, ki különösen a zsidó diszeziplinákban 
volt nagy tekintély a külföld előtt is. Sok érdeme van 
abban, hogy a nevelése alól kikerült rabbik tudomá­
nyos képzésük mellett a magyar szellem ápolói lettek 
a zsinagógákban, Irodalmi munkái között első helyet 
foglal cl a magyar biblia fordítása, melyben a szöveg- 
hü-'-g párosul zamatos magyarsággal. Halála őszinte 
részvétet kelt különösen a tanügyi körökben.

Özv. Békey Máténé szül. Békeffy Antónia néhai 
Békev Imre tanfelügyelő anyja deczeinber 17-én, élete 
8-í-ik évében meghalt. A boldogult földi maradványai, 
deczeinber hó 19-én, délutáni 3 órakor fognak laká­
sán : VI. kerület, Vasváry Pál-utcza 11. szám alatt a 
róm. hath, egyház szertartásai szerint beszentelletni és 
a budapesti németvölgyi temetőben örök nyugalomra 
tétetni.

Gleuebrecht Vilmos német történetiró, titkos ta­
nácsos, mint Münchenből táviratilag jelentik, meghalt. 
Giesebrecht 1814-ben született Berlinben. Tanulmá­
nyai végeztével egyik berlini gimnáziumba a történet 
tanárává nevezték ki s ebben az állásban húsz évig 
működött. Mindjárt kezdetben magára vonta Eckhorn 
miniszter figyelmét, ki aztán a fiatal tudósnak szabad­
ságidői engedélyezett, hogy tanulmányútra menjen 
Olaszországba. Ezen az utón szerzett tanulmányait 
nagy munkájában «A német császárok történeté» ben 
érvényesítette. Érdemei* ez alkalommal a IV. Frigyes 
Vilmos által alapított nagy díjjal jutalmazta a berlini 
akadémia. 1862 óta a müncheni egyetemen volt a tör­
ténet tanúra. 18fió-ben nemességgel és a bajor korona­
renddel tüntették ki, 1872-ben pedig titkos tanácsossá 
lön. 1874-ben átvette az európai államok történetének 
megírására alakult vállalat szerkesztését, e mellett 
azonban folytatta történetírói működését is. Halála a 
történet irodalomra nagy vesztessé».

Bocs, deez. 18. Gaiiglbauer bíboros érsek teme­
tése a legfényesebb egyházi pompával, Becs összes 
lakosságának részvétele mellett délután ment végbe a 
Szent István székesegyházban. Ausztria valamennyi 
püspöke, Galinibcrti pápai nunczius vezetése alatt 
ünnepélyes proczesszióban az érseki palotába jöttek, 
honnan a holt totemet a nunczius által történt beszen- 
telés után a székesegyházba vitték. A székesegyház 
előtt a Becsben időző fuhcrczegek és fejedelmi szemé­
lyiségek, az udvari méltóságok, a közös és az osztrák 
miniszterek, a franczia nagykövet, a parlament két 
házának elnökségei, a polgármesterek stb. foglaltak 
helyet, hogy bevárják a király megérkeztét, kinek An­
derer felszentelt püspök az aspergilet nyújtotta át. Az 
ünnepélyes beszenlelés után ö felsége és a föherczegek 
elhagyták a székesegyházat, mire a koporsót a sír­
boltba vitték és elhelyezték.

A közönség köréből.

A hivatalos lap deez. 18-iki számából*
Rcndjelviaelést engedély. A király megengedte, 

hogy Felgel Antal Viktor es. és kir. házi, udvari és 
állami levéltárnok, a svéd királyi Wasa-rend 11. oszt. 
középkeresztjét, és Pekotsch. Lipót, a cs. és kir. keleti 
akadémia praefektusa a persa királyi nap- és oroszlán­
rend III. oszt. jelvényét — elfogadhassák és visel­
hessék.

Kinevezés. A m. k. pénzügyminiszter: dr. Rohonczy 
Lajos kir. pénzügyi fogalmazó-gyakornokot, ideiglenes 
minőségben, II. oszt. pénzügyi fogalmazóvá, a ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter: Jéiketicz Tódor 
posta és távírda hivatalszolgát, Hudvigcr Nándor és 
Visnic János igazolványos katonai altiszteket, Pclcz 
József, Schivechler István és dán janin Lukács 
posta- és távirda-kiadókat ideiglenes minőségű posta- 
és távirda-segédtisztekké, a Irencséni kir. törvényszék 
elnöke: Benczúr Jenő végzett jogászt a vezetése alatt 
álló kir. törvényszékhez dijas joggyakornokká ne­
vezte ki.

T. ez.
Vonatkozással legutóbb megjelent helyiség-változtatási 

hirdetményemre van szerencséin a nagyérdemű közönség 
tudomására hozni, hogy

VII. kér., Király-utcza vv szám alatt
levő gyáram uj berendezése teljesen elkészülvén, a fővá­
rosban 32 év óta fennálló üzletem helyiségeit e helyütt 
egyesítettem.

Gyáram és íizJetem ezen öBszmUktiilÓRe által még 
inkább elégíthetem ki tisztelt vevőimet, kiknek igényeit leg­
kiválóbb figyelemben részesíteni egyedüli törekvésem.

A tisztelt közönségnek figyelmét üzletem megtekintésére 
felhiva, ez alkalommal bátorkodóin küztudoumsra hozni azt 
is. hogy n kitűnő hírben álló bécsi

WELDLER És BUDIÉ
fehérnemű- és kelengye-gyár

budapesti raktárát is átvettem, melynek általánosan ked­
velt és mindig a legutolsó divat szerint készült áruit 
bocsáthatóm tisztelt vevőim rendelkezésére és igy minden 
időben a legkitűnőbb

teljes kiházasítási felszerelésekkel
eredeti gyári áralton szolgálhatok.

A nagyérdemű közönség pártfogásába magamat továbbra 
is ajánlva, maradok kiváló tisztelettel 122.1 J

Steinschneider Jakab
I. csász. és kir. szab. Agynemü-gyártulajdonos,

Ő cs. és k. fensége Klotild íoherczegnti udv. szállítója.

PEZSGŐI
kitűnő minőségik, bámulatos olcsó áron eladó 25 

és 50 palaczUot tartalmazó ládákbai 
Értesítés és megrendelés személyesen nagy leuélile^

BRÜLL-nél, a „Magyar Király" szálloda kávéházában,

TÁVIRATOK.
Béca, deez. 18. A képviselőház mai ülésén Gautsch 

közoktatási miniszter, válaszolva Fuss interpellácziójára, 
kijelenté, hogy a gyógyszerészekre nézve kidolgo­
zott uj tanrend és vizsgaszabályzat már meg­
nyerte ö felsége jóváhagyását és hogy azok legköze­
lebb kihirdettetni és az uj tanévvel életbelépni fognak. 
A galicziai, sziléziai és bukovinai, valamint a tiroli és 
karinthiai ínségesek segélyezésére vonatkozó előter­
jesztés fölött hosszabb vita "keletkezett. Mengcr hatá­
rozati javaslatot nyújtott be az elemi csapások által 
okozott károk megállapításánál és főibecslésénél ta­
pasztalható visszásságok orvoslása iránt, azt kí­
vánván, hogy a jövedelmet ily esetekben ne par- 
czellánkinl, hanem az egész birloktestre nézve 
állapítsák meg. Mayer miniszteri tanácsos, mint 
a kormány képviselője, kimutatja, hogy a Mon­
ger által felhozott esetben a község renitenskedett az 
adóhivatalnokokkal szemben s teljesen alaptalannak 
nyilvánítja és visszautasítja azt az állítást, hogy a ha­
tóságok nem jártak el törvényesen. Elvül kimondani, 
hogv a becslés csak egész birtoktestekre nézve tör­
ténjék, nem lehet; a kiküldött tisztviselőkre kell bízni, 
hogy a fünforgó viszonyokhoz képest legjobb belátá­
suk szerint járjanak el. A dűlőnként való becslés 
megkárosíthatja az államkincstárt, de sok esetben a 
földbirtokosokat is. Erre a vitát berekesztették. Polák 
vezérszónok után Mevger a tárgyhoz tartozó helyre­
igazítás végett felszólalván, föntarlja az általa felhozott 
esetre nézve mondottakat; ép úgy a kormány kép­
viselője is. Ezzel a vita újra kezdődött. Ko­
walski azt kívánja, hogy a pénzügyminiszter enyhébb 
eljárásra utasítsa az ndóhivatalnokokat. Hompesch 
kijelenti, hogy Galieziában az ínség a segélyzés da- 
ozára is igen nagy. Megejlctvén a szavazás, a ház ü 
felsége október 9-én és október 29-én kelt rendeletéit 
tudomásul vette és elfogadta Mengcr határozati javas­
latát is. Ezután folytatták a tengerészeti rendtartást. 
Az igazságügyi miniszter kifogásolja azon támadáso­
kat, melyek a tengerészeti kihágásokra vonatkozó 
szakaszok ellen intézteinek. Egy angol közmondás sze­
rint úgymond «kemény szavak nem törnek csontot,» 
mert ellenkező cselben a miniszteri székekben egy ép 
esőn! sem maradna. A közjogi kérdés tekintetében két­
ségbe vonhatlan, hogy igazságügyi törvények nem kö­
zösek és ennélfogva a tengerészeti kihágásokra vonat­
kozó szakaszok a törvénybe bevehetek, abból kihagyha­
tok és módosíthatók, hogy az ebbéli határozmányok a bün­
tető-törvénybe vagy más törvénybe tartoznak-e, a felett a 
vélemények eltérők lehelnek, de ö azt tartja, hogy 
a tengerészeii rendtartásba veendők be. Ennélfogva 
ajánlja a szakasz elfogadását. (Tetszés.) A tárgyalást 
ezután megszakítják, Turk és társai interpellálják a 
belügyminisztert a kivételes törvények alkalmazása 
miatt. Fürnkrantz és társai törvényt óhajtanak a 
peronospora megszüntetése iránt. Este ülés lesz.

Bécs, deez. 18. A képviselőház esti ülésén az 
elnök meleg szavakban emlékezett meg az elhunyt 
IPenzliczke képviselőről. A ház a tengerészeti rend­
tartásnak még hátralevő szakaszait a kissebbségi in­
dítványok mellőzésével második olvasásban elfogadta, 
valamint megszavazta második és harmadik olvasás­
ban a bányász-segély pénztárakról szóló törvény mó­
dosítására Vonatkozó törvényjavaslatot is. A ház hol­
nap ülést tart.

Becs, deez. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Pol. Corr. jelenti: A görög kormány 
részéről állítólag szétküldött ama körjegyzék, mely­
ben hír szerint a szultán formánjáról azt mondja, 
hogy az a krétaiak szerződésszerű jogainak meg­
sértése eddigclé nem érkezett meg az itteni görög 
követséghez. Politikai körökben általában valószí­
nűtlennek tartják, hogy a görög kormány a krétai 
ügy mostani állapotára vonatkozó álláspontját kör' 
jegyzékben tudatná a hatalmakkal. A berlini görög 
követ Albéliből való átutazásában ma Bécsbe ér­
kezett, s holnap tovább utazik Bér'in be.

Lemberg, deez. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Itteni lengyel lapok tudósításai sze­
rint az odesszai egyetemet az odavaló tanulók za­
vargásai következtében bezárták, s több mint hat­
van egyetemi hallgató már el is hagyta Odesszát. 
(N. Fr. Pr.)

Berlin, deez. 18. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Krcutzztg felhívja a 
figyelmei azokra az izgatásokra, a melye­
ket az orosz sajtó folytat Ausztria-Magyar- 
ország ellen. így a Grasdanin azt állítja, 
hogy Ausztria-Magyarország Herczegoviná- 
ban a felháborító erőszakoskodásoknak 
egész sorát követi el s azt kérdi: vájjon 
nem jött-e el az ideje annak, hogy ez 
eseményekre komoly figyelmet fordítsanak? 
A Krcutzztg ehhez hozzá teszi, hogy a 
Balkán-félszigeten az orosz agitácziók ha­
tározott rosszindulatú jelleget kezdenek 
ölteni, s Romániában is újra feltűnnek 
a sokat emlegetett «orosz házalók.»

Boroszló, deez. 18. Karstenben a sztrájkoló munká­
sok egy része délben újra munkába állott; a többiek 
valószínűleg szintén megkezdik holnap vagy a legkö­
zelebbi napokban a munkát.

Boroszló, deez. 18. Karstenben, a felső-sziléziai 
bányavidék középpontjában, ma a munkások jelenté­
keny része megkezdte a sztrájkot. Brunn főbányata­
nácsos az ügy megvizsgálásra a hely színére utazott.

Brüssel, deez. 18. A Űréiig ma elnökölt első 
Ízben Kongó állam uj államtanácsának ülésén. A 
király beszédében az államtanács intézményének 
jelentőségéi fejtegette. A király eltávozása után 
Pinnen államminiszter vette át az elnöki lisztet. Az 
államtanács két alelnftköt és két jegyzőt választott 
és Kongó-állam polgári törvénykönyvének és per­
rendtartásának kidolgozására két bizottsággá alakult.

Ueunkircken, deez. 18. A ma tartóit hányászgyil­
lés elhatározta, hogy egyelőre nem szüntetik meg a 
munkát. A jövő gyűlést péntekre tűzték ki.

Bern, deez. 18. A két szüvetségtunács egyhan­
gúlag megszavazta n kis kaliberű fegyverek beszer­
zésére kért 17‘/a nfillió frankot, valamint Szt.- 
gotfhúrdi erődítésekre 3.038.000 frankot.

Párig, deez. 18. A «Havas ügynökség» jelentése 
szerint a franczia kormány csak néhány kiegészítő 
felvilágosítást vár, hogy Hippolyt-el Haiti elnökéül el­
ismerje. Francziaország ez ügyben Angliával meg­
egyezően jár el.

London, deez. 18. A hivatalos mp közli a 
parlamentnek február 11-ére való összehívását.

London, deez. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Parnell tegnap Nottinghamban tartott hosszabb be­
szédében Írországról szólt s kijelentette, hogy az 
1887. évi landbill hézagossága, mivel abban a hát­
ralékos bérösszegek miatt elmozdított bérlők figyel­
men kívül hagyatlak, egy ujabbi agrár-mozgalmat 
t. i. bérlővédliga keletkezését idézheti elő, mely 
Balfour s kormányának biztosan nyakát szegi.

Lisszabon, deez. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Dont Pedro fixesászár állítólag hat hó­
napra készül lakást bérelni a canncsi «Beau Sejour» 
fogadóban. Ha az erre vonatkozólag megindított 
tárgyalások nem vezetnek eredményre, akkor Dom 
Pedro hat hónapra Nizzába utazik.

Róma, deez. 18. A Stefáni ügynökség jelenti 
Masszauahból: Sejoum és Sebhats hadserege az aga­
méi és haramati országrészt erősen megszállva 
tartják. Mangasa és lias Alula a papok közvetíté­
sével béke tárgyalásokat akartak kezdeményezni, 
melyek azonban eredményre nem vezettek. Újabb 
csatéit várnak. Di Majo őrnagy olasz zsoldban álló 
csapataival az Entiso országrészt szállja meg s 
állása erős. Azt mondják, hogy Men élik király, ki 
nagy haderővel ulnak indult a Magdalától észak­
keletre fekvő Edsuba megérkezett.

Bukarest, deez. 18. áz Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szénáin? többsége Florescu elnököt, 
ki az utóbbi szavazásnál reservált magatartást ta­
núsított, küldöttségileg biztosította nagyrabecsülésé­
ről. Az elnök kijelenté, hogy a többséggel jó lábon 
óhajt maradni. A képviselőház által.a minisztériu­
mok megvizsgálására kiküldött bizottság legköze­
lebb előterjeszti jelentését. A bizottság konstatálta, 
hogy bizonyos személyiségek csakugyan követtek el tör­
vényellenességeket. A bizottsági jelentés meggyőz arról, 
hogy nem politikai szenvedély, hanem az volt az oka a 
vizsgálatnak, hogy a felelősség bizonyos törvényte­
lenségekért megállapiltassék. A mostani időpontot 
kiválóan alkalmasnak tartják az osztrák-ma­
gyar és román kereskedelmi szövetségre vonatkozó 
tárgyalások megkezdésére, a mennyiben a vámhá- 
boru előzetes megszüntetéséről lehet szó. Mint itt 
vélik, Ausztria és Magyarországnak a legfőbb ked­
vezmény volna megadható, a marhabevitel s a kis­
ipar terményeinek kérdése pedig a későbbi tárgya­
lásoknak tartatnék fenn.

Bukarest, deez. 18. A képviselőház ülése. Az 
összeférhetetlenségi törvényről szóló jelentést, mely­
nek tárgyalását inára tűzték ki, a napirendről le­
vették és tárgyalását a felirat és a szeszadó elintézé­
séig elnapolták.

Belgrad, deez. 18. (Az Egyeterces tudósítójá­
nak távirata.) Vuics pénzügyminiszter tegnap 
380,000 dinárra terjedő rendkívüli hitelt kért a 
szkupstinálól. Ebből 200,000 dinár rendkívüli ki­
adásokra, 20,000 dinár előre nem látható esetekre, 
100,000 dinár pedig nyugdijakra lenne fordítandó. 
(N. Fr. Pr.)

Belgrád, deez. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Szerbiába bevándorolt monteneg 
rólak számát 7300-ban állapították meg. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, deez. 18. Szent Száva ünnepe alkal­
mából sok orosz egyházi főméltóság kapott rend­
jeleket. A szent zsinat főprokurátora a Szent Száva 
rend nagykeresztjét, Saller a zsinat kanczellárja és 
Platón kievi melropolita a Szent Száva-rend csilla­
gát kapták

Szófia, deez. 18. Klementina herczegasszony 
ide érkezett. Ferdinánd fejedelem Czáribródig uta­
zott a herczegasszony elé. Szófiában hivatalos fo­
gadtatás voll.

Washington, deez. 18. Harrison elnök a kongresz- 
szushoz intézett iratában azt javasolja, hogy a tenger 
parti államok kongresszusa hosszabbiltassék meg 
január elsején túl két hónappal.

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, deez. 18. A város ma irta alá a pénz­

ügyigazgatósággal a regálé kibérlésére vonatkozó szer­
ződést. A bérösszeg három évre 120,000 frt. A regá­
lékat a város tudvalevőleg albérletbe fogja kiadni ; 
beérkezett ajánlatok fölött holnap dönt a városi rend­
kívüli közgyűlés.

Sternberg-, deez. 18. A larlománygyülés a meck- 
lenburgi vasutak államosításáról szóló uj kormány- 
javaslatot 96 szavazattal 72 ellenében elfogadta.

Pária, deez. 18. Több lap jelenti, hogy Franczia- 
ország és Oroszország jóváhagyása, az egyiptomi 
adósság konverziójához küszöbön áll, miután az egyip­
tomi kormány Franczia- és Oroszország ajánlatára 
hajlandó a jövedelmet a jobbágyság megszüntetésére 
fordítani.

Pétervár, deez. 18. A hivatalos lap jelenti, hogy 
az október 13/25-iki kelettel kiadóit ukáz alapján el­
rendelt végleges leszámolás a birodalmi bankkal az 
1877. és 1878-ban kibocsátott ideiglenes bileljegyek 
tekintetében immár eszközöltetett.

Pária, dcez. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forf/alom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 87 62, olasz járadék 95.85, 
ottomán bank 535.62, magyar aranyjáradék —, 
államvasut —.—, franczia bank —, alpine 
211.67, brazíliai bank —.—, török dohány-rész­
vény —.—. Javult.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Az államjavak zálogleveleinek tulajdonosai

a bécsi kereskedelmi törvényszéknél ma délelőtt gyű­
lést tartottak, hogy az ismert sorsolási ügy tisztázása 
végett bizalmi férfiakat válasszanak. A megjelent zá­
loglevél-tulajdonosok 4319,000 frt aranyértékii tökét 
képviseltek. A gyűlés megnyitása után Singer Jakab 
gondnok a jelentést olvasta fel, összegezte az egész 
tényállást s előadta, hogy ö a földhitelintézetnek 
ez évi szeptember 2-án közjegyzői intrát kézbesit- 
tetett, a melyben a jogtalanul kisorsolt záloglevelek 
kifizetése ellen óvást tett. Ezután hangsúlyozta 
hogy a kormány a kötvényesekkel semmiféle viszony­
ban nem áll. — 1881. Julius 1-én teljes rendben s ki­
fogástalanul történtek a húzások, csupán az 1881. jul. 
1-én végbe ment törlesztési húzás alkalmával követlek 
cl egy kis rendetlenséget, mely aztán később többszőr 
ismétlődött és pedig akkópen, hogy egészben 22453 db

3.894,360 frt névértékű kölvénynycl többel kisorsoltak.
— S'cm. Lipót az államjavak zálogleveleinek az árfolyam­
lapnak álla ános államadósság rovata alatt való jegyzésé 
ellen tiltakozik, s utal továbbá az állam s a földhi­
telintézet közt létrejött egyezményre, melyből kitűnik, 
hogy az előbbi a záloglevelek fedezetéül jelzálogilag 
lekötött államjavakat esetleg eladhatja; kéri teliül egy 
újabb egyezmény létesítését. A mi az idöelött kisor­
solt. kötvényeket illeti, a hiba kiegyenlítése vé- 
»ott jövőre kevesebbet kell kisorsolni, de a sorso- 
ási terv mindenesetre pontosan betartandó. Dr Benies 
úgy vélekedik, hogy a további kisorsolás a status quo 
eléréséig függőben volna tartandó. Dr Stern Alfred 
helytelennek tartja a gondnok ama felfogását, mintha 
a kérdéses kötvények nem volnának állampapírok, kü­
lönben Benies indítványához csatlakozik. Végre dr. 
Stöger József a fen forgó differeneziák békés kiegyen­
lítését indítványozta, mire a bizalmi állásokra a követ­
kezük választattak meg : dr. Stöger József, dr. Stein 
Adolf s Weisz,veiler D., póttagok pedig Bunzl Gusztáv, 
Millanich Alajos és Princzing Ede.

$ A magyar vasúti kötelék. A magyar államvas­
utak igazgatósága arról értesít, hogy a magyar vasúti 
kötelékre vonatkozó legutóbbi közleményébe sajtóhiba 
csúszott be, a mennyiben az abban foglalt nyomda­
hiba helyesbítés nem a budapest-kelenfüld-zám-i, ha­
nem a budapesl-kelenfüld-jámi viszonylatra vonatkozik.

SORSOLÁS.
— Az osztrák földhitelintézet 30/0-ös sorsjegy- 

kötvényeinek c hú 16-kán Becsben megejtett húzása 
alkalmával nyertek: 50.000 frtot 3427 sor. 42 sz., 
3000 frtot 3965 sor. 21 sz., 1000 forintot 121 sor. 
97 sz. és 1618 sor. 82 sz. A nyereményeket 1890. 
évi jun. 1-én fizetik ki. — A törlesztési húzásnál kö­
vetkező sorszámok kerültek ki : 32, 322, 690, IS(>3,
2839 és 2927. Az c sorozatokban foglalt 600 sorsje­
gyet 1890. jun. 1-én egyenkint 100 írttal váltják he, 
s nycrcmónyjegyekkcl cserélik ki. melyek minden to­
vábbi nycrcrnényhuzásban részt vesznek.

IPARÜGYEK.
— Az iparostanulók oktatása a rffvaroshan.

A fővárosi iparososztályra nézve nagyérdekü ankéttel 
fognak tartani e hó 27-én délelőtt 10 órakor a keres­
kedelmi minisztériumban. Az értekezleten ugyanis a 
fővárosi iparos tanuló-iskolák órarendjének végleges 
megállapításáról fognak tanácskozni a miniszter áltál 
egybehívott szakférfiak. Az országos iparegyesület -- 
mint értesülünk — Mudrony Soma igazgatót és 
Jungfer Gyula tagol küldte ki az értekezletre, 
hogy azon az. egyesületet képviseljék. E he­
lyen megemlítjük, hogy az országos iparegye­
sület e tárgyban felterjesztést is intézett Baross Gabor 
kereskedelmi miniszterhez. Az érdekes felterjesztésből 
kiemeljük a következőket: A fővárosi iparosok zömé­
nél, főleg a nagyobb műhelyeknél a munkaidő úgy van 
beosztva, hogy a segédek, mint a tanulók, reggel 7 órakor 
kezdik, déli 12 órakor végzik, délutáni órakor kezdik és 
6 órakor végzik a napi munkát. Tehát az iparos-műhe­
lyek nagy többségénél a munkaidő 10» óra. Miután az. 
iparostanuló pont 6 órakor fejezi be a munkát, kívánatos, 
hogy a»mosakodásra, rulmváltásra, szóval tisztálkodásra 
s az iskolaidő előtti pihenésre egy kis szünidő enged­
tessék neki, annál is inkább, mert abban az állapot­
ban, melyben a munkát elhagyta, az. iskolába nem 
mehet, továbbá mert a tanulóit túlnyomó nagy részea 
műhelyből szüleinek vagy szállásadóinak gyakran igen tá­
vol eső lakására kénytelen menni s megfelelő tisztálkodás 
után ismét a legtöbb esetben távoli lakásba. Sőt az is figye­
lembe veendő, hogv a tanulók túlnyomó része a mun­
kaidő befejezte után költi el vacsoráját, mert alig kép­
zelhető, hogy a déli 1 órától dolgozó tanuló este 9-ig 
táplálkozás nélkül maradjon s ha ez előfordulna, a 
legtöbb háztartás nines úgy berendezve, hogy az inas­
nak az iskola utáni késő időben külön tálalhassák a 
vacsorát. Ez okoknál fogva, ha az iskolai idő kezdete 
este 6 órára tétetnék, a legtöbb műhelyben már 5 
órakor kellene a tanulókat elbocsátani , a mi 
a tanoncztarló iparosokra nézve nemcsak azért 
járna rendkívül nagy kárral , mert a tanuló 
munkaerejét ez idejében nélkülöznie kellene es 
igy a 14 éven felüli tanonezokra nézve a törvény ál­
tal engedett 12 órai munkaidő (az. iskolai időt is bele­
számítva) még rüvidebbrc szorillatnék, hanem főleg 
azért, mert a legtöbb iparágban a segéd a tanulóval 
együtt dolgozik s ha ez nbbanhagyja a munkát, a 
segéd munkálkodása is lehetetlenné válik. Igaz, hogy 
ez csak a 14 éven felüli tanonezokra vonatkozik, 
azonban az iparra nézve ezek bírnak fontos­
sággal, nemcsak azért, mert ezek különösen a fonto­
sabb és valódi mcsterségszorii iparágakban a nagyobb 
számol képezik, hanem azért is, mert a fiatalabb la- 
nonezok tulajdonképeni mühelyi munkára csak igen 
csekély mértékben alkalmaztatnak. A szabályt tehát 
az idősebbek szempontjából kell felállítani, már csak 
azért is, mert az idősebb tanulók hosszabb munka­
idejéből lehet a fiatalabbakat időközben felmenteni, de 
megfordítva nem áll; eltekintve még attól is, hogy az 
iskolai tanítás csak némely napon tartatván, a többi 
napokon a tanulók úgy is az iskolai idő alatt szüne­
telhetnek. Az iparegyesület mindezek alapján az isko­
laidőnek 7—9-ig való visszahelyezését kéri a minisz­
tertől.

A fővárosi szállodások, korcsmáiosok cs ká­
vésok lpartestülote ma tartotta igen látogatott, köz­
gyűlését a fővárosi vigadó kis éttermében. U Űrt le 
Fercnez elnök a jövő évben életbelépő italmérési adó­
val szemben követendő eljárásra nézve kér konkrét 
javaslatot, mire a 600-at meghaladó tagok közül 
Glück, Krakauer, Moldoványi, Sáros s Molnár felszó­
lalásai után Stadler indítványára a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy 1890. évi január 1-lül kezdve a korcsmá- 
rosok a főváros egész területén bort 25 kron alul ki 
nem mérhetnek. Stadlernek az idegenek forgalmának 
emelését ezélzó egy indítványa más gyűlésre lialasz- 
tatotl.

— A gyergyó-szent-miklósi «Gyermekjáték 
készítő tanmúhely»-bc ez év végén legalább 18 
tanuló fog újból felvétetni. A gyermekjátékszor-készi- 
tés betanulása az asztalos, kerekes és esztergályos 
mesterségek ismeretét is magával hozván, a jó ercd- 
ménynyol végzett tanulók, felszabadulás után, c mes­
terségek bármelyikét választhatják élet-pályául. A fel­
vétel minden díjfizetés nélkül történik, — a tanítást 
a növendékek ingyen ‘ verik, — a felszabadítás, és e 
czélból a fölszabadítás! "okmány kiállítása sincs díjfize­
téshez kötve, — söl az állam állal évenkint 300 frt 
ösztöndíj utalvánvoztalik a tanműhely számára, mely 
annak szegénysorait növendékei között, tekintettel anyagi 
körülményeikre, erkölcsi magávisclelükrc, szorgalmúkra 
és munkaképességükre — kioszlalik, — valamint ki- 
oszlatik azon tanulók közöli, kik az első tanulói ével 
már betöltötték, a 2 dik és 3-dik évben 15°/0-a a tan­
műhelynél ugyanazon évben előállított tárgyak értéké­
nek. A tanfolyam január hó elején kezdődik, és tart 
három évig, u. m. 1892. év végéig, mely idő alatt 
szállással, élelemmel és ruházattal maguk a tanulók 
kell, hogy magukat ellássák. Pályázati folyamodvá­
nyok a gyergyó-szent-miklósi «Gyermekjátékszer tan­
műhely» igazgatóságához ezimzendök s legkésőbben 
az 1890. évi január hó 10-ik napjáig adandók be.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A valuta rendezése. Láng Lajos államtitkár, 

ki egy miniszteri fogalmazó kíséretében több napig 
Becsben időzött, ma visszatért Budapestre. Az állam­
titkár bécsi utjának czélja, mint már közöltük, az 
volt, hogy az osztrák pénzügyminiszterrel és az osz­
trák pénzügyminisztérium osztályvezetőivel érintke­
zésbe lépjen és ez alkalommal különböző, mindkét 
állam pénzügyi tárczáját érintő ügyekről tanácskozzék. 
E megbeszélések főtárgyát tényleg azon módozatok 
kérdése képezte, a melyek mellett az 1887. évi 
vám- és kereskedelmi szerződés 2. §-ának a XII. 
czikkre vonatkozó határozata keresztül vitessék. 
E törvényes intézkedés értelmében tudvalevőleg 
mindkét kormánynak bizottságot kell kiküldeni a 
végből, hogy ez azon előkészítő intézkedések 

, felett tanácskozzék, melyek kedvező pénzügyi helyzet

beálltával a. monárkhiában a készpénzfizetés helyre­
állításának lehetővé tétele czéljából szükségesek. Mint 
már egy ízben kifejtettük, ezen bizottság alatt nem 
enquűtü értendő, hanem mindazon magyar és 
osztrák szakminisztériumok képviselőiből, a melyek 
e kérdésnél többé-kevésbbé érdekeivel; — mint 
például a pénzügyminisztériumokon kivid a keres­
kedelmi, igazságügyi, (alán a fiildmivclésügyi mi­
nisztériumok is — bizottságot kell alakítani, a 
melynek feladata épen ezen előkészítő intézkedések 
megbeszélése és megállapítása volna. Csak ezután le­
hel szó — ha erre szükség mutatkozik — hivatott 
Szakférfiúk véleményének meghallgatásáról. Láng állam­
titkár megbeszélései általában mindezen formai kér­
désekre, épen úgy mint a valularendozés kérdésének 
elvi oldalára is vonatkoztak; megállapodásokat azon­
ban természetesen későbbi időpontra kellett fenlar- 
lani.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­
tatása szerint a leszámítolás 67,000 forinttal nagyobbo­
dott, a lombard 167,000 filial csökkent. A forgalom­
ból 2 millió forint értékű bankjegy és 0.4- millió forint 
értékű államjegy folyt vissza. Áz adómentes tartalék 
ennek következtében 37.4 millió forintról 39.8 millió 
forintra emelkedett. A bankjegyforgalom 408 millió 
forintot lolt. Tavaly doezcmbor 15-én a bank állása 
következő volt : leszámítolás 147.5 millió, lombard 23.8 
millió, fémkészlet és váltók 23.4 millió, bankjegyforga­
lom 399 millió, adómentes tartalék 40.1 millió frt.

** Török kereskedelmi szerződés. Már évek óla 
folynak Ausztria-Magyarország és Törökország közt 
tárgyalások uj tarifa-szerződés megkötése végett, mind­
azonáltal eredménytelenül. Majdnem három éve annak, 
hogy a külügyi minisztérium szakembereket küldött 
Konstantinápolyba, a kiknek több beli tárgyalás után 
sikerült is a szerződés szövegét megállapítani, mely 
azóta két olvasáson is keresztül ment, a nélkül, hogy 
a szerződést végleg megkötötték volna. Ugyanígy áll 
a dolog Orosz- és Németországnak Törökországgal kö­
tendő szerződését illetőleg is. E két államnak sem si­
került még végleges eredményt elérni, igy tehát, az a 
hir, mely szerint Orosz- és Németországgal a szerző­
dés létre jött volna, nem való. Ausztria-Magyarország 
áruezikkei a mostani viszony szerint a török haláron 
érték vám alá esnek, vagyis minden czikkért, melyet 
Törökországba exportálunk, értékének 7 százalékát 
fizetjük vámul. Törökország az értékvám helyett most 
a súly vámot ajánlotta, s Ausztria-Magyarország azt az 
ajánlatot el is fogadta. Minthogy a végi szerződés 
nemsokára lejár, a külügyminisztérium indíttatva érezte 
magát a török kormányt arra figyelmeztetni, hogy ha 
az uj szerződés a lejáratig létre nem jön, az érték­
vámhoz kell ragaszkodnunk.

BUDAPESTI ÁRU* ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Dcezembcr 18. —

Gabonatőzsde.
A buza-xv/Xei ma is szilárd irányt követett. Mérsé­

kelt kínálat és valamivel gyengébb kereslet mellett 
mintegy 12,000 mm. kell el teljesen változatlan ára 
kon. Takarmányárpa és ó tengeri 10 krral javult. A 
többi gabonanemek ára nem változott. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidélci 1000 mm. 81 k., 9.05 frt, 100 
mm. 79.5 le. 8.921 frt, 200 mm. 79.5 k. 8.95 frl, 500 
mm. 79.3 k. 9 frt, 100 mm. 79 k. 8.921 frl, 300 mm 
79 k. 8.921 frt, 200 mm. 78.5 k. 8.85 fit, 100 mm.
78.3 k. 8.75 frl, 200 mm. 78 k. 8.821 frt, 200 mm.
78 k. 8.70 frl, 1000 mm. 77.5 k. 8.821 frl, 100 mm.
77 k. 8.70 frl, 200 mm. 77 k. 8.721 frl, 100 mm.
76.6 le. 8.70 frt, mind három hónapra.

Pest megyei. 200 inni. 78 le. 8.821 frl, 100 mm. 78 
le. 8.721 íi'i, 100 mm. 77 le. 8.70 frt, 100 mm. 77 
k. 8.65 frt, 200 mm. 76.3 le. 8.70 frt, mind három 
hónapra.

Bácskai 500 mm. 76.6 le. 8.721 frt, három hónapra
Dnnamelléki 100 mm. 75.7 íe. 8.45 frt, 800 mm 

79.5 k. 8.40 frl, mindkettő három hónapra.
Aradmcgyei 100 mm. 74 le. 8.10 forint, három 

hónapra.
Ó-buza (raktári) 1400 mm. 76 le. 8.60 frl, 3008 

mm. 75.5 le. 8.471 frt, mindkettő három hónapra.
Rozs 100 mm. 8 frl, 100 mm. 8 fit, 2UU mm 

8.05 forint; mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri (ó) 1000 mm. 5.33 frt, 500 mm. 5.42.1 lit. 

mindkettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Búza uj bánsági............... 78—81 *5
írttól fr!i£

— » tiszavidéki .........76—80 )) 8Í45 8.9'.:
— » pest vidéki _... 76—80 )) 8.40 3.8c
— » íchérmegyei... ... 76—80 „ 8 45 8.6C
— » bácskai ...............74—78 » 8.20 8.7 r,
— » észaleinagyarorsz. 78—81 ») —.— —.—

Rozs » ........................... 70—72 » 7.90 810
Árpa » takarmány .........60—62 )) 6.25 6 0';

— » égetni való..........62—64 » 6.95 7.60
— >< sörfőzdéi ......... tii—66 » 8.— 9.6(1

Zab » ...........................39—41 » 7.70 8.1(1
Tengeri » bánsági................ 75 » 5.2) 5.30

— » másnemű ..._ 73 » 5.(0 6.15
Itölcs » ............................. — » 5.10 6.30
Repczo » káposzta .......... — »

bánsági................. —
Katáriüöüzlet mérsékelt forgalom mellett alacso­

nyabb ncw-yorlei gabonaárak miatt gyengébb irányban 
nyílt meg, de később a spckiilácziú vételei következté­
ben ismét megszilárdult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvanybuza tavaszra mintegy 20,000 mm. S.76. 

8.77, 8.78, 8 77, 8.78, 8.79, 8.78 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.90, 

7.91. 7.92 frlon.
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm.

5.39, 5.38, 5.37, 5.36, 5.37 frlon.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szilárd irány mellett gyenge forgalom 
volt. .— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 8.79, 
8.80, 8.78, 8.79 fiion.

Szokványbusa őszre mintegy 5000 mm. 7.92, 7.93 
frlon.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.37, 
5.38 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.93, 
7.97, 7.96 írton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ........................... ...... » 8.73—8.80
Szokványbuza őszre —..................... ........... « 7.92 —7.94
Tengeri május—júniusra........................... .....  » 5.37—5.39
Szokványzab tavaszra.......................................» 7.94—7.96
Káposztarcpcze aug.—szcpt.-re ......................» 125—12.“

Délutáni forgalom.
Ámbár Berlinből alacsonyabb gabonaárakat jeleztek, 

az irány a délutáni tőzsdén is szilárd maradt. — Köt­
tetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.79, 
8.80, 8.81 frlon.

Szokványbuza" őszre mintegy 5000 mm. 7.94. 
7.95, 7.96 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.39,
5.40, 5.41 frlon.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.96, 
7:97 forinton.

Délután ő órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra .................................  frt 8.79—8 81
Szokványbuza 1890. őszre ............... ..... ..... « 7.95—7.97
Tengeri május—júniusra ........... .. ..... — « 5.40—5.42
Szokványzab Ravaszra ............................ .. » 7.97—7.99
Káposztarcpcze aug.—szept.-re......... ............» 12. J—12.)

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt.
Disznózsír 54.50 forinton köttetett.
Szalonna három táblás 47.50 frlon kelt.
Szilva boszniai szokványára 6>/a frlon, 85J darabos 

11.75 írton köttetett 66 kilónkinL
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Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén nagyobb realizálási törekvés 

mial1 az árfolyamok nem tarthatták fenn magukat tel­
jesen, hanem mérsékelten hanyatló irányt követtek a 
tözsil • zárlatáig, a mikor az irány valamivel szilárdabb 
lelt. A közlekedési értékek azonban mindvégig szilár­
dak maradlak. Helyi értékekben mérsékelt forgalom 
volt. Valuták és váltók nem változtak

Elötözsde.
Nyugodt hangulat és gyengébb irány mellett az elő- 

tőzsdén osztrák hitelrészvény 315.70-tül 315.50-ig, ma- 
pun aranyjáradék 100.7 74-töl 100.72j-ig, magyar pa- 
pirjáradék 98.05-tül 88-ig, rímamurányi vasmű 171.ő0-től 
3 70.50-ig, salgó-larjáni szénbánya 117-en kelt.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák Ititelrész- 
v. ny 315.50—315.60, magyar aranyjáradék 100.72^— 
300.75, magyar papirjáradék 08—08.024.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén realizálások miatt bágyadt irány ural- 

lv do't. Osztrák liitelrvszvény 316-tól 316.30-ig, magyar 
hitelbank 33i.7ő-ün, pesti magyar kereskedelmi bank 
S15-tői 818-ig, iparbank 380-tól 178-ig, magyar Icszá- 
u I i ti * ló és pénzváltó bank 108.40-cn, magyar aranyjá- 
tadék 100.674-tul :100 75-ig. magyar papit járadék
117.05-töl 98.10-ig, pesti közúti vasút 417-en, fővárosi 
takarékpénztár 770-en. észak-magyarországi szénbánya 
185, Ganz-félc vasöntöde .1400-tól 1405-ig, villamossági 
részvény 2ül-en, bmlapest-pécsi vasul 195-ün köt­
tetett.

1 óra 30 percekor záródnak; Osztrák hitelrész- 
vénv 315.80—315.90,Jmagyar hitelbank 334.65—334.75, 
magyar aranyjáradék 100.75—100.77j, magyar papir- 
j.iradék 98—98.024.

Praomlumiizlet: Osztrák hitelnW.vény holnapra 
2—3 1;nyolez napra 5—K forint, egy hóra 10- 11 
forint.

Utó tőzsde.
Szilárdabb irány mellett az íilólüzsdén ultrák Jiilel- 

r -szvénv 315.90-en. magyar aranyjáradék 100.75-ür, 
magyar papirjáradék 97.97 A-f öl 98.07-.J-en ariiltatoll.

2 óra 30 yerczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vén v 315.90—319. magyar nranvjáradék 100.75— 
"JuO.774. magyar papirjáradék 98.05—88.071.

Suti tőzsde
Az esti tőzsdén jobi* berlini ludúsilásokra szilárd 

irán, uralkodott. Osztrák hitelrészvény 3tti.ű0-lül 
:lUí.7i)-ig, magyar manyjáradék 100.75-töl 100.80-ig, 
iu;:v',nr papirjáradék 98.05-ön kelt.

ü órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 8IH.nO 
- ilö.tiO, magyar lütelbank 100.774—100.80, magyar 
papirjáradék 98.05—98.074.

Sertéskereekedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 18. Az üzlet lanyha. Magyar uras. 
Öreg. nehéz 42—43 írt, fiatal nehéz 43—44 írt, fiatal 
közép 43-.44 fri, fiatal könnyű------ frt, közön;, (sze­
dett) nehéz -42—13 forint, közép 42—43 forint, 
könnyű 41—43 fri. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
------— forint, közép--------- - forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Slueli-!) nehéz ------- frt, közép----------- Irt.
Szerbiai nehéz42—43.: fri, közép 42—43 frt, küny-
ryű 11—42 frt. Hízó egy éves —.------ forint, hizó
kél éves öreg. — Sertéslétszám: deezember lfi-én volt 
készlet 95,270 <lrb, decz. 17-én felhajtatott 1955 ilrh, 
tb-.-z. 17-én t Iszálliltatott 6(53 darab, decz. 17-én ma­
radt készletben 965(52 darab sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs. d'-i-z. Is. (Az Egyetértés tudósi lójának táv­
irata. I Kevésbé huzditö külföldi esti tudósítások és 
ama bír következtében, hogy Beidéiben tegnap 9 szá­
zalékot is kellett report pénzért tizeim, a spekuláció 
ma is inkább realizált, .-> azért az értéktőzsde gyenge, 
árfolyamokkal zárult. A forgalom jelentéktelen volt. 
Valuták és váltók nem változtak; szilárdak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 315.25, 
I.ániier-bank 218.30, anu'o-bank 148.60, elbavölgyi 
vasúi 214.25, rima-murányi vasmű 172.25, magyar 
aranyiéi iá-lék 100.70, magyar papirjáradék 98,_ busz 
frank->i arany 9.354, német birodalmi márka 57.824.

Déli tőzsde.
\ •! li tőzsdén csak uiigui-oszlrák bank részvényei­

ben volt élénkebi) forgalom, szilárd irány mellett. — 
.1. gveznek : Osztrák 'hitelrészvény 315.25, magyar hi- 
lelbimk 885, Uimb.-ibank 218.20, unió-bank 241, 
anglobank 148.80. baukvgvcsület 116.80, osztrák­
éi:, ever állam vasul 231.25, " déli vasút 127. Károly 
Lajos-vasul I83.25, elbavölgyi vasút 214.25. do- 
hánvré.-zvény 117.25, alpesi bánya 97.90. rtmu-mu- 
rányi vasmű 170.75. májusi járadék 35.87, magyar 
iuanyjáradék 100.70, magyar papiijávadék 98, busz 
frankos arany 9.35.

A fo galom igen csendes maradi, élénkebb kereslet 
< az anglo-bank vs a rimámulúiv. i vasmű n-szvé- 
r.veiben voll. Valuták és váltók szilárdalibak.

2 órakor záródnak: Őszi iái: bitelrészvény 315.85, 
anglo-bank i íS.iiO, unióbank 240.25. hankegycsület 
117 - . magyar hitelbank 834.75, Lämler-bank 218.30, 
osztrák-magyar államvasul 231.75, Károly l.ajos- 
va.-u- 183.25, dunagőzhajózási részvény 376.—, Lloyd- 
ré-szvér.. 397. . vszak-nyugoli vasul 186 50, elbű­
völ:+ v.t.'Ul 213.75, tramway 220.50, déli vasul 12«.—, 
májii'i járadék 85.87, osztrák ni anyját a-lék 108.--, 
magvar aranyjáradék 100.65. magyar papirjáradék 
97.95, i-i-zaki-vasnl 2567, bécsi községi sorsjegy 
iii.25, 20 frankos arany 9.34.J, német hit odaírni 

márka 57.80, északmagyarországi szénbánya ,
iima-irurányi vasmű 172.25.

Bocs. -I- / IH. (Magyar értékek áriáin.) Magyar 
kötv. 88.— Erdélyi fóldtehcnn. ktitv.

■ s m. fulfill, ml zálogl. —. —. Erdélyi 
199 — Ih7ö. in. k. v. áll. ele. kötv. 

.'bi-jx li • I -1, -'.i.rsp-gx I ’>7.- . Szulóilézsma- 
•v. ka-<i-Udovh. v.-iV-szv. 151 íiOjö°/o-<><
lapii járadék 'is. Magyar vasúti kulcson 
M" gy. i. leib-részvény 334.74. Alföldi \asut- 

' Magv. I -.zakkel. t i-ui.-részv 187.50.
el ki.iv, 99.80 l'iszav.vasut-részv 

«.Ivs \ áltól/.-• é.-zv. 108 "t iszai és szeg.
•I 127.3u. 4°/o-es aranyjáradék 100.65. 

ib-i z. 1s. (Osztrák értekek '.érrlatu.)Osztrák 
ív- •. 315.75. Déli vasul részt. 127.25, 4%-os 

járadék 107.9t». l.undoni váltó-ár lf.55. 
--vasul 183.25. 186 t-es snr-jegv 173.—.

- iradék 6li.fi1 • 1860-as sói sp-g / 13' .

f'di'.tiliermenl 
U »;..>>. ív 
vasut-ré.-zvcn' 
111. . .Magy
válts. kötv.

3869. í,-. k
2 í■1 5iI 1 
köb-., sors.

Becs, <b
1 ilelint. lé- 

r. ara,.
Károly l.a 
4*2°/o-o
1 örök -i-r-|. gy : 16.70 Duna-zuzhajózá i társ. részvényei 
37o. Angoí-oszirál: bank része. 148.70. Osztr. állam- 
vasút részv. 232.—. 20 frankos 9.75 4, •i-,28-'o-us papir­
járadék 85.85. Osztrák liitelsorsjegy 185.50. Osztrák- 
Mag; ,,r hankrészv. 918.—. Csász. kir. arany 5.61, 
német bankváltók 57.80. Elbavölgyi vasut-részvény 
i! 1-5 .25. Bécsi hankrészv. 117.—.Török dohányrészvény 
"114.25. Alpina 97.90. Csendes.

Utótözode.
Béca, decz. 18. (Az Egyetértés ludósitójának táv­

irata.) Az utótözsdén jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 315.75, anglo-bank J 48.70, Länderbank 218.30, 
osztrák-magyar államvasut 232.62, alpesi bánya 97.70, 
magyar aranyjáradék 100.70.

Esti tőzsde.
Az. esti iözsilén szilárd irány mellett gyenge üzlet 

volt. l!ima, oányi részvények emelkedtek. — Jegyez­
tek: Uszirái: lűtelrészvény 316.15—316.25, magyar 
hitelbank 335. angol-osztrák bank 148.70—149, I.Sn- 
der-biVik 218.40—218.60, unió-bank 240.50, bankegye- 
S'deí 117, pesti kereskedelmi bank 815—817, osz- 
trúk-inagvav államvasut 232.75—232.35, osztrák déli 
va-,u; 127,23—127.15, güzliajózási részvények 376— 
377, duhány rész vény 114- 114.25, alpesi bánya társa- 
sj: 9/ 10—97.90, rimamurúnyi vasmű 172.60—175, 
májú-i j;-'allék 85.87, magyar aranyjáradék 100.70— 
10.1, magyar papirjáradék 98, tűrök sorsjegyek 
50.7 • 50.80.

6 öt; .0 perézkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 3lé. 15, anv.lo-bank 148.75, Lünder-bank 218.50, 
ü u:fi ".y«r ábamvasut 232.50, rima-murányi vas­
mű / 1.7 ' *"• -*ya; aranyjáradék 100.70, busz fran­
kos:..!:' Vú.45, német birodalmi márka 57.77,

Zárlat után maradt: osztrák hitelrészvény 316.25, 
anglo-bank 148.80, osztrák-magyar államvasut 232.50, 
alpesi bánya 97.90, magyar aranyjáradék 100.70.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoe, decz. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ámbár a külföldi tudósítások nem voltak na­
gyon kedvezők, sőt Newyorkból hanyatlást jeleztek, a 
búza tavaszra mégis szilárd irányt követelt, mert a 
készáruüzlet kedvező helyzete miatt fedezési és véle- 
ményvélelek történlek. — Köttetett: Búza tavaszra 
9.15, 9.20 9.17 frton, zab tavaszra 8.27, 8.29 Irton, 
tengeri május—júniusra 5.77, 5.79, 5.78 frton.

Délután noha. a külföldi tudósítások nem buzdí­
tottak s noha Newyorkból azt tudatták, hogy nagy 
buzaszállitmányokat indítottak útnak Európa számára, 
a búza mégis szilárd irányt követett, mert kivált kez­
detben élénken keresték, de később mégis engedett az 
áramlatnak, hanyatlott. Köttetett: búza tavaszra 9.15, 
9.20, 9.16 Irton, zab tavaszra 8.27, 8.32, 8.30 frton; 
rozs tavaszra 8.63. 8.62 írton, tengeri május-juniusra 
5.79—5 78 frton. Repcze nem változott; február- 
márcziusra 18.50—18.75 frton, augusztus-szeptemberre 
12.75—13 frton köttetett.

Készáru szilárd irányt követett : az árak a szom­
batiakhoz képest 10 kriijczárral emelkedtek. A forga­
lom a drágább árak miatt gyenge volt, s búzára és 
rozsra szorítkozott. Kiadatott": búza egy rakomány 
vásárhelyi 9.50 fi t, három hóra, Becs ; 1100 mm., 
Csanádi 78.5 k. 9.40 frt, készfizetés mellelI. Bécs : 
szokvány minőségű 8.85 (VI. Rozs 1500 mm. kalocsai 
8.85 frt. Bért.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 18. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata). Nagy fedezési vételek következtében az irány 
igen szilárd. - - Jegyeznek: Bustiebradi vasút 168.50, 
Länderbank 94.40, Gottharil-vasul 173, észak-német 
Lloyd 186. iVagánkiunalláb 47/h0,o- — Vénz. ullimöra 
8j-7;y.

Berlin, decz. 18. (Tőzsdei ludúsilás.) A külföldi 
tőzsdék alacsonyabb jegyzéseiI köveivé, a mai érték­
tőzsdei forgalom gyengén kezdődőit, de később a 
küszétibá ny a-é r lék ele szilárdságára minden téren szi­
lárd leli az irány. A forgalom a küszöbön levő nllimo 
szabályozás miatt gyenge volt.

Berlin, decz. 18. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
86.90, osztrák hitelrészvény 171.50, osztrák-magyar 
államvasul 100.90, osztrák deli vasul 55.10, Károly 
Lajos-vasitf. 79.30. Szilárd.

Frankfurt, decz. 18. (Esti tőzsde). Osztrák hitel- 
részvény 272.60, osztrák-magyar államvasut 199.87. 
osztrák déli vasul 109.87. Szilárd.

Külföldi értéktösedék xárlata.
Az nrlolyamok az illilö helsi «zokrényok «finnt kéizpénzbin, miiliór* 
vagy ültiinórs érltndik, n szerint a inellékill parttá* _ie kiezpinire vagy

árfolyamokhoz 
ki ..........

— 1,7 fii 6a kr. 100 frank vial* — 4b frt 80 kr.

w williui uhui I
lirolongacziiVtólclek ii bzimiUiha veendők. A ••gat jelűit értékek a huiia. 
pesli lözsilun nem jegyeztetnek. Alezámitáti urfolyiim Ilin mévka viats

Dcczrmber 76’.

PÁnia
-Krsni/.iu ;; -o* jitmlék...

Osztrák -mogyar államv» nit
I isztrák déli vnsnt.........................
-Os/lrék fóldhitel-rcszvéliyléreaeig 
•Krai ezín liírleszlhelü járadék 
Osztrák P , oe ura.tyjáradók „
Magyar vasúti kölcsön  -
Mepyar i. liöleg-hitelbank _
Rédi unió-bank........... _ .
Magyar aranyjáradék ........... —
Magyar papirjáradék .
Matter li-izámilolú és pénzgállé-bankH

BBBLIN.
Osztrák *",',,-11$ papiriürailék . . ... K

• r.%-os . _ _it
' 4'/n-os rzUsljérailék _ K
• Vk-ot! arnnyiárndák... _ _K

Magyar aranyjáradék . U
r M/.-os papirjáradék... _ _U
• keleti vasúti kél vények _. K 

Kele'i 5',',-ob v. olaöbUégi kötv— _K
Oaztrát; hileiréazvénv.................. ij
Magyai hilelbank .!............._ _. _.U
Oeztrék-magyar államvaiut „ _ U
O.s-rlrák déli vaant ...____ ___ _V
Károly.I.njua vasul U
Kataa-oderbergi vasul ... ... _. _K 
•Rnmáij vaatdi részvények . „
Orosz bankjegy ... _. _ ... _ 
Válli- bécsi piai-zm ._
Kel-’i kölesön lí. kibocsátás _ ...
Magy-ir jelzálop-liitelbank-................ K

« I ■ zánutolóés pénzváltó-bank K
rBANKFCBT.

Otzlrák 4’ ,-es papirjáradék ’ K
• f"> o<í • U
• * ,,-on ezilaljúradék........... _.K
• aranyjáradék _. ._ K 

Magyar aranyjáradék .. _. _. _U
• %-ou papirjáradék „. _ U

Ofzlrák hilelrétzvíny _. ... _.U
Osztrék-riagyar bank........................  U
Osztrák-magyar államvasul............ ...U
Kúroly-tajos-vasnt ..........................  U
Oczlrák deli vasul........... ... . ,U
K.rzséhet osztrák nyugoti vasul ... K 
Magyar-yéi- országi vasul ._ . „U
Tiszavideki v. clsCbbs. kötvények... K 
Váltó bécsi piacira..........  ........... ....
* < 'Va-o» fóMhitelintczeti záloglevél K 
Magyar Irszámitolú és pénzvúltóbank K
Magyar hitelbank........... _ ...U
Magyer jelz ilnghank _ _ _ K

Ár­
folyam

Különbözet ni 
utolró zárlat­

hoz képset

fH-
lluda-

egyenla» 0sztrértokbsn

M
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517 50

_M 236.25
M
II 02.-t 5

„U —
K

-M
K

„ti f* C6
U

133 01 
1S7.71

87'fO 
7K10 
93.70 
M 70 
*4.90 
S3 70 
«‘1.90

171 10
too'so
53.- 
78 1(1 
fifi.80

617.13
172 KO

74.05 
87 00 
7-1 OS 
93 40 
88.91» 
84.60 

672.—
100X0 
157.65 
108.',0

101 18 
06.15 

108 61 
100.61 
98 29 
99J2 

116.80 
816 41
816*94 
128 60 
ISI 45 
155.11
125.79
37.83

83.93 
101 13 

86 33 
168.81 
Ilid 96 
37 95 

315 80
•81.34 
182 46 
116 4!»

0.31 
0 S3 
0.23
0,31
0.11
0.18

~ 0.6(1 
4- 0.28
+ o!os

0.16
023
0.00
(146
'1.67
0*73
0.81*
0.20

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi Árutőzsdék tárlata.

Átszámítási árlolyam német piarzukra 100 inárka viel* 37.85 frt, 100 frk 
46 éO frt.

Dec.zew.ber IS.
I _ , iKQlÖnhözdt az 

Ar- i Bud,a" utoüi zárlat- 
, folyam I re,v hoz képest

egyenleg ogItr.árlékbe„

196 30 
802 59
179.50 
15» 50
166 —
165.50
7i ni­
es ?,ű

192.— 
168 — 
178 — 
178.- 
69 26 
85—

FAHIS.
Bnza decz -re | - »88 40

— januárra _— — — — ; 83 59
— 4 első hóra | 28 50
— 4 hóm niárcz.-tól __— — 43 75

Liszt dl:, z.-re ... — 53 —

— 4 első hóra ... — — __— 52 76
-- 4 hóra má.-('Z.-lúl_ ~ 53 60

OlnJ decz.-re ____ — — — 34 80
— jan.-ra — — — 84 76
— I első hóra _. __— — — 83.
— 4 bóra márvz.-töl __— — I 7» 75

fl*«U»*d--. .-ie 35.SU
— jan.-ra _. — — — — — 1:6.25
— 4 első hóra ... , i 37.— |
— I hóra máj.-tól ... — — — to«»

BBBLIÄ.
Bnza" decz.-rc — 14 — —

nprit-mőjusra ... _. _
Bora decz.-ró —

— ápr -májusra _. _. _. _
Zab dei z.-vu ._ _. — — __ ...

Olaj decz.-re ...____  _ _ _
— űpr.-máj.-ra — — — —

Siess decz.-jan.-ra ______
— ápr.-múj.-ra — — — —

STBTTIS.
Busa decz.-re ...

— űpr-májurra __ _. _ _
Boss decz.-re

— ápr.-mój.-ra _. _ ...
Olaj dcczcmherte _____ ___ ___ ___

üpril-mäj.-ra „. ..................
Beess helyben 60 márka (ogyaaz- 

lási adóval ...
— helyben 70 márka fogyasztási

— deczembetre 5(1 márka fogyasz­
tási adóval... _.

— ápr.-mój.-ra 70 márka fogyasztási
adóval... __     _

KÖL3.
Busa márcz.-ra _ _ ~. L.

rnáj.-ra
Boss márcz.-ra...

— máj -ru ____ ___ _. _.
Olaj májusra ...

— okt.-re ...
BOBOBZLO.

Zab
Bepoae _.
Szósz _ _. ___ __ _. _. _
Tengeri™. _. ._

18.05
10.99
10 99
11 18 
15 61 
lf.55 
1316 
15 80 
80 66 
1<4 86 
18 84 
87 12 
18 10
18 49 
18.86
19 BH

11 37 
11 71 
10 8» 
1044
9 hl 
n;

41 4_>
37.77 
18 411 
18 67

11 11 
11.46 
1018 
10 fO 
40 06 
37 60

4- 8.07
+ 0.11

H- 0.03

— 0.05
— 0.11
— 0.85
— 0 88
— 0,14
— 0.85
— 0.11 
— 0.11 
— 0.10 
- 0,11

0.06
0.05
0.04
li "!

— o.re
— 0.18

— 0.08
— 0.16

80 69 
90.80 
1730» 
17,90 
68 — 
CB 10

19.80
17.80
14.70
81.—
49.70 
14.—

11*91 
18.08 
10 85 
10 38 
89 114 
34.91

11.17
10.81
9.68

17.24
88 75 

8.10

0.06
0.06

0.08
0.11

Prága, decz. 18. Nyers oxnkor deczemberre Aus- 
sighan átvéve 14.10 frt. Finomított ezukor változatlan.

Trieszt,(Inez. 17. Centrifugal-pilé azonnali átvételre 
17j—17'/rt írt, magyar szesz hordóban 13.50 frt, bors 
74—75 frt.

Berlin, decz. 18. Búza, rozs és zab lanyha, olaj 
bágyadt, szesz bágyadt.

Hamburg, decz. 18. (Kávé.) Santos good average 
deczemberre 87.75, márcziusra 84,60 márka 50 ki- 
lonkint.

Hamburg, decz. 17. Petroleum helyben 7.30, ja­
nuár—márcziusra 7.20 márka; csendes.

Paris, decz. 18. Búza és liszt nyugodt, olaj bais.-o, 
szesz bágyadt; idő: ködös.

London, decz. 17. Répaczukor 11 »/aj Jávaczukor 
15J. Renyhe.

Bréma, decz. 17. Petroleum lielyben 7.15 márka, 
nyugodt.

Antwerpen, derz. 17. Petroleum 171. frank; 
szilárd.

Liverpool, decz. 17. Búza, liszt tartva, tengeri i 
pennyvel drágább. — Az idő szép.

Newyork, decz. 17. (Kabelsürgöny.) Gyapot Ncw- 
Yorkban 10J, Nuworleansban 9‘Vin, februárra 10.15, 
márcziusra 10.22. - Petroleum finomított 70" 
Abel Test. Newyorkban deczemberre 7.50, Phila­
delphiában deczemberre 7.60. Nyers petróleum 
januárra 7.80. — United pipe line certificates 105.50. 
Liszt 2.75.— Piros üszihuza helyben 85< s. cent (= 7.7!) 
frt), deczemberre 84j cent (-• 7.65 frt), januárra 
85 eent (— 7.70 frt) májusra 88a/s colit (— 8.01 
forint) 100 kilúnkinf. — i engeri 435/fl. — Czukor 
(Fair refining Muscovados) 5}. — Hiúkávé 19y. — 
Zí'ir (Wilcox-jegyü) 6.22, (Fairbank jegyű) 0.60. — 
Gnbona-ftivardij-imperial-quarterkinl Észak-Amerikából 
az angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4J rent (— 1.09 frt) 100 kilún­
kinf. — Napi felhozatal gyapotból é8,000 hál.

GAZDASÁGI KÖZLFsMÉNYEK.
* A mezörenflörl törvényjavaslat. Az orsz. gaz­

dasági egyesület közgazdasági szakosztálya ma dél­
után 4 órakor ülést tartott a luldmivelési miniszter 
által az egyesülethez véleményezés végett állóit mc- 
zürendöri törvényjavaslat megbeszélése tárgyában. A 
tanácskozás megkezdése elöli Ordáiig Lajos igazgató 
Dessewfly Aurél gróf megbizásáhól azt közülié, hogy 
Károlyi. Sándor gróf más oldalú elfoglaltsága követ­
keztében a. szakosztályi elnökségről- lemondott. A 
szakosztály sajnálattal vette tudomásul a jelentési, és 
jegyzőkönyvi köszönetéi szavazol! Károlyi Sándor 
grófnak a szakosztály ügyeinek eddigi vezeté­
séért. Helyébe a szakosztály egyhangúlag Zichy 
Nándor grófot választotta meg elnökének. 'Zichy 
Nándor gröl köszönetét, mondván o bizalomért, el­
foglalta az elnöki székel, és tekintettel arra, 
hogy a most folyamaiban levő tiszlujilúsok kö­
vetkeztében igen számos szakavatott egyesületi tag 
távol maradi a mai ülésről, indítványozta, hogy a 
mezörondövi javaslat fölötti tárgyalásokat január első 
napjaira halaszszák cl. A szakosztály ennek alapján 
elhatározta, hogy az érdemleges tanácskozásokat a 
január 7-én. délután 4 órakor megtartandó szakosz- 
fclyi ülésen fogják megkezdeni. Az elnök ezután fel­
kérte a jelenvoltakat, hogy tekintettel a tárgya­
landó óriási anyagra, állapítsák meg a jövő értekezlet 
tárgyalási rendjét, annál inkább, mert a gazdasági 
egyesületek és magánosok részéröl beérkezett észre­
vételek közt számos olyan is van, a mely például a. 
törvényjavaslatnak elvetéséi é.- egy újabbnak alkotá­
sét javasolja. Utal arra is, hogy a törvényjavaslat sok 
irányban nem tartalmaz kellő intézkedést. Sok oldal­
ról fel merült, az a nézel, is, hogy minden megyében 
külön szakközeg alkalmaztassák a muzörendöri kérdé­
sek megoldására. Óhajtandó a megyei gazdasági élet­
nek olyncmii szervezése, hogy azok működése a 
közgazdaságra visszahatva, azzal -zorosalib összefüg­
gésbe hozassék. Fel fognak továbbá merülni a községi 
gazdasági rendtartás, a birtokrendezés sth. fontos kér­
dései, és kombináczióba veendő, hogy a törvényjavas­
lat mikép volna beilleszthető a tervezőit uj közigazga­
tás keretébe. Mindezek Összefoglalására ielint alapos 
előkészítő munkálatra van szükség. Ezután n tárgya­
lási rend kérdésében hosszabb vilii indult meg, a 
melyben tozl vetlek az elnökön kívül : Ivánka Osz­
kár. Barcza Károly. Makfalvav Géza, Kvassay Jenő, 
Porlaky Elek, Steiger Gyula, l’app Mór, Szeniezey Ödön 
slb. A szakosztály végül megbízta Ordódy Lajost, az 
orsz. gazdasági - gyesíilel igazgatóját, hogy készítsen 
egy kimerítő jelentési a törvényjavaslatról, a mely 
aztán a jövö ülés tanácskozásainak alapjául fog szol­
gálni.

NAPIREND: deezember 19-éu.
Naptár : Csütörtök. —Hóin. kath.: Nemez vt. — Prot. : 

Aliraháni. — Giirög-orosz : (deezember 7.) Ambrus. — 
Zsidó: (Kislev 26.) — Nap kél 7 óra -15 p., nyugsz. 
I li. ti) p. — Hold kél 3 óra :>S p. éjjel, nyug*z. 2 
óra 2 |). délután.

Honvédelmi miniszter fogad d. u. 1—2. 
Knltuszminibztcr fogad (léli 12—1. 
Igaeeágugyminiszter fogad d. u. 4.
Peitmeyye tisztújító közgyűlése it. e. 10 órakor.
Van Dyclt ErnO hangversenye es le fél 8 órakor a vi­

gadóban.
A kereskedelmi és iparkamara összes ülése d. ti. 4 

ói-akor.
Téli kiállítás a műcsarnokban. Megtekinthető 50 kr be­

lépt id ij melleit reggeli 9 órától délután 4 óráig és villa 
mos világítás mellett este 5 órától 0 óráig.

Sörárpa-kiállt tán n Köztelken nyitva szabad bemenet 
melleit d. e. 10 órától d. u. 2 óráig.

Ae uj orsaághái giysimintáju megtekinthető egész nap. 
Jelenlkezbctni nz építészeti irodában. Belépti díj 50 kr, a 
uJóazivn javára.

Kereskedelmi mneonm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparosam okban. Naponkint belépti 
dij nélkül nyitva all: d. e. ü-től 12 óráig és d.u.2-töl 4 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 20 kr belépti dij. 

Nemzeti muzoum term, és néprajzitár d. e. 9— d. u. 1. A 
többi tárai megtekinthetők Mi ler belépti dij melletl. 

Ipnrmüvéazcti muzoum az Andrássy-uton d. e. 9-től 
d. ti. 1-ig.

A teoliuologiai iparmuseum saját palotájában (Józseí- 
körnt 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel (1. c. 9—12 és d. u. 2—6. szerdán még este 7—9, 
vasár- és ünnepnap d. e. 9—12.

Vörtia-kereset-egylet lírzséhet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatlia- 
lók d. e. 9—-11, d. a. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között.

Fehérkertiszt-egyesület VI. kor. mozsár-uteza 16. sz, 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 2—6 közt.

Montti-egyesület (Lipól-téri bazár 47.) megtekinthető d.
II. o — ű.

A magy. kir. azabadaluii levéltár (Széehenyi-utcza 4.) 
nyitva il. e. 9—12.

Egyetemi köuyvtár d. e. 10— 12 és d. u. 4—8. 
Akadémiai könyvtár d. u. 8—7.
Muieuml könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr*

Kivonat nliiv. lap decz. 18-ki számából.
Avverczcit a fővárosban. 1 hilenvegov Nándor 680 

fiira bee;, ingó*, decz. 18. III. kor. X-űgmoiid-utcza 
48. sz. a. tizüké és Kovács ÍÜ25 fi I 5(1 krra becs. 
mgós. 1890. jan. 7. IV. kor. váozi-uleza 2. sz. a. 
Wroblevszky Szaniszhi 302 Irha becs. ingós. decz. 28.
V. kér. vúczi-körut 5(1. sz. n. Almássy István 342 frlra 
becs. ingós. decz. 21. Vili. kér. Szénikirályi-uteza 22. 
sz. a. Biskó Ignátz 439 írtra becs. ingós, decz. 19.
VI. kér. Teréz-körut 32. sz. a. Schwnrcz Lajos 562 frt 
30 krra becs. ingós. decz. 27. Vili. kér. Sándor-utcza 
32. sz. a. Müller Károly 10510 frt lő krra becs. ingós. 
decz. 28. VI. kér. gvár-utcza 39. sz. a.

Árverések a vidéken. Weisz Lázár 3674 írtra becs. 
ingós. decz. 23. Nyíregyháza. Vialov Milos 2117 írtra 
becs. ingat!. 1890. lc.uvz. 1. Nagy-Szrcdistyc. (Vcrsecz.) 
Krnaiszki Márkó 2250 írtra becs. ingat 1. 1890. ápril 9. 
Gyála. (T.-Kanizsa.) Ibii la János 2250 frtra becs. ingatl. 
1890. rnárcz. 17. Nyílra. Lippay Kristóf 3782 frtra 
becs. ingatl. 1890. lehr. 27. N.-Kikinda. Apfel Antal 
8097 frtra becs. ingós. 1890. jan. 7. Pozsony. Holleseh 
Adolf 2162 írtra becs. ingós. 1890. jan. 2. B.-Bányán. 
Dietrich és Fischer 1616 frtra becs. ingós. decz. 28. 
Újpest. (Pestvidéki kir. törvényszék.) Kreisler Jakab 
3494 fri 83 krra becs. ingatl. decz. 27. Nyíregyháza. 
Jakim János 286(1 frlra becs. ingatl. 1890. január 29. 
Kula. Wehrwein Mária 576 frtra becs. ingatl. 1890. 
január 22. Fehértemplom.

CsÖdmegnyitás. Dauer Bernül budapesti lakos 
ellen. Csüdbizlos Weitstem Gyula törvényszéki biró, 
tömeggondnok l'arnadi József, helyettes dr. Horváth 
János ügyvédek. Bejelentési határidő 1890. febr. 18.

Csőd megszüntetés. Hoimann és Graner budapesti 
lakos ellen.

Pályázatok. A rózsahegyi kir. törvényszéknél jog­
gyakornoki, — a lemesi kir. járásbíróságnál segédszol­

gai, — a szolnoki kir. törvényszéknél joggyakornoki, 
— az egri kir. törvényszéknél II. oszt. segédtelek- 
könyvezetői állásra.

A kis lotto hnzása decz. 18-án.
Prága: 33 74 36 85 03
Lernberg : 48 86 36 60 16
Szeben: 76 25 7 86 m

Felelős sze7'hesztő:Csá.volazhj Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Mariihall-szálloila 

az Angol királynéhoz.
II; OdüFchalchi V. Arad 
ílr Szuclionyi 11. ÍS'.-Doropli 
llr. Ilorválli T. Kolozsvár 
llr Zicliy If. Külcp-il 
llr. 1‘odmanie/ky (1 Aszód 
llr Knmóny K. N.-F.nypd 
llr. Szonlpélory S F.riíély 
llr. Apor (1. S.-Szl-Uyörgy 
Rcniczky C. I’ -Ilomul;
Huszár II. rialnph 
r.iliamik F. líécs 
Mcholfer F. Ilóo>
Lcizl F. Hécs 
llonyovszky F. Pozsony 
l.yka J Pazmánd 
Tosz.t Gy. Pécs 
Jordán l'fiv Goliczia 
llnsily F. Paris 
Sdunid II. l:- -

Két korona szálloda.
Galamlios A l.aczliázu 
Vöröoraarlliy K. Dob»»
Csorna Gy llornád 
llsorna .1 llornád 
Rlagojnvile .1. Niss 
Mtirakovifiä K. INi=s 
Solitin .1. II .Vei:=o 
Heii'li .1. D.-Vcu-i

Nemzeti szálloda.
Gr. KprIcvÍcIi G. l'.-KAla 
Ur. I’apaitek I. Ilollils 
Combiooio í„ Trinszt 
l'o-zly I. Komárom 
l.oüor-ilorffiv .1. Szo;szár.l

Erzsébet szálloda.
Taliy I., Gomba 
Zajonptiy I! Szalui ár 
Hr. Vosz.lfrmayor K. I.ippa 
(honios .1. Mohács 
lladnap/ay 0. fludapoil 
Holló. V l.-nó Szöged 
Papp M. liarozac 
Mlzsoy P. Mezőtúr 
Kúrpálhy F. Szatinár 
Örs A tlccv 
Haranyay P. Komárom 
Szögiéül M Keszthely 
Hnmelmayer II. GődSIIö

Vadászkiirt zsálloda.
Musutin K Zágráb 
Hoffmann F llerczeghalnin 
Dóry 1.. Dombóvár 
Woilbacher K D.-FBIdváv 
DBbrönsv A Pées 
Holiati M. Béé?

Se,Imiidt Orient szálloda.
A.pioili S. Corfu 
Tcrboulz II. Kragliieváez 
Foiiér .1. Szeged 
Couth Z Győr 
Itéltiy I- Kolozsvár 
Megyeri II Kolozsvár 
Kápolnay .1, Kolozsvár 
Hydcskuly 0 Kájioln i 
Somogyi K Győr 
Wagnor H Decs 
Ilrvet J 'J'őazog 
Weisz .1. Szepcs-Iiéla 
Heiner M. Kger 
Hollar A ílelgrúd 
Zentner G. Barcs 
Gregor K. Gráez. 
l.obs .1. Kperjo

Arany sas szálloda.
Katona Gy. T.-Kála 
Förster A. Káva 
liez-eöffy B .V-Káln 
Kzilassy .l.-nc Gyömv..
Kraenkel .(. Ge=z.tély 
Farkas V.. N.-Körös 
Salczbergf-r J Siinonv 
Si lireiher V. Kondorrá 
Klein M. P.-Tenke 
Körmüczy II Mcgysszó 
Halúez S. I» -Vccee 
i’iliesy II. N.-Kála 
Csorvássy J. N.-Szaioiil i 
llr. Rock II Szarvas 
Uyúrlás G. Hala«
Kelt ér hattyú szálloda.

Kovács A. N.-KörCs
I. ofkovils M. Temesvár 
Schiller M. Csohánkn 
Stein II. M Vásárhely 
Simon .!• CzecléU 
S 'holler M Szl-Agoll.a 
Hobilseli G. Szentes 
Stern Ze liées 
Weingrulier M. Becs 
Balog I. Vörösvár 
Vészeli M Sárvár 
Arvay I*. Komárom

Elhaltak névsora 1889. deezember 18/
Ilzlhergcr ez. Witlmann M. 51 ó. napsz. IX. k. Ferencz-köral 86 
Bodi K. 04 ■'•. szülésznő IX. k Lónyuy-u 18.
Székely .1 14 é szabó leánya útról.
Bauer sz. Obermeycr fi 8 magánz.Jnö VIII. k Iónéi n. 83, 
l.eporifz M. 45 é. napsz. Vili k. Illés-u. 1.1.
Haut J 41 é. napsz. VI. I.. l’elófi-u. 16.
Hubán M 118 ó. napsz. VI. k. klrály-u. 30 
Almássy .1. 30 ó. najisz V. k vizafogó-u. 1400. 
llajner V 01 ó. hív. V. k. núdor-u. 5.
Ferenczy F. 08 ó. kávéiiázluluid. IV I;. ujvilig-ii. id. 
llielaszki sz. Balogh .1. 48 é napsz. VI. k. Szakolcs-u. II.
Ilahov F. íh c. cseléd lakáslalan.
Itovalli F. (8 é napsz. IX k. Knezils-ii. 1.
Wasaaosa A. sz. Jckoa 3 k. napsz VI. k rózsa u. 77.
Huher T. 2fi é. esoléd VI. k. uj-u 24.
Pjj .1. 57 é. napsz Ili. k Gans-u 8.
Gregor F. 2 napsz. fia III k. bécsi-ul le.
Simon B S é liiv. leanya I. k pálya-u. 7.
Bauseh li. 70 ó. lakatos iiz.v VI. k. gyűr ű. 40.
Pik I. 4 é. napsz loánya III k. korona-u C.
Martinovics K. 45 é zenész útról.
Keller G. 8 é. kiimives leánya VI. I,. Csengeri u 52.
Gallér P ’ é. napsz. leánya Vili. k. Sándor-tér 4.
Ktlibl sz. Heinitz M. 73 i. molnár nője VI. k. k. gzerecstn u. 05.
Polgár sz. Bére« A Hő é óes neje VI k szlv-u. 60.
Wcszcli .1. 55 é észter® Vili. k. Dngonics-u 10.
lloscnfeld sz. Spielherger II. 51 ó hordár neje VI. k. lovag-u. 17.
Singer L. 58 é. magánzó VII. k. erdősor 4.
Szigeti M 7 é. Vili le Sándor-n. 48.
iXeiischlo.i sz. Steiner II. f:2 é. magánzónö V. k. Szóchényt-u, 14. 
Klinger fi. 2 c napsz. loánya III k. Solmár-u 6.
Benda sz. Auer H. 1.1 é. sülő i'-zv III k. I.ajos-u. 3.
Nőmet A 48 é. napsz. II k. lürök-u. 2 
Onakulinszki F. Cl« ó. II k. fő-u 43 
GrUnbautn A. 8 é. napsz. lia VI k. lovag-u. 80.
Wallenstein 11 30 é. jiinczór izr kórház 
Sloincr ;\l 43 é ügynök izr. kórház.
Ilorválli I. IU é. fazekas útról.
Lunczi r It. 1 é. szolga fia VII. k. Csengőn n H.
Schmidt sz. Láng K. »1 v. inaiorosnó Vili. k Szcrdahelyi-u 16. 
Piczura I. ti 6. kocsis lia VII. k. csiimörl-u. 32.
Kcscli J. .1 ú. házaló fia VII. k WoBselényi-u, 33.
J. ukúes I 70 é. napsz. V. k. váczl-ul 60.
Willig M. 19 ő. * zipész. Vili. k. Mária-u. 14.
Feronczi sz. Böhm II 84 é, szabó neje Vili. k. Kisfaludy-u 11. 
Wuleiczki sz. Ország M. 3H é. aszd. neje IX. k. Knczils-ii. 14.

Uolzwartli Continental 
ezelőtt Fi'oltner szálloda.
Gr. Forgáeh Gy.-né Kokova 
llr. Vlllasicza I..-nc Kokova 
Horowitz S. Koloz-vár 
Schaub V. Holies 
Bleclm .1 Prága 
Hollenberg I) Kassa 
Pollák .1. T -Haári 
(iersll M. Nyi'ra 
Grílnfeld S. Brassó 
Kovács .1 N.-Becskorek 
Vanderporten A. Bécs 
Piager IC Bécs 
Frankl F. Bécs 
Pickier S. Hajerz 
WeinhUnillcr M. Mád 
Nagy K Kél yen 
Milch M Párkány 
Allslaedtcr C Himaszoniliol 
Diekmann .1. Rimaszombat 
Salamon A fiima szombat

Magyar király szálloda.
órácskát M. Á va 
Xlayeor A. Kindl ingen 
furmaver Gy. Moár 
lannvlch M Szatmár 
Nemes S. Komárom 
Wachnor G Bécs 
Slel bárdi ? Bei 
Kaiser Zz. Becs 
Singer S Pegs 
Deulseli .1 O-Barol.- 
NeufeM A. Piakovar 
Kolm F I l-Kaniz»a 
Binder Zs. Prága

Walter Fehérló szálloda.
Kiss I! Szász-Régen 
Basils M. Tomes 
Kraus?, rf. Pápa 
Mócsi .1. Ipolysági!
Weisz V Tomin 
Rózsa D. Arad 
Szenes .1 F.p' ijes 
Fekete V. Teme*
Ifngel K. Heves 
Kínál -1. N.-Sz.t-Mikbis 
Kalapom K N -Szt-Mlkk'a 
Drexlor .1 Pécs 
Kristőf L. T.-Szl-Miklós 
lilum A. Récs 
Braun A. Lugol 
Holfer M. Pozsony

Vannonia szálloda.
Dr. Prónay I. Péczel 
Kolozsvár)- I Halas 
Balogh R. Szahadszállár 
Pfeiffer R. Fsz.ck 
Apt 0. RáczalmSs 5 
Brener S H-Szarvas 
Szabó I Halas 
Mihalovics. R. Fclegyliúsa 
Rens? A. U-Recse 
Horváth 11. Verseez 
l'óka I.. Félegyháza 
Salamon N K.-Körös 
rtn'.h .1 Báezkevc 
l.övy -I N.-Mihály 
Tiszai D. Kassa 
Sárkány S Hajó i 
Szalay a. Szabadszállás 
Tallián O Esztergom 
Flelsclimann V ll.-Gyór 
Herman II D.-Gvör 
Faragó .1 N.-Körös 
Bauer S. Keris 
Csóka A Szabadka 
Andorffy P. Temesvár 
Weinberger M. N.-Bal,a 
Németh A. K.-Szl-Mávlnn 
Molnár S K.-Szt-Miklós 
Vas I.. Bűi ■
Apostolovits D. Szegszárd

línngária szálloda.
Erl' J- Baja
Fuchs Gy Piti ■
Pelisse ti.-né Páli- 
Kippa 1! Bukare; t 
Gunzburper F. Drezda 
Gaillard P. Pári*- 
Royen ,1. Vevsecr. 
llr. Schwarz. .1. Kassa 
Dr Kenessey K Veszprém 
Pervolelké A S -A -Ujhely 
Majunko ti N -Szombat 
Schranz J. Amsterdam 
Pánt ,T. Rotterdam 
Sokai R Szotajevó 
Kong A Bér 
Berger T. Bées 
llr. Mittler A. Arad 
Spiegel V. N -Szélien 
Htoinmami F. Bécs 
Metier II. Újvidék 
Fischer a Orsóvá 
Torna y A. Pari*
Kdcror II. Prága

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 270. Havi 1». 18. 
Budapest, deezember 19-én.

MEDEA.
Tragédia 5 felv., irta Grill­
parzer, fordította Ambrus Z. 

Személyek:
SzaesvavKreon

Keuzu
.hízón
Medea
Aizon
Abszürtosz
Gora
Követ
Földmivcs
Rabszolga
Cseléd

IIegyesi M. 
Páll!
.i.iszay M. 
'l’örük .1. 
Komtósi M. 
Felek iné 
Pintér 
Abonvi 
Tóth
.1. Gaál 1.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deezember 20-án. 

Először:
Nehéz sebek.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi li. 153. Havi h. 13; 
Budapest, deezember 19-éu, 
A Windsori trig nők
Víg opera 3 felv. Zenéjét szer­
zetté Nicolai. Shakespeare 
-' ui itta Mosentlial. Fordí­

totta Cscpregi. 
Személyek:

Sir .lohn F. Ney D.
Flutb Takála M.
Reich Szondrűi L.

Fi nluii Hroulik t1’.
Spärlich Dalnoki li.
Cajus I Ingod its I'.
Flutliné Hianchi R.
Reichné l'loiszig M.
Reich Anna Ábráin iné 
Pinczér Zolimi I..
1 -ső polgár Vinczo ,l.
2- ik .) Revere V.
3- ik » Tólblálusy
i-ik » Juhász F.
5-ik » Sebestyén L.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deezember 20-án. 

Az operaház zárva.

nepszInház.
Budapeat, deezember 19-én.
A czigánybáró.

Nagy operetté 3 felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer 
Ignácz. Németből fordították 
Gerti Károly és Rodó Antal. 
Zenéjét szerzetté Strauss .1.

Személyek:
Zsupán K. Németh
Arzéna Frank Li.
Mirnbella Róni I.
Ottokár Xarczisz
Carneró gr. Gyöngyi
Barinka y S. Dárdai
Czipra Andny E.
Sznffi Réthy L.
Gábor diák Hunyadi
Miima Mátrai V.
Pali Újvári

Józsi
Fcrkú
Mihály
Jancsi
Uécs v. polg.
Egy hírnök
Irma
Tercsi
Aranka
Katieza
Pisla
Gyuri
Matyi
Andri
Peti

V. Kovács 
Fodor 
Izsó 
Marton 

in. Halász 
Debreczeni 
Erdei A. 
Erdősi I. 
Toronyi L. 
Rontai R. 
Kósn
Vedrcss G. 
Xcmeskei R. 
Kálmán E. 
Pogány J.

Szepi Frd"si I.
Miska .ingarasi

Kezdett- 7 órakor. 
Holnap, deezember 20 6n. 

Nebántsviráy.

NEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deezember 19-én

Der
Herr von Kemmelbaoh

Énekes bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

fi**' A ki jól enni, jól inni és jól nevetni akar
inonjen a

„Folies Oapriee“-b£
E5ostél3r--u.tcza <L. szám.

(Fentartott helyek). igOű

ÉHLBÉCK J. ezelőtt DACHT
A világ legnagyobb

S? állatsereglete.
Kerepesi ut a közpomi pályaudvarral szemben. - l/ithai.

naponta reggel 9 órától. u'l’C.
Naponta kétszer, u. m. délután 4 és este 7 órakor

a vadállatok etetése és szeliditése
Bolyárak: 1. hely 60 kr.. II. hely -10 kr.. III. hely 20 k,

Első fővárosi Órpheum.
Igazgató: SOMOSSV KAROL V.

Nagymező » utcza 17. sz. alatt.
Móy vsaié lét tmaléffszereplés!

Guscholbauer t's Müller ti személyből fill."
társulatit. joor,-

Rendes belépti dijak:
3 páholy 4 személynek 7 loriol, számozott iilőbelv 2 forint 

I. hely 1 frt 20 ke. Úclépti díj 70 kr.
Előre váltott jeyyek kaphatók Bárdos dobánytuzsdéi.-l.cr 

Andrássy-ul 38. sz. I. hely 1 frt. Belépti dij 60 k:.
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

Időjárás
a 7)t. kir. wcteorologiai központi intézet (ári,,“' 
jelentése IS89. deezember J8-án. reggel 7ómkor

Állomások Lég­
nyomás

A Ilii-
mérséklet

Celsius . és Felhő­
zet dék rr.r.i

Sopron .. 777 - 6 2 E 1 4
Magynr-Ovár 75 - ó 6 K 1 _
1 rennsén................... 77 - .1 4 EK 2 4 _
Sehnecz 79 _-76 EK 3 4
Korponti ... 78 -62 E 2 4
Rcsztcrczebánya 77 -90 — 2
Budapest . 78 - 7 1 NV 2 4
Szolnok 77 - 8 4 1) 1 3
Eger. 80 - 6.1 F. 1 4
Dtbreczen ... 78 7 4 ENY 1 4
Késmárk.. 75 -7() — 4
1 l.j-Tátrnfíirod — — — —
UngViir 76 DNY 1 4
Szatmár 77 6 0 U 1 3
Nagyvárad 78 - 6 4 __ 33
Mármaros-Szi"et 76 n 1 4
Kolozsvár 77 -72 n 1 4
Nagy-Szeben 76 - 7 0 DNY 1 4
Orsóvá . 77 -46 E 2 1
Temesvár 73 -80 K 2 3
Arad 76 -70 ENY o 4
Szeged. 77 - e r, D 1 4
Pancsova 76 - 3 0 E 2 4
Keszthely 77 - 3 0 ENY 1 3
Gsák tornya 77 - 4 C D 1 2
Kágráh 73 -44 DNY 1 4
Fiume 75 4-4 2 EK 3
Birs 76 -32 F.NY ;» •t
Prága . 77 -82 NY p
Krakú 76 -24 NY 1
Lem Imre 75 3 6 F.NY 1 1 *• 1
Bregenz 79 - 8.2 1) 1 4
Salzlmrg 81 - 9.6 DK 4 esi
Gráez 78 -76 DK 1 =•
1 ricszt 74 - - ti 5 DK a 1
Poln 73 - r 2 G EK i 2
Abbázia 74 - - 1 0

3Lesina... 71 - - 8 2 K a __

Koponliápa 69 - - 4.2 NY •»
Slockboliu —
Szl.-PétPrvár ÓH 4-0 8 DNY 4 -x-
Moszkva
Varsó

72
72

-79
-06

1)
NY

1
2

*
4

1

Hamburg 71 4- 2 4 NY • 0 e? 1
Berlin 73 4- 2 3 NY 2 5==*5 1
München 77 - 8 0 sn
Stornoway 49 4-4 1 F. 6 G
Scilly szigetek ... 69 4- 10 6 ENY ti iParis 77 -24 4
Nizza ... 74 4- 4 1 DK 4 1
Florencz ... 74 - 1 ti D 2 1
Róma........... 73 4-4 0 0
Odessza........... 73 -68 EK 1 4
Konstantinápoly_ 70 + 06 ENY 4 -X- 4

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — — 7 
tok, legkisebb — !l fok Cels. A légnyomás a tenger 
színre van átszűrni!va A szélirányok jelölése: F. észak. 
K = kelet. U -- dél. Ny -- nyűgöt. Felhőzet: U r» egé­
szen derült, 1 — többnyire derült. 2 — részben felhős. 
3 -- többnyire Jiorult, 4 --= egészen borult, ö “ eső. 
•X- = hó, =3 =-- köd, ß -- zivatar.

Megjegyzések : A légnyomás északon sülycdl, Szt.-P-.-ier- 
várott 16 mm. A minimum (45—50) Skandinávia, a maxi­
mum (80—854 Ausztria fölött terül el- A hőmérséklet emel­
kedni!. Ileszl- rczebáiiyáu 7.2 fok.

Kilátás: Keleti szelek, változó kissé ködös idő, hőéinél- 
kedés.

Vízállás, 1889. deezember 18-án.
Ma Tegnap

A folT» neve Állami m . t e r U e n
vízmérőre állomás

"feFeli' fi pont o pont 
lelett

0 pont
alatt alatt

Pozsony ..._ 1 13 _ 1 11 -
Komárom... _ 1 íiO 1 66 —
Budapest ... — 1 08 — 1 04

Diiia Mohács_____ 1 08 1 11
Újvidék... _ „ 1 61 — 1 38
Pancsova_ ... 1 08 — 1 20
Orsóvá _________ 1 87 — 19!

i'.iba Sárvár ........... 0.04 — 0.52 —
Gv'.r ... _ 1.38 — 1 44 —

Vág! Szered _____ 0 02 — 0.06 —
ürávd Barcs ........... _ 0 40 — 0 48

Eszék........... .... 1.49 — 1 64 —
M.-Sziget _ _ 0 16 — 0 20 —
V.-Namény 0 16 — — 0.22
Tokaj ............ _ 0 67 •— 0 78 —

Tisza Szolnok ........... 1.60 1 84 —
CsongrAd ._ _ 1.60 — 1 68 —
Szeged ... _ 1 48 — 1 62 ■ —
Török-Becse... 1.08 — 1 22 —
Titel ... _ 1 80 — 1 46 —

Szamos Deés ...........  _
Szatmár ..._ 0.74

0.04
0 86

0 02

Boflros Sáros-Patak ... 0 74 — 0 79 —
LatorcM Munkács ... 0.18 — 0 $6 —
Oadv.-Tapoly Hoór ........... ........ 0.62 — 0.60
Re ellió B.-Szt.-Márton „ 0 22 — 0.24 —
Sebes- \ Nagyvárad_____ 0.06 — 0 02 —
Feüete- l-s Tente ........... 0.26 — 0 26
Fehér- is Borosjenő ... . — 0.16 — 0 15
litas-1 Gyoma _... 2 OS — 2 20 —
Gates Déva (Branyicska) 0.86 — 0 40 —

Arad ... ____ 0.90 0.80
Kiszetó _ 1.09 — 1 09 —
Temesvár _ _ 0.40 — 0 84 —

szára Sziszek _ „ 1.26 — 1.60 —
Mitrovicza _ — 2.47 — 2.46 —

Tentes Kis-Kostély __ 0.86 — 0.70 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés december 9-diki «4» 

mában.

188!
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1889
t'rdl’si I. 
jfogarasi 

MetP 7 órakor.
dcmnber 20 án.

ebántavirág.

CT SZÍNHÁZ.
'f, dec/ember 19-én

Der
in Kemmelbaoh

bohózat 3 felv. 
zdeto 7 órakor.

evetni akar -33*

1201!

BACH A

ete. ^
líiilion. Láthat* 

1226(
i> 7 órakor

Iszelicitése.
Hl. hply SO k,

pheum.
H O Íj V.

sz. alatt.
!izerep/fft!

?zemélyböl ;i)lr 
122b'

Li jak:
lőtt ülőhely 2 lorml 
li, 7i> kr.

lege 12 órakor.

intézet távi ráfi 
reggel 7 árakor

If"1 F»ll,5. Csip». 
|* ,j„ " 7el Jítinra

1 4 T—^

4 I -

h 2
h 1

ír; —

i.r." a tenger- 
K 4tf!8k. 

Kihúzó1: U ** egó- 
1— K-Pzberi felhőd, 
borult 'j ■ - eső,

f ily* it Szt.-Péter- 
Ivdmil. ia. a maxi- 

mérséklet emel-

I iiló, bóernel-

r 18-án.
Togcap

"fit 0 pont 
lelett

o pont 
alatt

1 11
- 1 6«; —

- 1 04 —
- 1 11 —
- l 38 —
- 1 20 —

1 H) —
0 52 —

L 1 44 —

- 0.00 —
- 0 48
- 1 ó4
- 0 20 —

L _ 0.22
- 0 78 —

1 84 —
- 1 08 —

1- 1 52 —
- 1 22 ' —
. 1 46 —
a — 0 02

0 86 —
0 79 —
0 26 —

Ó2 — 0.60
0.24 —
0 02 —
0 20 —

'.5 — 0 10
2 20 —

0 40 —
jO — 0 80

1 09 —
0 84 —
1.00 —
2.46 —

1 0.70 —
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1889 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, BECZEMBER 19.
A budapesti áru- és

jkHKBrw.iaBWP.yíleczember 18.
F aj Irányzat

Bura
Bánni*---------------- ’• I szilárd

|6e|yarészakvidckL- •

MinSe. II :Hí

Gabona 6 vagy ly Irányzat

Zal---

KCtei----hfpnrzlarcpvze__ _____
Bánsági lepvzo------------- ■

.ziilirJ*1

I 100 kilogramm Minfis. 100 kilogramm
“ »oly. ára

1 frllfil frUg irt ól 1 míg

í
7.4 :
77 ,
79 1
61

8'li 8.55 77 ü.r.it .'8,'u
S-70 8.7Ó 75 a 8ü 8.46
8 6.Í 8.90 81

, 6. ti) 8.50 77 8 ;«6
8-6.4 8 70 79 8 76
8. 60 8.65 81 —
8. . • 8.55 77 8.60 S.70
8.70 8.75 79 8.63 8.9.4

• 8«hj 8 00 818.20 8.30 75 6.95 8 í »
S 15 8.56 77 8.-. 5
3.70 8.75 79

fi
77
59
hl

|j Minit égi 100 kllognuivn
Fel ént* ára

flhektoliterk. frttói frtli?

70-73 7.90 6.10
! takarmány ;o—63 ti'JS 6.60

efftni való 63—84 6.95 7.81)
tónóidci , 64—60 8.— 9.50

39-41 7 70 8.10
■i tiunsági fr-Sil 5 ín

matnnmü if L »
li - tiUhul •41" 640

- * --
csend*» tavaszra

• « , tiszte

Tengeri • ■ máj.—jun.
• ang.—s/.cpt.

Zab • Bpesí s.'ál.tavra

Ki- rern’/e I ÍJ'.

Különféle
turmcnyok irányzat F aj

Péw

Hercmny ___ _

Reptienlaj ___

kiűzni
I..1I y .1 •

mr ----
luiomitutt

haláridó...

f.Urre.OJ
Vöd-
Őszi. kets
llnpi-zc......... ... -
»‘«•«ti____ . --------
VI,lóid ..........
M.la l.-zener. nru ni. 8t 
Városi légen».-  —. ila: il'd
FHellllt_________ _____
tllvnezlott _.......... ........
flo»/mal hordóban |8j8.

• mákban I*'"*/■: ^ 
: : : i.;

bmlial tó-Jót •» Is" 
. 7 iklian U-nnl ■„ ■
: : : ti*

fiou/.niaihord6«ikl.-nov. 
. zsákban l*89p'v: : xhSzerbín! hordó nkt -nov. 
• zaákbim J8blif=v
: : : ü$

Szlavónia laSlJ 
Szerbiai -

K — I 43 - 
a.i- ♦<- 
t.iso • n ~ 
7.- I - 1 •

____ is.—

• határidó—

tiiibace — 

Borkő lorm------

víauzk'ZZlZ

Szlavon »zept.-okt.IW9 
Szerbiai •
Magyar In--------- —
Szerbiai------------------
Boszniai--------------------- .1 -■-*
l'cher la__________ ■>».—
Viírós 1---------------------
Sárga, csurgatott---- - 3fr. -
ltozsnyói ----------- - Ián. -
Szlavóniai —..... ......Szósz nyers osztalékait 12.7.4
S'zetz-élcszt i • ló.2 ,

ÉRTÉKPAPÍROK T*w» L * ^ I ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet
JÍ2

Allamauússau

f;»g j. kir. aranyjáradtk adómeutce no, 600, luuo ... _ *v.
• t apiijáradck adómentes __ *____ _________rr ,
■ iSí'-'i. keled vasút állatnkutv.(elsiibbs.)adómentes._ 5’/,
• l”7:. • arany v. czüatb. (elnűbbu.) adóra. 5%
• 1576. • államkötvény aranyban________j’/j

Vrr. m. kir. áll. vicUti ; I .-. ; r.myli. ld. olism....i 
é-i I1 ' «-0» adóm. all. vas. I:. ezliztlen id elismerve j

alary, kir nytrcmcuy-Iiölceun 10« Irt _____-----------
« • • i 10 Irt_____ __ _____...Tiizai és í.egedi k. lej, n________ __ ___________ »V,

M i" a ivnientcti Mogyarorsz. Hddtelienn.kiitv.iiloigl. jegy- 4", 
Magyar fúliltvUermentcaitéal kötvények............. ........ ._. 5”',

• • " 1 Pü7. záradékkal...
• • • teincsi .....    5%
• • • 1667. záradékkal... S’i
• • « horvátországi___»%
• • •____ erdélyi-----------5%

m.—
113:75
J36.;.0 
136.50 12/ ?,á 

. 8S.U.Í

I io;-.)i) 
tot.;.;

9«.'I0
UH) -i.<

112 - in.tr>

iagyar országos jelzálog úrbéri vállságkiilvények 1'IOOfrOa' i
ilir. horv.-szlaviiniolzálii" liiMviillsAgkillvény (luo írt)----a' j
StBIBdczemaváltsági kötvény (ion frli . - ----------- ■> '»
Magyar Jrir. kamatozó kinostari utalvány 6 lióra(100frt)_
fcgycsltellallamadóeág papirnan rnáj.-nov----- ----—.

• • lehr —auf------------ *V„"i
« • czilsl kamat ián.—jul.-------... 4-«'„".»
t- , ápr.-ukt--------- f/n's

Osztrák aranyjáradek aJóincates . ------ --------------- — t's
• papirjáradek adómuntoe ------ ------------------- -.«'»
» államadósság, kisorsoló» IH54-I.I 250 frt p. p.----- t",
• . I iH60-ki filMI frl o. c____ 57»
• . « 1660-1. i 100 frl « •------á"/a
• • • 1661-ki 100 Irt » c___

« • lbU4-ki 50 frt • «----
A (emcs-béjíaviilgyi vizszabályozó-tarauUt ——----- - .VV,
Fest varos kblvaüne 137o-böl adómentes---- --------------- -

1871-bÖI

8
86.25

UH 2.»
101.2

Budapest főváros 1860-iki kolzsiine adúmoiites.. 
.Szerbiai nyereincny-kólccuii 100 Irank— ■_—■_ 
Iíccf váron nyercniénvklilesöii 1674-bül-------

fei&ti
18Hi-reJ ÉRTÉKPAPÍROK flülolEÓárkr.let I

i: -

BÉ SÖVÉNYEK.
n)Bankok

AOfol-ns/Vd l a Ili:___________ — 1J5
Und,api bankegyes. r.-táre............- löt
Budapi- i korcsked. éz iparb. r.-t._ H
Fiunivi liitnihank  ___ ______ —- JU
11orvát |es/ámiioió bank . —------- l\\
Magyal állalános lill.dl aitk.--------- ».
Magyai ■'zzálog-bilidbank ... 'li,
Marya. li i.Mlng-hilvll,. II. kih vl. n. öt 
Magyar Icszámitolú é.. pBiizeállúbaiuc jw
Oezlrdlt hlloilnlfaet.............................
üs .Irák-nmgynr bank...... .......... ........

. _| I- m -gyar ipar ni: .......... - 1.1
1 I'' ■'! ia ..iát I.. : k. .-Imi bank ,

-I hitelbank !'►
•üm . b.nk , .ia

Mlilztoallf I árimlatok.
— I*:1 - 1 In -'naliz, Ir- ,- ig

I B' - - - IH- éi I .rad -lit. 1 ' I' *g v'1
_ bb . magyar .ille.láin-< i.i/‘ l >* VlJ

bon. i. rí vc*lí 1 -zl. . In1 .
Mttgy/ir fr.ii.i-zl 1 lá. ir. ,|.; I r. .H nr. "• .1 
l'anuonia vli/nntl , • "111" Mr-. 'ig . 0 

r) Gőzmalmok.
Coneordla gőzmalom______________ SI'il
Klnf, budapesti__________________  5!'l)
l lső pmu'covai liengermalom...... ........ üi Ö
lirzscLet-malom______________ ____ 2fÖ
Hengermalom______________________ Bilil
Luiza-malom......... .................................... 160

122.26 
60 — 

122.—
j33i-r,o
I 50«-.
IOSmí 
,116.80 ■Uh— 
177 
SIS -

1215- ! 1225 —

ÉRTÉKPAPÍROK ]! ,JkllFÉ^^L értékpapírok
Ji [ég j if a _

r Fiaméi ro.riy«hiil

í. r, ssas:

Ili-—

^,ol!lál•ok éj »Ütők
Pannónia.... .........
Viktória_______

m i:íflí ; io«. -

v I

191-75

126 50 
188.-

_____________  KO Ijii'S —
ii) Közlekedési vállalatok.

• Adriai ni. tengeri baj. r.-t------------ 1‘fl 107 —
Alföld-fiumei.......................... .......... .. JUÖ I ■•00.—
Aradi éa Csanádi egyezőit vasút .. 
Iiarcs-pakrar/i vasút rérzvuuj-tár».
IfátiiKzék-domliOvári ...... ......... ...
HudapesMiéeei vasút r.-t...... ............
Bpect-dzt-Lirlncz helyi érdokll v.-r.-t.

6-1 « « • • . • el*, r.
Debreexen-háiduniuiasi v c. r. ___

i Béli vauul --------------------------------
lis-akkcleli ra«ut ________________
Kr.l I) I vauul _ _____
(iyor eopron-rtirnfurli want______
Kin iidirl.nr.i virul ____
Magyar g iln riiil v inni ... ,

' >1. ny. v I ../'■!;•■ •■ i. ,i i ir-giu- *i)
il.ltiaiuu. l nn V 1 ÓI I 

i - NáKIklnda-N.-Tkesketek i -u ols.r.
Uaziráli-magyur all mis ,-nl___ jr. _-i,j
Pece-ii ircsi v un* * .,

« - Szarni,' /"Igyi v «u‘ I r ;• 1
Sz.Hro.il-I. ig,‘.-.ii-iii vasul elj rkh 
Tfi/avidcb* va»nt . ____ ____ _ jj
‘I •• '• V..': vl V ' 1 -V H-8. a. I
0«./tr. *. dun ...... u l.ir«a»ág .. • ,
|‘e«ri k-izuli viap ilyr. ...... .............. ' .

• • • — y.v
»^Takarékpénziárak

—j liudaper.li III kordld".i.. ... _ jo
IIrsz.igos k... |, li .. ___ ___... t«|

í j Pesti első hazai_________________ _ liji')
I Egyesüli Budapest főváros ...... .....„ ;>|

t-.— Magyar áll. lakarékpénzlár r.-t,___ ji j
, Ciliül r.l.iie vállalatok. ,.
I Alagút.................................................... li» 5166—

».»• j Ailaiáiios Wiizgua-x .i Tunzularsajág jij | 84*—
Erdélyi pinezv-o yli.l KolozsváriI .. ] n —___

I Kz/akniagyaror. /ági •■. k ■-•. mb. r.-t ji-J ' 165.—

I .— Fr.mkiin-TáriUlal I: nyvsiyunida _.
jj.-: Könyvnyomda «Athen i ■,im- .........
Su- —; Pisil könyvnyomda r . . ay-:úr».. .
.- I I'alias irodalmi éj nyu nd.i j rt

li 18').—
. (■ — 

IK.aiJ- ilníSIl - - 
7 0. - ( 775.- 
117.50 I 11 = .—

lllG.--

• 36.50 I :i; ,
,114.—

i‘.’Z«BzizL’ia-5zazr_wzdszirmmiic.xi'aiiriumi.>iT.vn.«'Z^ivc:--.".>..zi^.:t,/rL'.zziíoso:i,Meitv$ai9.Bi

ül j;216.űo
bid ,1200— ;:un Ins*• •

3IS.fr)
KJ.—

Sert. OiízIhIó 
Sfi-ltUf.t V» "'nUe. I.-V 
-z rllo.l-i I -erv-ny I ,r-i 
S. Ilir..-, .ulU'a- I , 
hzegedi ■-.■!■-z,-y.-.r • s l.imniiln r. 
I " . t. ül t-.li.iliy .-gr.. I.,,

■ A ólait,-lg-, I llv' . -v ,r r •
Z A u II <1 I, h t I. I. |. 

Magyar Dbllrilelinl • i,-rl .

• eliílogl sau _______

Mag« un- 5. ••. !»kar ‘,,'n ' r *
Kttplrl,lkotok ntir. mMbiH'ial -.-. •„

Oszlták-megyar bank « r «,
. . • . .*n ,..vr. «
• « • • • 5o . vre I

l> li marynr k -re V.l. I . j bank r,

Petii,nagy k-r ‘ aok k ).„lv «• 
•AI' ins. I l's >r-k- v . Iilleluií, ».•(,. n
Nagyezol... (ől<lbl'otinle/.ji .

* »II. I z - art kp. no irt 
N r I ►. ,..|i I iker. ., .I,.,,- f 1 
Tr-ne-i .rí, ! ikr. 'i,-. n." -

Mag? nd/ulogb nyer. I. :b•>. k„iv. i , • nyeremény iv -y
ilsztr bildb -int „I, I. .1 1 a k. :« I 

• • kótr. verőm .egy
Vt»" b.r.ai I Mkp , hit k-dv . .

I *!. 1 rí II ll’s f.‘ (I |.; x ' * 
A •ti,'- magy. len - h ózásl - ■ 
AH i|,l l.u'iic* >• „ I v • -j) I v ,

. • va»ul I •:« kih ..._ y
BudOf ésti ••dzutl va»p t ,rt részié-

li -1« ríf.'kem •ny lé :u — l'l 9.
. -I- 'iff! T*f 1- 1 40.. t»l 1

’ti 1 ) :■'.—1-, in t;y. . 
t<-t..«plll*ta . .. 
:: Draecbe)__

• — ii
ti­

; 3 i- - 1 7. "17 — 
.1.-3 - 1.47 í

soya--------- 1 - 1 «20 —
iv.il ________ lt; : VI".-

oilaM . 1----- .1 '
' V,v •; irs. i. t .1 :.o I 1 . o

írj mi vjinnt
ilo a cópcyar .

Ke
1 0 
;.'■ 1 
re ‘

1 70 »■•
2 1/ — 
980.-

• it -
954

........ __ 10O - .1
í 14-,

ill .11

l'U - , 101.5'

! „ ui
I on '

I IJtoloó árkelet
I pénz, i éra

Hulls*/ • \ .ilnrnl, ,v:,r /nk 1,,-yr v
Budapcell lön,--híd.
Bodajn -,1-pecti iáiul.
I) li vasul 4 ’ ? I",
Dnragözligjuza-r .... |
I .eakkeloli taip ,'y, luo- mo _

I Iny.l es Hz.de..- 
él igyar-g ilieziai

II kih
el uy V '«/ f I Af.gráczi 
M -.-yar II--V. v I «74. klb . " 1 ff,M v el■■",!•' |. .-ul, aranyi... • r.’0
• • • • r I58H - ,I ei,|. lyr taspslya ) • •' ,

*,y.r •I.r.inii i l eirlurli va ml arany ! 3 ,
I, • •, o I, il eigi v ,- nl .-símbe,I .

• • i feperjes-taro ,
• • • foszlr v.maii.........,
» • • im v ) arany : ';, ,1" - * >.!• .. I I I e .'v le" I e . < ,
• • • < • IS- ■ ar. 4%
• • • osxl vonni 168» , / « »

II .', ,„agyar illám esni arany ;■■ i** !., „llnnir. ISk.8 kin * i marki *', 
I) ni áll mn. > kill irr . , fr ■ i
TisiavMókl voeiit |[ri 5%
Vikloiia i '.mal......I*,!', k (v. j.
MAUA N SO It S J i: i! V K K.

Hudavar.isl sure vgy_________ __ _
Kegb viili eorajegy ............................
' 5. a •'■••■/)•-„let SOeu:e<y.-
M korona or. v.,m . - ■ .« efy|»i 
IVy, : • > • blli-.-l llputl". I ,zil. folvp _A „layz vor'./ Ir.-re-.zl y.'-.t . ___ .
«»5.-1 r 11. Illlc linl re.-t ........................
Uizlt .l: \: k-r «.•: vgflvt ___ ____
I’al’iy • vgy .. ------------V I. N /. N e M K K
r: \, r *, 11 r.,K, J 111$ reel) ..... .....
I -.>zi I... ly I ai my (» . , _______
li. ir.i.i,,..:. . M fvnnlv* ..ran» ____

lei. — 
101 -

H I 50 
lol

I 100$ , 1 100 — 
,677.; mi _
' mi _ 
,117 50 
nt;:.loo $ I

iwn,»*,'«

Mszdiiilolási arfolFdiüoK:
MfcSyai- aranyjiradek

« h'o papirjuradek------ -
t általános iiilelbank . ._ 
. penzv. ■ »löszöm. lmnk_

Magyar jelz ilogbank--------------
Osztrák himlinlézet-------------—
Angii,-cszlriik biok .................. ...
Állami vajat .......—....................
Déli vasul......... ............. -........... ..
Török birodalmi dohány™.-------
Kim'j-Mnrány...... ....................... ....
4 „l'iddl. kötelezvény................. —
liimiii hitelbank.... .............
is:*». 4Vj All. vasiili köb ...oi 
Villám,issáiti re-zvenyek..

olaila KM

99siZiil]itii,sr:i

* , magyar arauyjáraduk ____
magyar papi/jaraiiuk____

Magyar bilcUiaok....... .... ........
!)•'zilált liitelbank.
in )rmagyar állam wem__
Leszaii,ilolö.ri' zvétty . ___ _
b-izálog lii -lbunk részvény 11 k 
•I . löblichen,. • teytói I:........

1 • mii ic orv li i ...... - i —...
n . n e-»ar « 1 • .
N' ii 1 Vif l"' ' it • • V» !•■•• nfrktini sn • 98 -

iánk\ 1 « .. lo.y in a , i.ilc.". ■ *. lót*. nk • ...ac* , bt 7
\u\ i : ina f" hullán li i'Tifi' 'i v1","; 1, 37 26 97 7 j

1 Cl. -■ 1 1 • Iran«"'
l'-iri !'• 1 ■ ■ ... 1 46-80 -AI V. • ■' l 'l' UK-fl . . __.-vj . i li’ii. 1 ól H í fiánk T « 7, 1 1*99/.•in. it 1" ' n l i.-:. . .. .1' « . 74 -rtl.i-ndon i • 1 'V •" i.n; . t *;II7 S«» • II* t iS. i. •'■■;' ír '■• ruti'lorl . . || - -1 Ha;/. b.mk|i. Vl 1 líra ilHIvn ital .4 •" 1 —

Utolsó órkclat V.lólorilúlt ku
izsdéii log.ilao*

—...........— —--'-L. • >.e *.

lse.'. ,let-.31. 100.7 ; 
ts-e-r. |lev.:il. : 98 — 

i ISbV. dre.3l.. —
io:t.s.i l:joü'C7‘ iű".7ő 

I 29.10 1 „7 96 I 98 —

1889. de*-.31. —
11889. ue.- Iá I —.

it/.li.ik-mngyar bulk kamallába vállöji-erimil .Iáénál 4 . . zálngiigyloteknél 5V,

á fassén-Briqiettes
«Martin ígabadalmai 
fűtőanyag

& z énva sál ók
legjobb, legolcsóbb és legtisztább

ivc«zéiee.i
Ezen Briquettes savaktól mentek, igen magas hőfokot 

fejtenek ki, lassan lelohadnak, füstöt, egészségtelen Ltiet 
own adnak, tehát fejfájást, szódnléat nem okoznak. A 
rasalásboz különösen ajánltatik a szabad. Martin-fele 
vasaló, melynek tüskés vastag alja van, du azért az eddig 
használatban voltak is jók.

Eladás kicsinyben minden vas* és fiiszerkeveskedondl. 
Nagybani eladás és raktár Magyarország részére J1910irr

Gyárunk feloszlatása miatt eladjukiÍ^U©S(sÍ^d!^|| fofoenü és bőrösacl-áimmkat. 
engedélyezett

ni..-m
Ír

I ti

wú Ütáí El

valamint plüs kasettaißkat, erszényeket, szi- 
var-tárczá,kat, levél- és iskola-táskákat, 
arczképtartókat, gyári áron alul. s lalálhatók gyá­

runkban a legalkalmasabb BUDAPEST
IC^rOiCSOnyS SS SílíSncIolcoSc VII., Kerepesi-ut 66-ik szám

legolcsóbb Vt rak mellett. 12240 sw miien- u tót templommá}.

RINGEISEN TESTVÉREKKEL
Budapest, a hold- és gjrapju-utcza sarkán,

m .. .v . v

IMG Y E W7
küld kívánatra bárkinek

mutatványszáiiiot
; ü Magyar Mercur-i kiadóhivatala Budapest, halvani- 
j utr/a 17. sz., melyből mindenki meggyőződést szerez­
het magának arról, hogy a XII-ik évfolyamban meg- 

f jelenő és a mnéltóságu m. kir. bel- és Lözokl.ilúsi 
I minisztérium állal az ö?szes közhalóságok figyelmébe 

ajánlóié

„MAGYAR 1EECÜE“
I c.'.imii hiteles magyar-német sorsolási értesítő és 

pénzügyi szaklap

a legjobb, legpontosabb
és 12183

legtartalmasabb szakBap
I (évenkint csak 2 forintért, uj előfizetőknek a lapot 

újévig ingyen)
minden tekintetben felülmúlja a monarchia 

ő-.Hzcs hasonló sorsolási közlönyeit, melyek nem egye- 
haszontalan papirszelctekncl, melyekre hibás és 
megbízhatatlan számuk vannak nyomtatva.

g2aS5^ESS3a5iS5g3Sa 1

Különlegességeit \

FEMÉEilEBlS

FÉRFI DIVAT
csikkek iöen

11. in. legújabb nyakkendők, kesztyűk, zsebkendők, vnchcitez. 
gallérok, kézelők, nndnigfiirlóli, harisnyák, alsó ujjasok, utazó 
ingek, és plaidok, vnditsz-mclléiiyck itiggoinhok „ib. valamint

Jaeger - féle gyapjú ruházatok
eredeti gyári árakon és rendkívüli nagy választékban. 120Oá

I)r

Csurgatott mézet,
nant a legjobb szeri, köhögés, rekedlsé- és szorulás sib ellen, 
úgyszintén mint tápláló szeri, mely főleg gyermekeknél ki­
tűnő hatással van, ajánl legfinomabb és egészen tiszta mi­
nőségben, teljes jótállás mellett: Mithue Ferenc«, az első 
niagvar rnéhtelcp tulajdonosa. Kapitale : Budapesten, vámliáz- 
'ér, a magvar méhész egyesület csarnokában. Budán Suhédl 
dános kereskedőnél Víziváros Fő-ntcza Jí. sz.; a löraklárban 
Kühne Ferencinél Krisztinaváros, Attilla-utcza 151. sz. és vala­
mennyi jelentékenyebb kereskedőnél.
Hars- vagy akáczméz I kilogrammos üvegekben 1 frt — kr. 1 

« 0 ic — ic 55 a
« « cc '/, « „ IC 30 » j

("vég nélkül 1 kilogramm 80 kr. 12217
Karácsonyi ajándékul: 2'/._, kilogrammos csomagok-! 

Kan, csinos üvegekben, hórmontve. csomagolással együtt 3 frt! 
20 kr. IV \ klgr. posta-csomag hars- vagy akáczméz pléh-1 
dobozban, bármentve, csomagolással 3 frt 80 kr. Posta kiil-j 
deine nyéknél a fizetés utalványnyal, vagy utánvétellel törte- j 
mk. Helyben 5 kilogrammtól felfelé bérmentve kézbesiltetik.'

A n'K-linh bmt< irtatott fámtntan inttthixható hitel** kOaxönet* 
irat f'Aytua ezen o-emCi/rfo»- O-gmii-uebben iijitiilll'iUi.

Az elismeri, legjobb zsebkendő- sfb. illatszerek a következők:

Lohse-féle Extraits quadruples.
LOiise-tréüe

L©i3£»e»féle BieSioiiPogae tolano 
Lohse-fcBe Sárya-lihom

Lohse-íéle Peau d’Espagne. '‘m Uj!
JU01ISI5 Gusztáv, 46 Jägerstrasse. Berlin

-u.c3.xrevri illatazerósz.
Kiipliató migyhaii TŐRÜK JVZSE1’ gyógyszerésznél, kicsiben minden gyógyszer­

tárban és lllntszerkeroskcilésbei!. 10568

Arany órém Pécs I 8SS.
üCás'íBáiii íSTicííssörjj

köliög’és ellen
inetl- é.i tiiilölieiegeU. részéve.

K un . /.ui|, mell- i á turok-bfijoknál, elnyáikásod.is, ro- 
k'hlisé.s. ni üli huriit-'mgfir é- szamúrköíiögés, nehéz lélegzés, 
líidüvész, továbbá állalános és gyomorívcngesőgné.l leejobb 
sikerrel használt .tik.

A mpl'szi"".'p evorniekeknek is adbaléi. Evv nagv üveg 
áru Síi ki.. 1 uy kis üveg 50 tv.

Kárpáti mellpastlBák. SeSő
gyógy fii vek és gyökerekből készülnek s clö-egilik a nn'll- 
si'.örp l.aiásál. l-igy doboz ára 25 kr.

S
£'.VSIíí’ --iílí>'h’íin«3 Szintén kitűnő sikerrel has/.- 
6&A £#iti ■,.-. iáak/lalQdi nállatik n fentebb felsorolt 
lielcgségvkiiél. I gv nagy < somiig -íU kr, egy kis csomag 
3(1 krajezár.

Valódi miiiis.igbcn kapitaló Kassán a készilőnél .»foliistr 
I/ipól gyógyszerésznél.
Budapesten: Török József gyógyszerésznél király-uicza 12,,
Uebreuzenhcn : őr llolslinek V. Kmil, Szegeden: líarcsa.y 
Károly, Pécs: Sipőc l>lván, S.-A.-Vjhely: llmlay .Ákos, 
Pozsony: dr Adler II.. Kyirngyliáziin : Lederer .1., Kpeijuscn : 
Korn Vilmos gyógvtárában. 12057

Uj!

Titkos betegségeket,
hagyceflfoljTUwkát és sebeket,•» onfertOslelée ulóbajalt, 
li elgyennlUt tértiéről, raagömléseUet, n bnJakdrnaU 
nülktivetkezményeU, «ifiknél íebéríolyáet, liármcnnylrei* 
tinitek, valamint mindazon nfil betegségeket, melyeknek a mag« 
lalnnafiKeryik Fokozója.éebfirbstegségeket győrit uj gyógy« 

Hidd izeiint l iztoi sikerrel, gyors»« és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
Mvci, tebész, szüléét és szemész tudor, volt czáaz. kir. oszt.-fSorvoi.
Budapest, belváros, IV. kerület, higjó-utezu 1. sz., 

11. emelet, bejárat u lépcsőnél.
Bendel« naponta 10 órától d. e. e-éez * óra délutánig, este 7 órától 
I óráig, py* DnsaoU levele' 
tik és gyigyiteiakxdl is ^mrd>

levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
idoskodva leaz. — Xültnek liii-

vüróterem. 12030 ]

As 1888-iki nagy nemzotküzi világkiállításon Briisstollen kitüntetett. — 
Diplom de sociótó médecino de franco, Diplom de socióté d’Hygióno pub­
lique do Paris. — A nemzetközi hygien. kiállításon Gcntben a nagy ezüst 

éremmel, Parisban 1889-ben aranyéremmel lett kitüntetve.

Szenzácziós találmány '35&81

Férfiak számára
Dr. Borsodi-Ióle cs. és kir. szabadalmazott electro-nietnllieus készülék a

férfiúi gyengeség (impotentia) gyógyitásárn. Kllelőleg hat a kimerült idegekre alkal­
mazása és gyógyszerek nélkül uj erőt és ifjúi érzést kölcsönöz az erejeveszlett 
szervezetnek. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű.

Észrevehetetlen a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény 
előidézésére.

Az impotens férfiút már alkalmazása első napján potenssé teszi és minden bármily 
nagymérvű férfiúi gyengeséget is meggyógyít rövid idő alatt.

Dr. BORSODI szabadalma
Budapest, Teróz-körut 4.

BÉCS, X., XCärtaaerriaig- 3. száza. 13182

Kimerítő brosürök kívánatra ingyen küldetnek.

iw

l-CY HALOTT TÖRTFNF.-:
Le TE. Maria. Corellilői. (

Ama holnap nélkül.
Kazár Km illői.

Egy gyenge pillanat.
Tbeuriel illán.

5 kőiét megrendelése bérmen-1 
toB megküldéssel jár. 

PALLAS irodalmi és nyomdai | 
részvénylársaság Budapesten, 
lvecskcméli-utczu 6. szám nlall.

t'lia ms ^'^i-iSSvk^SSBSffí^SSPlbSnBSi'SttttSttSSISIKSmSfíSIISB^áíSSíS^SfXS^SlS^^ltSSSSBEiÜ^

20. ÉVFOLYAM. 20 ÉVFOLYAM.

LEGJOBB OLVASMÁNY

ÁLLAS
KÖNYVTÁR

Köm 00 “■

G YONGY50R. 
kélöl.

Z ELVESZETT
.-lulberlaiidlól.

f'aiza Lvn-

EMBER

A. legalkalmasabb 
és legolcsóbb

karácsonyi és njévi
ojándékot képezik iöltétlonül a

I I

Élvenként 3 hugás
február, junius és október 15-én. 

F öny creBiény:

20,000
Eredeti sorsjegyek

bái’iniltor szigorúan a napi árfolyam 
szerint kaphatók minden 1221:

bank- és váltó-üzletben.

18 fl O. január 7 -ével uj etó'/izctest in/if mik a Így;; .1 Ivgvzélszerübb

g'karácsonyi ajándékok!
Óriási ániraklávoinnak kényszerűen 

Ifeloszlatása következtében czipő, kalap 
'és úri divat-ezikkek ániimat csak nem 
hihetetlen árakon elárusilom
Téli árukat 50%-al

% SBCUR
hiteles sorsolá :i tudósitór

Bä®

• 1 nagy számú sorsolási lap közül a „Müven r- az elismeri 
megbízhatóságával, legtökéletesebben, és világosan szerkesztett 
húzást jegyzékeinél fogva kitűnik. — .7 ..Mernie“ magyar- 
német szövegben- hémapovkint 2—ti-szór jelenik meg, nyomban 
miinfni nagyobb és fontosabb húzás után.

.Viuáen eh'iji'.etö ingyen kapja a- „Mernie,*

Sorsolási évkönyvét 1890. évre
mely tr/jis bal ra/ék-kim utalást az összes 18811. á rezem bee végéig 
kisorsolt és még be nem váltott, magyar, osztrák és külföldi sors­
jegyek rőt tartalmaz továbbá az

általános sorsolási naptárt 1890. éure.
Mindamellett, hogy a „Meroiir“ anyaga napról-napra szapo­

rodik, a tap előfizetési ára változatlan marad és pedig

egésa évre 3 frt -^3®
bér mentes postai szétküldéssel együtt.

Mutatványszámokat kívánatra egy egész hónapig ingyen és 
bérmentve. küldünk.

Előfizetéseket elfog.. 12175

A „MERCUR“ kiadóhivatala
Budapest, V., Dorottya-utcza 13.

a gyári árakon alul.
Azért ezen n maga nemében egyedül álló alkalmai senki 
ne mulassza hasonló szükségletét beszerezni. 12l:’ii

Minden bővebbbet larta'maz az én képultV! 
bőven ellátott árjegyzékem, melyet ingyen, 
bérmentve küldök. - Vidéki megrendelések 
pontosan telje-iltetnek, meg nem felelő tár« 

{’vakért a pénz visszaszolgáltatik.

AGULÁR D.
^ ffluzeürtriií 1. szál ti MM® 6- szám.

1 Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban, XV., kectikométi-ntcza 6. sz. alatt.

‘&j csasBmx

I rclcli párái rumiul e. halhölynrok 
ünnintagra ti jóságra nézve a íe»kii-

I
vetcliiUli igényeknek ii megfelelőek, 
tízként 1, 2, 3, 4. fi, 6, 7é~»Írtjává., 
amerikai Ixiiits (iliviH) 3 is I MjAv:il, 
legflnoinabh i ári sí női sriracenk 
4 és fr frl jóval. Préeorvatlvekhól- 
gyeh számárj, Haa-a-s.’.erint 2 lit, 
.Mcnaingcr tanár félék nók .-zain„:a

E2 frt 50 ilrb-kénl. tinspensoriumok siV. 
réezletea árjegyzék szerint. Szétküld a, 

titoktartás mellett.
11E1F .1. specialista WIEN',

IV., illnrgni'ctlienslr. 7.
Qé.i .'''iiimiiit.ivála.-Tlék araknak ;• ft

—- —— , , „ _ 7. _ .. _ —— ——------------------------------- .1 II aMMitay»a«aaa«a'.»^lCiaBi»g£i)--^azag.i-J-y.a ■■■janim m n '«■'
UőDONSAti! elkulozlietlen diszee szalon pipere párna (Sacliette) müfestéssel. OJijONiaÁOI

A legszebb és legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok'
lerobban

3VEXJT iT i.±*.iJ-R» J"- Xj_3 illatszer- és pipereszappan-gyárosnál Budapest, IV., koronaherczeg-utcza 2.
- ™^Par, remekei, “ legkedveltebb illatszer- vagy elefántosont- és békateknőczfósii berendezéssel; továbbá a rend­szerezhetők be. E czélra kellemes megle- __ __ ________________ ________________

petésül különösen ajánlhatók a gyönyörű *-*-*-xz*^* kivül fényes kia,lilásu selyem illatpti.rnilcsltti.lt'költői díszítésű pompás kivitelben, áthaló" tartus illattal. Szintén őzéfszerü'és tetsző
ajándéktárgyak a ritka szép illat-permetezők* melyek a színházi-, báli-, hangverseny- és estóly-saisonban az egyenletest illatositásra nélkülözhetetlenek; valamint hölgyek részére a művésziesen készíteti divatos 
ha-ltiik a legújabb békateknőcz-és aranyteknőczbfil. - Valódi Iáivá- IrÖT^ÖTTl - ftiíV- Áe nil Ti o .Irtiftilr s üléses alakú kézi-tükrök dús raktára; valamint a különféle
nyosság az elefánt csontból, ébenfából, bekateknőezből való kitűnő Ä1P1 EJXII 9 iög", Haj ©S rUHa Ji©IGH., illatszerek, szájvizek, szobaillatositók, legfinomabb szap­
panok, rizsporok, paszták, kölni vizek, fogporok, kenőcsök, olajok   11—*  ” ’

komin- fno'a kői- nílka-lrofólr S ízléses alakú kezi-takrök dús ráki ara; valamit
i*ul V"* 9 HdJ ©^ X UXia.-Xl©X©Xl9 illatszerek, szájvizek, szobaillatositók, legfir

K és egyeb pipereczikkek gazdag berendezésű készlete.
Mind a legpompásabb karácsonyi és njévi ajAxidék-tAygyals! ^|Sj|

ÚJDONSÁG! éllsű-lőzlietlen ä.isze«3 egálon, pipere párna (Sachette) renäfestéssel. ÚJDONSÁG!
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EGYETÉETES, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 19. 1889
{»zen hirdetési rovatban minden sz5 
O^ygzorl oelktatäsaKözönséges petit 
y<itUUl>6l 2 Krral, s compact oetUit- 
p-31. szedve 4- krajczérral fizetendő

iK&'Tiiääi» nL«£«irn I

Mlndm hirdetésre felvllAgosltflet ay 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel elite 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték le fizetendő,

/Q **• Krajczurrai iszetenaoe - —------ -----— ■ ................— ... ... - m - , ~ . , . , , » , # « •• ■
SgFCsak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, es a hirdetés alatt allo szám kozoltetik

5cqfinomak!) . ,

V ri-S- _

OOBCZONKEMT )IRt

RIOLER JÓZSEF EDÉ
Iévélboriick és pspirnomö-^yár 
Budapest.

[>in>,alö minden papirüzlalben.__
7-s 'ainBlkának

levél U.
13. F. létünk

jr..p!e vni a kiadóhivatalban 
?,linótól 2ti. 5882

.lit!

___ Eladás.___
flns/.náU éti uj

séjts-szeferények
r. ndkiviil olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktárBudapect, V., Bal- 
cár.yutczs K. s.®» 1

Özv. Báró Iladvánszkyné 
tulajdonát képező Hontmegye 
Felső-I'alojta község határában 
ll.-Gyarmattól két órányira 
24 hold kiterjedésű s mintegy 
1000 méter ölet magában fog­
laló tölgy és bükk őserdő fája 
minden órában eladó. Bővebb 
felvilágosítást nyújt szóval 
vagy levélben KoImtU Lajos 
kasznár Nézsa, Kógrádmcgye.

5890

liter
bámulatos olcsó áron adat­
nak el hejóuteza 12. szám 
alatt; ezek között pamlagok, 
jól munkálva lő frljával. ollo- 
manok 18 Irt, kém ínyfa-ágyak, 
párja 2-t frt, éjjeli szekrények 
ti frt, mosdószekrények, két­
ajtós 12 frt, chiffonok, egy­
ajtósok 25 frt. Mindaddig, mi t 
a készlet tart, ezen bútorok 
bámulandó olcsó árakon adat­
nak cl; tehát ezen kedvező 
alkalmat ne mulaszsza el senki. 
Budapest, IV-, liajó-utczc. 
12. szám .alatt. 1209.-)

Gyógyszertár
évi 7500—büOO frt forgalom­
mal vasút mentén alföldi ma­
gyar városban halálozás miatt 
eladó. Czim a kiadóhivatal­
ban. _________________5841
Fiatal újfundlandi
him eladó. Czim 5900. sz. a.

Adler Fjilöp és fia
Budapest

Deák Fcrcncz-utcza 23. sz.

Tájiéit és borostyán
áruk saját gyártása. 

JJjJJE” Árjegyzékek ingyen 
és bérmentve. "33K3 12275

Eisler Zsigmond
nagyabonyi fiiszer- és vegyes­
áru üzlete, nevezettnek Bécsbo 
költözése folytán jutányos áron 
eladó, ŐS92

Zsebkendőket
valamint mindennemű vó- 
szonárultiit elismert jó 
minőségben küld olcsó ára­
kon Vcitli Alajos vászon 
áru-gyára Grulich (Cseh­
ország). Alapítva 1810-ben
mii ÁiiiiDOí Kívánd ra ingyen.

Vidékre egy üt kilós
poslakosár csemege

almát, narancsot
vagy czitromot, fagymente­
sen csomagolva, 1 frt 60 krért 
küld utánvét mellett VINTÚIt 
GVI I.A. Budapest, Itccs- 
keméti-utezu 8-lk sznui, 
továbbá egy nagy palaezk 3 
csillagos franczia Cogiiacot 
2 frt 50 krért. Egy nagy üveg 
Jamaica rumot 1 forint 
20 krért. Egy 1 kilós csomag 
császárkeverék-teát 1.50 kr és 
2 forint. 12242

Alkalmazást nyer.
Ügyvédjelöltet,

ki önálló irodavezetésre képes, 
keresek havi 50 frt fizetéssel, 
okmányok s bizonyítványok­
kal ellátott levelek dr Vujcvich 
Zoltán ügyvédhez Zombor, 
Bácsmegye intézendők. 5894

Ügynökök
intelligensek és gyermektele­
nek lakást és jó jutalékot nyer­
hetnek. Ajánlatok «Ügynök» 
czimmel kiadóhivatalba kül­
dendők^______ _______ 5902

. iElőhaladottabb 
korú, némi vagyonnal hiró 
romi katb. önálló úrnő előkelő 
uriházba háziasszonyul keres­
tetik liiggetlcn, önálló ur mellé. 
Ajánlatok «Előkelő» czim 
alatt a kiadóhivatalba intézen- 
dők. 5854

Alkalmazást keres.

Gyakorlott ügyvéd
gyorsíró, magyar és német 
nyelvismerettel óhajtana fővá­
rosi ügyvéd vagy közjegyzői 
avagy társulati irodába belépni. 
Czim a kiadóhivatalban. 5889

Különféle.

5897 Jó családból
való művelt özvegy házvezető- 
női állást keres egy úri ház­
nál. Cziiue a kiadóhivatalban.

Urasági szolga,
ki Huszár Károly urat 5 évig, 
Huszár István urat szintén ha­
láláig szolgálta cs kitűnő bi­
zonyítványokkal rendelkezik, 
állomási keres. Értekezhetni 
vele Károly-körut 3. sz. alatt 
a házmesternél. 5404

Tanár fiatal özvegye
alkalmazást keres mint társal­
kodóim vagy házvezetőnő. 
Ajánlatok «R J.» czimen a ki­
adóhivatalba küldendők. 5862

Oki. gépész,
ki jelenleg egy 10,000 holdas 
uradalomban foglalkozva van, 
hasonló állást keres. Bőveb­
bet «Gépész 30» alatt e lap 
kiadóhivatalánál. 5880

„Magyar ifjúság"
Serdültebb flO—16 éves) gyer­
mekek számára a legszebb 
ünnepi ajándék, ha megrendel­
jük számukra e miniszterileg 
ajánlott képes hetilapot. Szer­
keszti dr Radó Antal. A 
legkitűnőbb ifjúsági olvasmá­
nyok tárháza. Félévre 3 forint. 
Kiadóhivatal Budapest, Gizella- 
tér 1. A VIII. évfolyam a ka-! 
rácsonyi számmal indul meg. 
A tavalyi évfolyam leszállított 
ára kötve 5 frt. ■ 1228U

Pénzkölcsönt
bármi elfogadható helyre és 
módozat szerint vidékre is; 
továbbá birtokeladást, vételt, 
cserét, stb. eszközöl a «Pénz­
ügyi és gazdasági Iroda» 
Budapest, VI., király-uteza 36.

Illatszerek
Detsinyi Károly-nál
Pipere czikkek

Detsinyi Károly-nál
Gyógyáruk

Detsinyi Károly-nál
Vegyszerek

Detsinyi Károly-nál
Háztartási ezikkek

Detsinyi Károly-nál
Budapest,

V. fürdő-uteza 10.
Bálvány-utcza sarkán.

Vidéki m'greiutrlÁiek jt mtn- 
H.ttt rsvkililltrtnek. |'jV

Kölcsön
6 százalékra

Minden önálló rendes jövede­
lemmel bíró személy helyben 
vagy vidéken, az alant irt. 
intézetnél 50 forinttól! 
1500 ibvintiy- két és 
fél év alatti visszafizetéssel, 
ala pszabályszerüleg megállapi- 
tott *%0l0-o& iszemöly- 
liitclii. kölcsönt nyerhet.

Értekezhetni d. u. 4—6-ig.

Idealisták,
kik a ma.-yar nyelvnek világ, 
nyelvvé elfogadására megindí­
tandó lapnál díjtalanul közre­
működnének, ajánl itaikat «VI 
lágnyelv» czimmel kiadúhi. 
vntalba intézzék. 5903

AJ

Gépkezelő,
....... . ég őpülellctlakatos is:

gyorsan es jutányosán. Levél-j gőzmalomban, vagy uradalom-
beli válaszhoz 
csatolandó.

kros bélyeg j)an megfelelő áílást keres. 
5893 Czim a kiadóhivatalban. 5885

Most Erzsébet-körut 22. 
földszint. 12222

MAGYAR LEXIKON
az igyetemes Ismeretek encyklODsűiála.
16 kUtet Kliveg «« 1 ktitet(lGU) kép- 

melléklet.
Ara fűtve 4H frt, kötve 04 frt 

Kapható a PALLAS irodalmi és 
nyomd, r.-társasig kiadóhivatalában.

SORSJEGYEKRE

értékpapírokra
(vissr.idiethMö inszéi 
szerinti kisebb réeile- 
tekbeu la, bármily ölt. 

szegei igen olt són ad

KÓYÁRY ÁRUIN
bank- és viliólizlete

holvnnl-iitczia t »s, 
Dreher-féle pilou.

_________ lm

TajRigler Jossef Ede
papirnemii

I és gcp-Icvclburiték gyára
j BUDAPESTEM

j?I.rÉzsa*a 55. szára.
° ■k**&SAX&m>!iS38BSB&Er

Ivó.

iigíer József Ede előbb Posner Károly Lajos.
, é© rajzeszközök, levélpapiroli, albumok, feliratok, disz tárgyalt nagy választéka 

B-u.d-a.pest, "V. kearület, Erzeé’bet-tér ±©. szára, BálTrány-yLtczs. eajflsaaa.-

Rigler József Ede I
gyártelepének

fi ólt—üzlet e!
IV,keEStetólHtel3.

EKE3S3B55S3agggjESÍ33$38sass^s: 
év&SaBBBaBBBSBEW

HAT, 1LFBB ÉS ÁDLEB
BANK- ÉS VÁLTÓ-ÜZLETE

Fürdő-uteza 6. BUDAPESTBE Fürdő-uteza 6.
ajánlkozik érték pap ivók, évezpénxek és ér ezév lékek (valuta) 

sj vételévé és eladásává; elvállal megbízásokat a budapesti és 
I külföldi tőzsdék számává a leg kaiéin sabb feltételek mellett. 

-j *Jíivánatva készségesen, szolgéil szóbeli vagy Írásbeli felvilá-
gositással. 11840

j Telefon-iisszekiittetés 1)9. az. - Sürgöny czim; MAY Bndapest, Fiirdö-utcza.

Mynjtsimk kezet a szerencsének!
SiigSSS frt iif ©rheti

kővetkező 7 darab sorsjegygycl, melyeknek

IC* évenkint 15 húzása van. ^
A legközelebbi húzás már január hó l én.

Minden sorsjegy egy biztos nyeremény.

13
A közeledő

karácsonyi és újévi ünnepek
ilkalmából a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom dús 

választékú
c^eineffe-üzletein et.

Kitűnő választékú prágai és másféle «ódart, dcl.rvczcni 
sz.ixílmiuát <-* kolbászt legfinomabbb bel- es küliolili
saitoknt. déli és legfinomabb asztali gyumtilcsöt
borukat nagy választékban. Iviválo tisztelettel 12197

SIMAY GYULA,
Budapest, lioromilierczcgr-utcza -i,. szám.

a franczia cognac-nemüeknél. melyek többnyire
— a cbarentei borvidékek elpusztítása folytán
— egészben vagy részben szeszből készíttetnek.

a valóban borból előállított, de koránt- 
(fíl/íCiÁ.'»!)! Kem francz'a cognacnemüeknél is, 
B lifi SiSllH mivel ezekért üvegenkint 1.60 frtnyi vám 

és szállítási költség fizetendő. Miután

BERGER, VOLK ÉS TÁRSA BECSBEN
személyesen jótállanak az iránt, hogy az általuk gyártott 
cognacnemüek más mint borból desztilált alcoholt nem 

I tartalmaznak, ez utóbbiak már ezen körülménynél fogva 
, minden egyéb cognac-fajtáknak mint élvezeti szerek külö­

nösen pedig eyógyczóloltra elébe vonandók.
É kettös°tulajdonságuknál fogva valamint izlósteljee 

adjusztálásait mialt a fentnevezett ezég gyártmányai 
1 különösen alkalmasak^.

KARÁCSONYI
VAGY

gyanánt szolgálni.

A BERGER, VOLK ÉS TÁRSA
által gyártott Cognag-nemüeket alkalmazzák és ajánlják 
a következő tekintélyek: Ángyán tímár. Kétli tanár, 
Késmárszky tanár, Müller tanár. Bécy.ey tiunir. Stiller

H ,A‘d =0
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Sorsjegy Főnyeremény Húzás
évente

8«í
havi

részlet

1 Olasz vörös kereszt sorsjegy) Húzás már 100,000 trk 4 -.66
1 Osztrák « « « j január 1-én. 50,000 frt 3 —.88
1 Magvar « « « .................. 25,000 « 3 -.50
1 Bazilika sorsjegy............................................ 20,000 « 2 —.34
B Jó-sziv sorsjegy ............................................ 20,000 « 3 —.58

7 sorsjegy összes főnyeremény egyszeri húzásnál 165,000 írt 15 2.96
Fenti —-T-'jegyek készpénzfizetésre a napi árfolyam szerint kaphatók vagy 

részletfizetésire az 1883. évi XXXI. t.-cz. értelmében

36 líi-._ _ liavi részletben ä 2 írt 96 _ _
A sorsjegyek kültin-kttlön is megrendelhetők.

BEIMEL LAJOS banküzlete
A «SORSOLÁSI KÖZLÖNY» kiadóhivatala 12264

Budapesten, IV. kér., kecskeméti-utcza 6. sz.

GABLER J.
ÉRCZÖNTÖDE

Csőhálózatok, vízvezeték-, tirszék és csatornázási berendezések gyára,
SPfiCZI ALIST A 

magán- és nyilvános fürdők és hidegviz-gyógyiutézetek

EGÉSZSÉGÜGYI KÉSZÜLÉKEK GYÁRTÁSA
úgymint:

VÍZSZŰRŐK, FERTÖZTELENI1Ö ÉS melegítő készülékek
6lb. atb. 1213*

Gyár éa Iroda:
BUDAPEST, VI., Aradi-utcza 63. saját házban,

omr telefon, -aro

Hordozható melegítő - készülék
szabadalmazott kü­
lönleges prés- 

1 szén I ütőanyag­
gal kukkerek,

bérkocsik, lóvonalok, vasúti kocsik, mugAnlö- 
gatok, vagy seAnkók fűtésére és oly egyének melege­
désére, kik kénytelenek oly Iiidcg helyiségben, vagy 
placzokon tarlózkodni, melyek a közönséges fűtés által 
nem melegithetök. A fűtés egy különleges szén segélyével 
történik, mely sem kAros, sem kellemetlen elégési 
gAzt, vagy szagot nem terjeszt, sem nem tűzve­
szélyes, sem nem piszkai. A szén minden felügyelet 
vagy segítség nélkül 15 órAig képes égni, eloltható és ismét 
meggyujtliató.

A készülékek Ara:
darabonkint................................................... 5 frt 50 kr.
szőnyeggel ................................................... 6 frt 50 kr.

DE* Úgy®8 helyt ügynökök felvétetnek. *3881

PARATOR
csúz és köszvény

ellen 50 kr. és 1 írtért kapható minden gyógysz.-ban.
KRIEGNER GYÖRGY gyógysz. a „Magyar

HAJI CHINA VAS BOR
vérsregénység és sápkór ellen a legjobb szer

Ára kis üveg 1 frt ($0 kr., nagy » frt.
Utánzatok ellen véd névaláírásom.

Koronához“ Bndapest, Kálvin-tér.i

ERDÉLYI PINGZE-EGYIET
borainak.

kizárőlagoTfőraktára FÜSPÖK FERENCZ borkereskedőnél Bndapest. nádor-uteza 9.
Kapható még ezenkívül a következő urak kereskedésében: Barnlhaner Alajos VIII., Stáczió-utcza 5., Bund- 

hauer János IV., Ferencziek-tere 4., Barlhonek HAroly udvari szállító IV-, kis-hid-utcza 7.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
ÄZ m UTCZÁM

Elbeszélések. I kötet.

Ara fűzve 1 forint 80 hr.

UDAPESTI BAZAR,
a legolcsóbb és legczélszerübb szép- 
irodalmi divatlap, melyet nem sze­
met kápráztató, czéltalan, ragyogó 
kiállítása, hanem hasznossága tett 
már liarmincz éve a magyar hölgy­
közönség kedvencz közlönyévé. Min­

den számban gazdag divatrész. színezett divat­
kép, ltimzörajzok, monogrammok, kivágott szállás 
minták. Az előfizetőknek szívesen szolgálunk a 
képes íven bemutatott öltözékek bármelyikéről 
papírból természetes nagyságban kivágott szabás­
mintával ingyen! Gazdag illusztrált szépiro­
dalmi rész, párisi és londoni divat levelekkel. 
Rendkívüli kedvezményül adunk regénymellékletet 
(a jövő évben «Csodálatos házasság» czimü érdek- 
feszitő angol regényt) és «Czukrászát» czim 
alatt szakácskönyvet ingyen! A «Budapesti 
Bazár» mulattató borítékján elmés talányok, tár­
salgó csarnok, nyilt pósla, naptár, stb. Mutatvány- 
számokkal szolgálunk! Előfizetési ár egész évre 
8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint! 
Előfizetési pénzek:

Király János szerkesztőnek
(Budapest, kovonalievezeg-iiteza 17) 

küldendők. A

IVAT-TÜKÖR,
mint hasznos kézi munkaláp ajánl­
ható s előfizetői szintén sok ked­
vezményben részesülnek. Mu­
tatványszámokkal szolgálunk. Elő­
fizetési ár egész évre 5 frt, fél 
évre 2 frt 50 kr., negyedévre 

1 frt 25 kr. Előfizetések

Király János szerkesztőnek
(Budapest, koronálierczeg-utcxa 17)

küldendők. 12277

Taillier lunar, Budapesten. Albert mi vari tanácsos
TninMrTtlilrolh u. lan, tiinur. Uraim Károly u. taíT
Gusztáv II. tan, tanár, Clirol'ák tanár, Kaliler tanár.
öst-r egészségHgri tan, tanár. ScImil/L-r korín, tan.
tnnar, Vi internilz cs. ‘mi tanár. álécslM-n. Valamint

a bel- és küllőid más kiváló tanára. ~
Kapható mintlen nagyobb cscniego ós fűszeráru ke­

reskedésben cs gyógyszertárban.
Raktár: Becsben,!. Weihburggasse 2.

(a Kartnerstras e sarkán.)
Raktárak Budapesten: Bieber Antalnál Kerepesi-nt 
6. sz. Droppa testvérek Király-uteza 53. Emmerling 
Vilmos Koronaherczeg-uteza 11. Grüü K. J. Nádor- 
uteza 2. Lohmayer János F. ós társa Károly-körut 18. 
Neruda Tíúndor batvani-ulcza 9. Sebcdel János II., 
Fő-utcza 3. Seidl József Koronaherczeg-uteza 18. és Kő- 
Lányán Ligeti-tér. Szenes Ede Dorotlya-utcza 5. és 
Andrássy-ut. Takács Lajos hatvani-utyza 19. és Török 

József gyógyszertárában király-uteza 12. 11447 m\C-Sv

KISS JÖZSEF szépirodalmi hetilapja.
Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ára ajanuár-míircziusi évnegyedre 2 frt 50 kr, 
félévre 5 frt, egész évre 10 frt.

Az előfizetési dijak «A IIÉT» kinclóhlvntnlAba (Hornyánszky Viktor könyv­
kereskedése Budapest, V. kér., Akadémia-palota) intézendők.

A napi sajtó nyilatkozásai «A HÉT»-ről:
Budapesti Hírlap: Ennél szebben kiállított újsága nem volt még a magyar 

időszaki sajtónak, de tartalomra is kevés mását láthattuk eddig. Szemre olyan mint a 
Bevuo Illiistréc, a legelőkelőbb franczia folyóirat s közlemények dolgában is ép oly 
válogatósnak látszik.

Egyetértés: Kiss József heti közlönyének első és mutatványszáma megjelent, 
Ízléses külsőben és nem kevésbbé Ízléses, gazdag belső tartalommal, oly gazdag és 
változatos, hogy minden hizonynyal megteszi hatását a müveit olvasóközönség körében.

Nemiet: A mutatványszám, melyet ma megkaptunk, teljesen igazolja azokat 
a nagy várakozásokat, melyek ehhez a legújabb irodalmi vállalathoz fűződnek. Az első 
szám pompás kiállításával és tartalmának valóban magas színvonalával egyaránt ki­
válik és csak óhajtanunk kell, hogy a szerkesztő az első «Hét» szellemében vezesse 
tovább lapját, mely ily módon amúgy is hézagos revue-irodalmunkban csakugyan hiányt 
lesz hivatva pótolni.

Pesti Napló: A kik nagy várakozássaln éztek az uj lap elé, nem csalódtak. 01 
hetilappal gazdagodott benne irodalmunk, mely tartalmának előkelősége, izléséne 
választékossága és közleményeinek magas színvonala tekintetében versenytárs nél­
kül All. Nem szorosan vett irodalmi vagy művészeti közlöny, de eleven, modern, 
élvezetes heti szemle, mely a nagy közönség érdeklődésére számit, s annak igényeit 
tartja szem előtt. 12?"°

500 ARANYAT
adok annak, ki a

3r KOTHE-FOGYIZ 3
egy üvegének — ára 37 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
KOT H E-F OGPOR
kitűnő és gyorsan ható fogtieztitó szer, egy
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkeféit 

30 és 50 krért ajánltatnak. 11384
Csak ezen vAdjesyaiyel el 
lsitott üvegek -vulóclink. Ha 
misitiísolttol óvakodni kell.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-uteza 12.

WLWl PEÜZSiä
rr

füsg@5royök és portierekj
disz-bronze tárgyak stb. stb. 

^ i'itlía, olcsó ái'on
csak még néhány napig kaphatók.

(Belváros) Lipót-utcza 1. szám alatt, a boltbelyiségben.
jßggT* A bolthelyiség azounnl kiadandó. *g§K3

meglepő díszes magyar divatlap, minden füzetben két gyönyörűen és pazar fénynyel kiállított színes divatképei, 
azonkívül 100 vagy annál ts több legújabb eredeti divatképet közöl, az öltözékek oly részletes leírásával, mint 
azt még soha semmiféle lap nem telte.

A «DIV ATS ÁLON» megjelenik minden hónapban kétszer és rendkívül gazdag tartalma és 
képei által valóban feltűnést kelt, a mellett minden előfizető mérték szerinti szabásmintát kap csak a postaköltség 
beküldése mellett. Az irodalmi része hazánk legkiválóbb íróinak müveivel van tele.

A „DI V ATS ÁLON“ szerkesztői:
Fanghné Gyújtó Izabella és Szabóné Nogáll Janka
elismert kitűnő magyar írónők, kik a lap izlésteljes, gondos, nagyérlékü tartalmának összeállítását vállalták el. 
A müveit magyar hölgyvilág régen érezte egy ilyen pompás divatlap szükségét, mely ritka csínja melleit csak­
nem fólannyiba kerül, mint a többi divatlapok. 12213

Mutatványszámok kívánatra bárkinek ingyen és bármentve küldetnek.
_c i°ifTMrHn..................  ................ — Ára egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, évnegyedre 1 frt 50 kr és legczélszerllbbcn posta-utalványnyal megrendelhető.

A JDÍYATSÁLON“ kiadóhivatala, Budapest, V. kér., Gizella-tér 1. szám.
Nyomatott a kiadútulajdonos ; Mas irodalmi 68 »imM BSPSl&jBfo ti-utoza 3. szám

J vámházban rendidéül olcsón vásárolt valódi 
perzsa szőnyegek, perzsa ügy elé valók, perm 
szaiuórtftskAk, továbbá nagy mennyiségű ágy- és asztal­
terítők és mindenfajta 122«
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